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Maskyp ;"UyB LynnaHMacvia MallvHa Ba MexaHu3M/ap yuyH yMymuii GynraH fe-
Tanb Ba Y3eMNapHU }YWMcoGnall ycynnapy KenTupuaraH. YHga Oupukmanap, ysaTvanap
Ba/l Ba yIViap, nogwmnHuknap Hampy mydTanapHu XMcobnalura Joip Macananap épu-
TUATaH, LWYHWHIAEK MYCT3IWIN uwinalw yyyH Macananap Ba 3™Mcobnawl yuyH 3apyp Gyn-

raH Mab/lyMOT/1ap KesTupuiraH.
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CY¥3 BOLUM

3amMoH Tanabura >kaBo6 GepaguraH ropopu Manakaau mMyTaxaccucnap-
HW Taiépnaw >kapaéHuga YMYMWHXeHepPNWK aHnapu opacuga «MallmHa
Jetannapu» (aHu anos™mga ypuH TyTagu. UYyHku 6y aH MaluuvHanapHuHr
Tapknobuin Y™mcvmmn 6ynraH fetanb Ba Y3eNNapHUHT TY3UAWULIMHKM, MLLAALWIN-
HU XAMAA YNapHW WIS;TUCOOWA Xu3"aThaH Texamnu uwmnnb 3™Mcobnaw Ba
noms anawl ycynnapuHu yprartagu.

MaluHa fgetaniapu KypcuHW ypraHuwpga CTYAeHTAapHUHT MycTadmn
hrkpnaw OOUANATUHU TaKOMUANALWTUPULL YUYYH amanuii mawirynotnapra
ano3(™mga abTMOOop Gepuw Tanab atunagu. LyHW Hasapga TyTraH 3"onga
mMaskyp yr'yB tr'yanaHmacu sapatungu. Y «MawwuHa getannapu» Kypcwu
Oyinya MaBXyf[ Aapcauknapra acocnaHraH 3"onga, TysunraH 6ynm6, yHpaa
Wy KypeHu Tawkun r'wmnyeun bGapuya 606nap Oyiivua mycTtar™mn 3" vcobnalu-
ra'’ My/mkannaHraH macananap KentupunaraH. JKymnagaH, OGupukmanap,
y3aTManap, Ban Ba yrY\iap 3"amga MOALWIMMHUKNAPHM 3<;ucobrawra oOinp
macananap KentupunaraH. ByHAaH Tawlkapu, 3<;ucobrall yCcynnapuvHu y3nalu-
TUPULLHKM OCOHMaWTMpUW Ma™Mcaguga 3%ap Oup Typparn MacananapgaH
HamyHanap eumb KypcatunraH. ByHWHr yuyyH 3apyp 6ynraH >agsannap,
pacmnap, ctaHfapT MabayMoTnapu, MeTOAMK TaBcusinap 6aéH aTuaraH.

KMynnaHMa onunidi TeXHUKa YLUYB HOPTNAPUHUHT CTYAEHTNapy YUYYH MYyf-
»annaHraH 6ynub6, yHpaH TexXHUKyM Tanabanapu 3¥aw doinganaHuwnapu
MYMKWH.

[ap 6up 606aarn Hazapuin rmcmnapHu npodg. WM. CynaliMoHOB &3raH.
MycT3?™n eyHW y4dyH Mys/mkannaHraH 5- 606garn macananap gouy. M. M.
LLlykypos, r*onraH 6o6napgarn macananap katra yrwrysus P. H. To-
XN60eB TOMOHMAAH E3W/raH.

Myannndnap



1-606. BUPUKMAJAP

Mabnymku, 3"ap 6up MalluHa y3ennapfaH, yaennup :>ca y:1 n;tbatu-
fa pgetannapgaH Ty3unrad. [eTannapgad yse;rnap, y.k-nnapgan :x'a Ma-
WnHa 6upukmanap BocuTacupa wmpunagu.

Bupukmanap axpanmainguraH Ba axpanaguraum Typnapra 6ynunagu.
Arap y3ennapHu €ku MalluHaHW aipyuM KUCMAapra axpaTuil YdyyH 6u-
pVYKMa 3feMEeHTNapHUM CUHAMpUW wWwapT 6ynca, 6yHaain 6upukma axpan-
MaiguraH, akc s‘onfa axpanaguraH 6upukma pfe6 atanagu. | @al'tamg Ba
napyuvMH Muxam Oupukmanap axpanmaliguraH 6upukmanap 6ynca, nwow-
Kanu, wauiuam Ba 60nTAM 6upukMmanap axpanaguraH 6upukma;(apaup.

1.1. MAVBAH[ BUPUKMAJIAP

MaiiBaHg 6GupuKManap axpanmac OWMpPUKManapHWHI acocuii Typu 6y-
nuné, ynappaH MallWHaco3NuKAa Ba Wduavwinapia KeHr kKMnampa Qoii-
fanaHunnagn. YyHku naiiBaHf OGupukmanapfa 6olka axpanmac Oupukma-
napparvra KaparaHga OupmyHua ad3annumknap 60p, UyHOH4YM; naliBaHj,
OupukMa Kam Me3™HaT Tanab wnwuw 6unaH 6upra, MeTaNNHW  Texall-
ra UMKoH 6epagu. MMaiiBaHA OGMPMKMANApPHUHT KaMUuIWKnapura Matepu-
annapHUHr TepMUK deopmauusnaHULINMHKM Ba bGapya Typgarn MaTepuan-
napHu Y'am naigaHgnab 6ynaBepmac/iMIMHU KypcaTWull MYMKWH.

MaiiHanAnaw 6up rMaHYa ycynnapga amanra owupunagw, ynappad
3HT Kyn P‘ynnaHwnaguraHu 3MeKTp 3HepruscuMgaH Ba ra3 anaHracmpgad
thoifanaHmb HaviBaHgnaw ycynnapugup. [laliBaHgnaw Bocutacupa fgetan-
NnapHU y4ma-yd, ycTMa-ycT Ba Oypyak ocTuga ynawl MyMKWH.

MaiiBaHf 4Yoknap waknura kapab yctma-ycT Ba Oypuakium 4oknapra
6ynuHagn. Typnau wakngarn getannapHu  6up-6upura naiiBaHanawja
todopnaa amTuaraH YOKMNapHWHE 6uMp TypuaaH KU feTanb YUYNapUuHUHT
Xolnawysura K;apab 6up iyna nkkana TypugaH QoiiganaHul  MyMKWH.

Yuma-yuy naiBaHgnaw. [eTannapHUHT TEKUCAUKAA >KOWnawiraH
UKKW YYuHWU 6up-6upura yuma-yuy naiBaHfnaw HaTuxacupga 3tocun 6yn-
raH narBaHfA YOK yuMa-yu 4oK gevivnagun. Opatga, ynaHaguraH”getannap-
HWHF yunapura maxcyc uwnos 6epub, naviBaHgnaw Y4yH TailépnaHagw.
MaliBaHA YOKNAPHUHT MyCTa}‘KaMAUIMHW X;Uc06nallia YOKHWUHT KyHAanaHr
KecuMura Tabcup 3TaéTraH KyuynaHuw r™MimMatm YHWUHr 3%aMMa nyurana-
puvga 6up xun peb raby/l YwnamHagu Ba 6Oy KyunaHWLWTLWIHE LuiAMaTK naii-
BaHf YOKKa TabCup PWIyBUM Kyunapra Huc6ataH uyimgalvua aumtyia-

Haaw.



1. YysyBuMm Kydy Tabcupupa

(1-pacm)
|»,1 (1-1)
2. Cnf'yBuMm Ky4 Tabcupuia
ce= —-< [ag (12 p
3. 3rysBunm MOMEHT Tabcupuja
(2 - pacm) om
=— (1.3)

— . (/
4. PwiAwms Yok (3-pacwm)

oy eppa:
A-blna
1- pacm
X = ’.‘-005a
or
YcTMa-yCcT nalWBaHgnaw. Yna-
HULWK NO3UM 6ynraH WKKW [AeTafHUHI, Ma-
canaH, NIUCTHUHI O6UPU  WMKKUHYACK  yeTura
yiinb naiBaHgnaHca, YCTMa-ycT 4YoK 2o
cun 6ynagu. byHpali  3“onnapga nanBaHp
YOKHWMHT KyHAanaHr Kecumu yuybypuak LLiaK-
nnga 6ynagu Ba Gypyaknim €ku  BaIMKCUMOH
Yok [fe6 aTanagmn., YokHuHr katetm K Ba
6anaHanurn K OypyaknM YOKNapHU  xapak- 2- pacm
TEpioBYM acocuii - ynuyamnapaup  (4- pacm).
YOKHUHT 6anaHanuru A yHUHT Ka-
TeTura 6ornu!™ 6ynub, yihngarnya
n= (0,7 -b 1,00 K aHur‘naHuwwm
MYMKVH. Yoknap pynapa Ba éH-
60w yYoknapra 6ynuMHMG, pynapa
YOKHUHT  y3yHAuruHm 50 K mp™
3- pacm

fopfaH  kam  Y‘MAMacaMK - TaBcuA
aTunagu. Pynapa YOKNapHWHI opacupa-
rM macoga ¢ > 46 ™Mmb onuHagn. [Maii-
BaHA YOKMapHWHI MycTa) Kamauru yiin-
Jarnya aHun!“naHagm.

1. Pynapa naiiBaHf 4oknap 4y3yBuu
Ba cup’yBum Kyd Tabcupuga (5- pacm)
(16)

4- pacm

8MmMmrava

76MM rava

AMOMMTradva

P \ W

(
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5- paem

>y

i,

6- paem
eH

™M 1w nn Y

N

¢H
7- paem

a!l

8- paem

2. Pynapa Ba ”éHGOW MaiBaHg
P Yyoknap 4y3yBuM Ba [curyBUm  Kyu
Tabcmpuga (6-paem)

6(2re,, + Ip (1-6)

3. Pynapa Ba éH60W u4oknap
6up Bar*THWMHI y3nga 3"aMm Kyd, 3'am
MOMEHT Tabcupuga (7- paem)

T= T+ < [1] 1.7
0y epaa;

<[]
M2/, + P

M 6M
T. = - <bl
w
Y3apo TukKk T mnamb6 naii-
BaH g naw . byHpali naliBaHgnai-
fa fjeTannap ys3apo yuma-yy éku

r bypuaknu 4ok épgammga GMpuKTK-

punagu. MMaiBaHAnaw facTaku Moc-
nama épgamupa 6axapunca, 6yp-
Yyaknm 4ok 3"ocun 6ynagu Ba YHWHT
yysuauuira Mycrazkamamrun - yiin-
jarnya aHuf‘naHagu (8- paem, a):

~ (1.8)
26/

ManBaHAnaLw aBTOMATUK  pasuwjga

6axapwuaca, y4dma-yd 4ok Oynagnm Ba

YHUHT MycTas*Kamamru 3’ynmgarnya aHuiN-

naHagu (8~pacm, 6)

MaiBaHg 4OKMap y4yyH >O0W3 Kyuna-
Huwnap. MaliBaHA YOKnapHW  3"mcobnai-
HWHT 1.1-§ fJa KentupunaraH opmynana-
pugarv Xous KyynaHuWwnapHWHT YMiiva-
TW 1- XaABangaH ONUHagW.

1.2. NANBAHL BUPUKMANAPIA OU[
MACANANAPHW EYNLL

1. NncTra naliBaHgnaHraH TeHr
MOH/N YTOJIbHUKKA 4y3yBUM P Kyy Tab-
cup atagm (9-pacm) MaliBaHgnaw 342A

TO



9- paem
1- xapBan

Typnu nynaTt feTannapfaH TallKWA TOMraH Ba y3rapMac HKIaHUW Tabcupuia
OynraH naiiBaHg GUMPUKManap ydyH >Kou3 KyulaHuLiiap

Yokparm ou3 Ky4dnaHuil

MaliBaHgnaw ycynm
[ “v ] [<”a3] [ wmec ]

342A Ha 350A anekTpofnapwv bunaH JaeTaku Ba
noc atnamy ocTvfga aBTOMAaTUK NaliBaHfnaHraHga;  [Ou] [CTu]
Yuma-y4 KOHTaKTnab naviBaHgnaraHzia 0,65 [0u]

342 Ba 960 aneKTpognapn 6unaH gactaku narsaHg- 0.9

naraHfa ékv ras BocuTacuaa naiiBaHgnaraHia Ofad 1 o] 0.6[a4 ]
KoHTakTnab HyI‘TaBwii Ba TacMany MaiBaHfnaraHia. —

0,6[0u 1]
1

anekTpogn—6MNaH pacTakM Mocnama BocuTacmga bGaxapwunraH 6ynn6,
Tabcup 3TyBUM Kyd P = 50,kH, /C= 5 MM. Bupukmagarn 4YoKAapHUHT

Y3yHNMKNapM ~ Ba  Ba MaskKyp u4okfiapAaru KyuynaHuwnap aHubMiaH-.

CUH.
MacanaHWHT eunMu. YToNbHUKNAP NaliBaHANaHraHAa, YNapHUHT opup-

NNK MapKasu 3HUHUHI ypTacupa 6ynmaraHnurn yuyyH EH60W 4voknapgaru
KyUYnaHULWNapHUHT  YwidMat >ap xun 6ynaguM. fap 6uMp 4YOKKa Tabcup
3TyBUM Kyunap pyiugarnya aHur\naHagw:

= o,7= 50-0.7 = 35 kH
al6=T-0,3 = 50-0.3= 15kH

2 =O,3-§- = 0,7 TEHr TOMOHAW YrOfIbHUKNAP YYyH (2-Xaj-

Bas).
6yHaa

Bypyaknnm YOKHUHI Y3yHAUTMHM 1M = 50 MM umnnb onamms,
yokfaru Ky4ynaHuu:



15-10*

™ = = 85 Mla
0,7-K-k  0,7-5-50
i i B =116 MM
— 0,7/i + 35, 0,3¢1 — 35, % Qg
By yokparn KyynaHuil
35-103
Pt = 85 MMa
OJKIli  0,7-5-116
Jemak, EHO0LW YOKNAPHWUHT KyuYnaHWWW TeHr 6ynuwm yuyyH = 1186,
= 50 MM 6ynuwmn Kepak 2% anBan
. Bupunun YOK NKKWUHYN 4YOK
YTONbHUKHUHT  Typun Pacm ri. 2-yok) yuyH, c/b yuyH, ajb
TOMOHNApU TEHT YrONbHUK 0,7 0.3
ToMOHNapu TeHr 6ynmarat|, 0,75 0,25
KWYMK TOMOHW 6GunaH naii-
BaHANaHraH
TomoHnapu TeHr 6ym\/|ara|j, i* 065 0,35
KatTa TOMOHM 6unaH nai- '
BaHANaHraH

9 LlBenuyeora 6ypyaknu 4ok épgammia naiBaHgnaHraH 6nokka F Kyd
ravcnp 3Taga( 0-pl?m). MMaiiBaHgaaw 350 3nekTpogu 6GunaH gacTaku
M O « B™utacupa 6axapwunraH 6ynmb, TabCcup 3TyBUM KY4YP==2kH,

EQ» 100 mmM. Yokpary Ky4saHuW aHUIMAHCWH.
MafaAaHUHa Zz Z Bnokka TabCcuMp 3TYBUM yMYyMWUA F  KyuuHK
aHuY\naiiMn3 Ba YHW BepTMKan 3"aMmfa ropu3oHTan TallKua 3TyBuYMnapra

axXpartamms:

A cos 30« = 40,866 = 3,45 KH
f]= F,»sin 30«= 4+0,5= 2,0 kH.
Yok to3acmaa Wy Kyuynap Tabcupuaa 3"ocun 6MiraH KyudiaHWLLNapHW
aHur\naimms:



(W w

a) BepTUKan Ky4y Tabcupuga

2-0,7-K-L

6y epga J1'= 10 MM — YOKHUHI KaTteTu; I = 30 MM—OypuaknM 4ok

Y3YHNNTK.
3400 g2 MMa
2-0,7-10-30

6) ropusoHTan Kyd Tabcumpuga
Fro_ 2108, 26MMa
2-0,7-1?-1 2.0,7-10-30
MomeHT Tabcupugarn kKyunanwmw T = Fr-1  H-mm
T F.h 6-2-108-100
- 95 Mrla
~2-0,7-K-/V6 2-0,7-10-900

Uokaarn ymyMuii KydnaHui

vV -V (1, + =V (476 + 95"+ (8,22 _ wo MMa

MycTtalmn wvwnaw ydyyH macananap

1. 6= 15 mm, /= 50 mm 6yaraH nuctnap yuyma-yd naiBaHfg uoK
BocuTacmpga OupukTupuaraH. JluctnapHuHr matepuann CTt3. 342A anek-
Tpogn wwnatuarad. [aN] = 160'MMMa. Bupukmara Pyananwm MYMKUH
6ynraH 4y3yBuUM Ky4 MUKLOPU aHWUIMIAHCUH.

>XaBobu: F= 120 kH
2. Yuma-yy naiiBaHf 4YeK HocuTacuga Yys3apo OUPUKTUPUAraH nuUCT-

napra Tabcup YMAYBYUM  UY3YBUM KYUHUHT umiimatm FA— 200 KH,



6= 10 MM 6ynca, 4YOK Y3yHAUTWN | HUHT
miimaTn *aHya 6ynuwn Kepak?
[Ctu]= 160 MMa. MaliBaHgnawga 342A
3M1EKTPOAN MLINATUATaH.

YKaBo6u: /= 125 mm

3. /=40 mm, B=12 ™M 6yaraH nmucT-
nap yctma-ycT pyiumb, pynapa 4ok
épgamupa 6upukTupuaraH. by 6upukmara
LYAMANWIN MYMKUH  ByAraH Y3yBUM Kyd
MUBAOPW aHuP“aHCUH. [di]= 160 MIa.
342 3neKTpoAn WLINMATUTaH.

XKaBobu: 7 = 92 kH

4, YCcTMa-yCT KoWnawraH naucTnap
naiiBaHg €HOOW 4YoK épfamumaa BGUPUKTK-
punraH. bupukmara B = 250 kH uy3sys-
Yn Kyd Tabcup 3Tagu. JINCTHUHI LanLw-
mrn* 6= 10 mm, [Ou] = 160 MMa. 242
3NeKTPOAN uWnaTuaraH. YOoKHUHI y3yH-
NN aHNTMIAHCUH.

Xasob6u: ~g”= 130 mMm

5. ¥Y3apo TUK Y™MmMb OMPUKTUPUATaH
navBaHg 4oknum 6Gupmkmara (11 -paem)
p — 60 KH u4y3yBuM Kyd Tabcup 3tagu.
[a.] =160 MMa. 2942 a3nekTpof wvwna-

A) TunraH. bupukma yoknapugaru Kyudna-
HULW aHWUTMIAHCKH:
11- paem a) yuma-yy 4YOoK uwnaTunraHaa;
6) 6ypyaknm YOK wuwnaTMAraHga.
Xasobu: a) < [O -66,6 < 160

6)T< [r]<t=r05< 96

6. YCTyHra KOHCOMb }"onatdaa naiBaHAnaHraH o6Gankara | macodgaga
P Kyuun Tabcup atagm (12-paem). MaiBaHgnaw 334 3nekTpogun 6GunaH
facTakm Mocnama  BocuTacupa 6axapunraH. Yokparm KyunaHuw aHut™-
NaHCWH:

a) yumMa-y4y YOK MILINaTUAraHaa;

6) Oypyaknu YOK umwnaTuaraHaa.

Xasob6u: a) o< [c] 94< 96

6) T< [7] 67< 96

7. Wkkn bGynakpaH nbopaT 6ynraH KnemMManu puyar naBaHfgnawl BOCW-
Tacuga y3apo OupuktupunraH (13-pacm). [laiiBaHgnaw 342 3neKTpoau
6unaH facTaku mocnama BocuTacuga 6axapunraH. Yokka TabCcup 3TyBUM
kKyd = 20 kH, 6 = 10 mm, 1= 100 mm. Yokparu Ky4draHuw aHurVIaH-
CUH:

a) yuma-y4 YOK MlnaTunraHaa;

6) 6ypyaknu 4YOK umwWwNaTUAraHga.

10



8kH P=8kH
a=100MM a=700mm

\1

SR TN
\

-
i

-
B

a)

12- pacm

XaBobu: a) a=20 MMa; 6) T= 14 MMa

8. Kucmnapn 6ypyaknu naisaHg 4oknap 6unaH ysapo OMpUKTUpUAraH
TULWAN PUNAMPAKHUHT 6ypyak Te3nurn = 5c , pungmpak opranm ysa-

al

u



j4- paem

TunaétraH ryesat P = 10 kBT, pungupak

MM,

PaIMHANT 6

XXasobu: Ti=

. 9. Kys3panwmac

raH.

12

/== 300 kH,

>XaBobu: Ty,

—— cc
E
—

£ £

OVCKUHUHT gmametpn 0=200

8 MM, TYNYarvHWUHI OuaMeTpu ¢ = 100"°MM,
= Ka=+6 MM (14-pacm).
Yokgarn KydnaHuw aHu?\NaHCuH.

12 MMa; = 62 MnNa

nnuTtara 6ypyaknu Yokiéppamupa' naliBaHAnaHraH
6N0OKKa Ky4 pncmia KypcatunraHfek tabcup 3Tagu (15-pacm). MaiiBaHA-
naw 942A anekTpogu 6unaH pgactakum Mocnama BocuTacupa Gaxapwn-
«= 45«, b= 320 mm, /= 250 mm, /C=10MM.
Yokgarn yMyMUin KyuynaHuw aHW?‘NaHCUH.

70,3 MMa

1.3. PE3bBANN
BVUPNKMANAP

[LetannapHu pesbba Bocu-
Taenga OGupMKTMpUW Pagum-
JaH Mabn>'M 6ynmb, axpana-
AuraH  GUPMKManapHUHI  3HT

TaprairaH Ba Wy 6u-
naH 6upranukga Mys™M Typu-
onp. BonT, BMWHT, wWNuabkKa
BOoCUTacuja axpanaguraH 6u-
pukma -\ocun pMaMWw  pesb-
6ann  GUPUKMANapHUHT  Xy-
cycuii r;onnapu 6ynn6, mawuu-
HaflapHWHT ynap BocuTacuja



16- pacm

WvpunraH ysennapu Kepak 6”7raH BatTga aipum”® feTannapra axpartu-
NNWIN  Ba fIHA »jaiiTa MMPUNPTU MYMKWH. ByHpaii Gupukmanap 3"ocun
MfMamwra MMKOH GepaguraH  acocuin - YMCcM pesbba  OGynraHaMrn  yyyH
ynapHuHr 3"ammacu pesbbanu 6upukmanap feannagu.

Pesbbann 6GMpUKManapHuUHT ad3aniuknapu wWwyHbaH wubopaTtkH, ynap
HucHbaTaH KaTTa HOKIaHWW Tabcupuia eTapanm MWOHY 6unaH uwnanigm,
YyNapHU axpaTull Ba WUPUW pwmuununnux TYFAMPMARgM, Typiu LLIapouT-
fa vwnaigurad pesbbanu getannap Kynnab wwnab uyurapuaniim  Mym-
KWH, HucbaTaH ap30H Typagu, 3"aMmma ynuyamnapu ctaHjapTiawTUpUAraH.

Pesbbanap waknura rapab yubypuaknw, Typpu TypTbypyaknu, Tpo-
neuusisnii  Ba JoupaBuid Gynnwn MyMKWH| Mas“kamnawl pgetanniapu cu-
thatnga acocaH yuybypuyak npodunnam pesbbagaH honganaHunagn, YyHKu
6yHaan pesbbanapga vw'ranaHuw 6MpMyHYa Katra 6ynm6, Mas“KkamnaHu
HucbaTaH ro{"opuanp. Yubypuyak LWaKNAM MeTpuK pesbbanapga 6ypuak
60® ra TeHr 6ynub, YyHWHI 3"avMma yfn4vamaapu cTaHgapTiawTupuaraH
(FOCT8724— 81). Pe3bbaHUHI acocuii “gaamnapu (16-pacm); pesb-
6aHWHI TalW YW AVaMeTpu; ¢(X—pe3bBaHUHT UYKKM AuaMeTpu; pe3bba-
HUHT ypTa [AMaMeTpu; K — pe3bba NPOGUAMHUMHT  GanaHanmri (raiika
BUHTra 6ypab KuputunraHga pesbbanapHUHr y3apo Teruwé TypyBUU™ cup-
TUHWHT 6anaHgnurn); 5 — pesbba jpafgaMu(BUHTHUHT UYKW KYLIHW ypaMm-
napu opacugaru yr* 6yiina6é ynuaHraH macoda); t — pe3bba iynu (ramka-
fa 6up mapTa Tyfla aiinaHraH BUHTHWUHI Y16yiinab cumkuraH macodacw.
Kyn kuvpumnu pesbbanap yyyH /==nb5, 06y epga n Kupumaap COHW);
a — pesbba NpoUAUHMHT 6ypyarn; p — KyTapunuw 6ypuyarn (pesbba
yr™Mra TUK TeKUCNUK 6WnaH BUHT ui-
3Mpura yTKasuiaraH ypuHMa opacuja
3ocun bynaguraH 6ypuak).

BWHT 4M3MpUHUHT 6Mp ypamu Te-

Kucnukaa éimnca (17-pacm), KaTteTna-
pu 1 Ba ra TeHr Typpu 6ypuak-
nn yuybypuak nocun 6ysiagn. by yu-
6ypyakaa



-a(.],\a tgp: Tich (19)

Pe3bbann 6Gupunkma “ocun
Mnnwpa pessbbann petannap
(6onT, BWHT, WNUIbKa Ba
raiika) uvwnatmnagw.

Pe3bb6aHUHI  MycTa'Kam-
AUTUHK Mucobnaw.  Talika-

, HUHT  ypamanapu  opacuga
IOKNAHULIHWHT  TalCUMIaHULW
XapakTepuHu”™ aHu'*  6unnw
Xyfna LLYHUHT y4yH
amanga pesbbanapHuUHr  Myc-
Tax;KaMIMrMHM  2Mcobnalifa TabCuMp 3TYpUM Kyd BUHT ypamiapu opacu-
pa 6up xunpga Tar‘cumnaHagw, fe6 rabyn b MnvHagw.

Pe3bbanapHMHI C— a uWW4KM to3aciiHM 3"Mcobnawga ryihmaarn MyHoca-
6atnapgaH oiganaHmnagn (18-pacm):

18- paem

" b2 [Oo (1.10)
6y epga z= HIS 6anaHgnurn H 6ynraH raikagarum pesbba ypamiapu-
HUHT COHW. By ¢hopmyna BUT HUHI pe3bbacu yuyH :'am Tatou!™ YMnunHagu.
Pe3bbanapHMHI a — b KecMMW Kyilimaarn topmynanap acocuga ?Wcob-
naHagm (18-pacm):
BMHT YyUYyH T = < [1]; (1-w)
raiika yuyH T = F/ndKH < [71] (1-12)
6y epaa /( — pe3bbaHWMHI TypuUHM X;ucobra 0NyBYM KOS(PMUMEHT. Yu-
6ypuak npodunnm pesbbanap yuyH K = 0,8; Tyrpu TypTbypyak npodmn-
nn pesbbanap yuyyH K = 0,5; Tpaneums npogunnm pesbbanap yyyH 3aca
K =0,65. Arap BWHT Ba ralikaHuUHp matepuanu 6up Xun Oynca, BUHT
pe3b6acUHMHT Y3MHUTMHA )Mcobnaw Kugos, yYyHku d>d” 6ynagun. [aii-
KaHWHT cTaHgapTga 1abyn mnuHraH 6anaHgnuru BUHT CTEPXeHW 6unaH
pe3bbacUHUHI MycTa}kamnuru 6up Xun Oynuwn Kepak, feraH LapThaH
Kenné unmr'mb umrrapunradH. Arap T = 0,6a0K; 3KaHAUTK Hasapja TyTuW/Ca,
BMHT CTepXXeHW 6unaH pe3bbaCMHUHI MycTa>Kkamauru 6up xun 6ynuwn-
HW TabMWHNalAWraH wapT Pyiaugarmya ndofanaHunm MYMKUH:

FInd"KH = 0,6 (1.13)

Arap K = 0,8 geb onmHca, H = 0,5¢?i 6ynagu. bBupor, amanga canéwii
TabCMp KypcaTaguraH avipum x"onnap Hasapga TyTunub, pesbbanu fetan-
nap y4YyH uvwWnaTunaguraH rakaHuHr 6anaHgnuruHu o ,8<ii ra TeHr 1w-
nn6 onuw TaBCMS 3TUNAgM.

Pe3bbaHWMHI CTaHAapTAa KeNTUPpUAraH ynvamnapu BUHT CTEpPXeHU 6u-
NnaH pe3bbacMHUHT  MycTa™KaMmaurn 6up Xun OynuMWKUHW  TabMUHNANRAN.
LLYHWHT YyYyH 60NTAM OGUpUKManapHu non>"anawlja acocaH BWHT CTep-

14



XEeHVHUHT  3apyp AuvameTpiapuruHa  3™Mcob-
na6 Ttonunagu, 5"onraH ynyamnap aca  Te-
rmwunu FOCT napfaH onvHagw.

BONT CTePXEHUHUHT  MYyCTa3“KamauruHu
3™mcobnaw. [fetannap 6o0onT épgamuga  6m-
puKTMpMAraHga 60nT cTepXeHmga 3'ap xun
Kyynap TabCcupuia Uy3uauw,  KecuauL,
asvnuw  k\*naHuwnapn 3(ocun 6ynagu, 6y
KyunaHUWNapHUHIE  “HAMaTK >KO0M3 Kyudna-
HUWNap “MiMaTugaH OLMAacIurn Kepak.

Bontau 6upukmara TabCup 3TYBUM Kyu-
NapHUHT 6Mp Heya 3"0MHU Kypub un{™amms.

Bont cTepxeHura @arar uy-
3yBYM Tall™M Ky4y Tabcup 3Tafmu.
ByHra cupu6 TopTunMaraH, sbHU 3ypuiru-
punmaraH 3"onatga onmMb  KypuaraH — umarak
mucon 6yna onagn (19-pacm). YHWHT pesb-
6annm ™McmM TawrYwm P Kyd Tabcupuga u4y-
uauwra 3™cobuii guameTp 6yliMua TeKLu-
punagu. bBonT cTepXeHupga 4ysysum P
Ky4 Tabcupupa 3"ocun  6GynaguraH  Kydna-
HULL:

(1.14)

ByHfaH pesb6aHUHT WYKW auameTpu

19- paem

Ywmcobnin mitmatr TOCT 6yinya axnutnab onvHagu (s -xagsan).

BonT cupub TopTMAraH. ByHra mMucon Tapuk;acuga repmeTuk
oynuwn Tanab aTunaguraH, macanad, énur® ysatMaHuHr {"ow’ormHn cmpmb
Ma3“Kkammall YYyH ulatunaguraH GonTnapHM KenTupul MyMKWH (20-

pacm). ByHaa 60nT cTepXeHuga 4y3yBuM Kyd

3"amga 6ypoBYM “MOMEHT

Tabcupuda KyuynaHuwnap stocun 6ynagu. CraHgapT 6ontnapHu 3™ ucobraldl.
WYHW KypcaTaguku, OypoBYM MOMEHTHM 60ATra TabCcup 3TaéTraH KyuyHu
30% owupuw 6unaH 3™mcobra OAULW MYMKUH, SABHU

13~ 52 P
n"a

5 52 P
a [o]

(1.16)

(1.17)

Cvpu6 TOpTUNaguraH 6ONTNAPHWUHT AguameTpnapu é @ 12 Bynuwm

TaBCcuAa atunagn.

BonT cuptn6 TOPTUANTAH Ba YHUHT

cTepXeHura uy-

3yBUM KyY TabCup 3Tafu. ByHra nogWNMHUK Y3ENUHUHT Mas«;KaM-
naHuwuy mMucon 6yna onagW. Cupu6 TopTunraH 6ontra Taw}apuaad

15



Ky4 Tabcup 3TCa, 6ONT CTEPXEHU
A6 ra uysmnagn. [eTannapHuHr
cutmtmrn aca Ag ra  Gylawagw,
AbHM A6 = Ag (21-pacm). Arap
fetannap CUYWI\IUTUHUHE  yXLiaLl
MAMaTU  6ONT  CTEPXKEHWUHUHT  4y-
manw  j‘vilmatmgaH KaTTta Oynca,
feTannap opacupa .Tupumw 3"ocun
6ynagn, HaTwxafa Y3elHUHr rep-
MUTUKAUTKN  By3unagu. LLyHMHT
YUYYH  AeTannapHuHr  cuntmpymrm
Taw™ Kydy Tabcupuga OyTyHnai
nyr*onmb KeTmacimru kepak.
TATITKM  KYYHUHT  60NT  CTep-
XEHUHUHT 4y3sunuwinura 3"ampa  fge-
TannapHuHr  cutwml™nrura capg
oynmumHn - X KoaguueHT 6unaH
benrmnaimmn3. byHga 6onT  cTep-
XeHura Aywmmya X [ uysyBuM Ky4 Tabcup 3Tagu, JetannapHum  cu\*nb
TypyBuM Kyd 3aca (1 —y) P 1agap kamaagu. Hatwxkaga 6ont cupnb
TOPTUAraH4a CTepXXeHra TabCup «junaéTraH YMyMuiA 4y3yBUM  KYUHUHT
Mviamatn:  Py*= P, + xI', 6y epga 77=1,37"0 OypoBYM MOMEHTHMU
3™mcobra onraH 3"onga 60NT CTEpPXeHWHW cupub TOpTULW Y4YyH capd 6yn-
raH Kyu.

Arap pgeTtannap opacura p™Mctupma PyiimnmaraH 6ynca %= 0,2 0,3,
acbecT, nopaHuT, pe3uHa Kabu wmatepuannapfaH TalépnaHraH rctupma
p~punraHga sca x = 0,4—0,5 6ynagw.

— 5\ ) _  fgeTannapHUHWUT CUMIUTUHWU TabMUHA(
HUHT 3HI KUYUK 7™MAMATW.
= (1— X) P — feTanfiapHUHr CUPMUJUTUHU TabMUHAOBYM  Kyu,
6y eppa K— xaBhcm3nuk Koah@uumeHTn 6ynnb, YHWUHT “miAMaTh Tall-
"W KyynapHUHT TabCuMpW ys3rapmac
bynranpga 1,25 2,0, ysrapysuaH
bynraHga aca 2 4- 4 '6ynagu.
WyHpah  kunmb, cupub TOp-
TUAraH 6GONT CTepXeHura TaiiHein
Ky4y TabCcup 3TraHga 6y 6o0nT cTep-
XXEHUHUHT  AnameTpu  uyimnparmya
aHn1‘naHagu:

-\}/Ll' V. (1.18)
n [C

Bontnn 6upukmajga Kyu
y®*™ffa TuK NMyHanraH. bByHaa
60NT WKKM XWN Tap3ga ypHaTunu-
LW MYMKWH.

21 - pacm
1. BonT ypHatuaraH Tewwuk

16



22- paem

6unaH 60NT AuaMeTpu opacuga oywnm!™ 6op (22-pacm). bByHpali 6upuk-
mMaga 60nT cupmb TopTmarad, getannap 6up-6upura HucbataH cumKMMAac-
Avrn kepak. By 3ca ynap opacuparu WWK;anaHWW  Kyyu ?*mcobura 3pu-

wwunagn, AbHAU

6y eppa: /m— petannap opacugarv uvwbanaHuWw KoahUUUEHTH;
K= 1,3-4-2,0 — xaEdcm3nnk KoappuumneHTu;
/’c-—cupnb TOPTUATAH KYYHWUHT KUAMaTW;
— feTannapra Tabcup 3TYBUM Tauu™ Kyu.
By "on yuyyH G6ONAT CTepXEeHW 4y3uauwmngaru KyynaHul,

0 1.3 Pc
3KB

GONT CTEPXKEHUHUHT AuameTpu

5,2KP
@> 17 jq[au1 (1-19)
2. bonT ypHaTunraH Tewwuk 6wunaH 60nT AvameTpu opacuga OGywnu!”

y?* (23-pacm). ByHpail 6GupukManapga Tawk.M Kydnap feTanb opTiamm
GONT cTepXeHWra TabCUp PMNaAW, HaTWXKaAa YHWUHT CTEPXEHU KecunuLl-

ra Ba asuauwwura ~mcobnaHaaw.
BONT CTepXXeHUHWUHT Kecuauw Ba 33unuw Oyimnya MycTa3“KaMauK LapTu

T=4/7In¢2 < [1] (1-20)

2-2403



23;- paem
YpTagarun petanb Y4YyH

a3 = XK«2<[("33] (1-21)
WKKW YeTparu getannap Y4yH
a,3= /['/c(61< [cryg] (1-22)

Bont cTepXeHura Tabcup PUAYBYM KyY 3TyBYM MO-
MeHT X;ocun *unapu (24-pacm). ByHgaint >"onnapga 60nT cTepXeHu-
HUHT MyCTa3KaM/IMK LLapTu

oakB= Q4+ Qor < [a] (1.23)
CTepxeHfa 4y3yBUM Kyd Tabcupuga 3"ocun OyaraH KyunaHuL
5,27 acr2 ~[Ou] (1.24)

3ryBuM MOMEHT Tabcupuga )"ocun
6ynraH KyunaHuw

= = ¥MO,bI* * [asr]
(1.25)

(1.24) Ba (1.25) thopmynagaru
niimatnap (1.23) ra yynunca

OskB = <+ cMor= 5.2/7a i] +
-bA/04c13 ~a]

Pe3bbann pgetannapHUHr Mate-
priann Ba ynap Y4UyH >KOU3 Kyu-
NaHvwnap. Pesbbanu  geTannap
acocaH nynaTt martepuannapfaH Tain-
épnaHagn. YNapHUHT aipum (U3NK-
MEXaHWK xoccasapu 3-xagBanga
6epuarax.
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3-Xagsan

OKyBYaH/IMK uerapa- Yugamnunuk derapa-

n -
Mycrax"KamnmK uera on MnMa cn C7,10 MNa

M~AnaTnuMHr mapkacu
P pacm (™ MnNa

10 340 210 160

Ct3 380 220 180

35 540 310 290

45 610 360 290

35X 930 750 420

30XICA 1100 850 440
4-xapBan

BonTnapHu TapaHriuru HasopaT j“nuHmaliguraH >“onnapga )vcobnaiuga
tholifjanaHnnagnraH MycTa”KaMmavMK 3anacu KOIPOUUMEHTUHUHT Y miAmaTn

Y3rapmac toknaHuwuya Y3rapyByaH toKnaHuwija
n
ynarHuRr Typ M16 M6 .. MBO 1 M6 .. M6 )M .. MO
Yrnepognu 5. . 4 4 . . .25 2 ... 85 8.5
JlervpnaHraH 65 . . 5 5 .. .33 10 ... .65 6.5
5-)x apgBan

MwanaHu KospuumeHTn f HUHF YviimaTnapum

Wwyanannw to3anapu

MynatgaH TaiépnaHraH fgetanniap ysapo wwwiranaHraHaa:

vwNanaHnLL t03acy MonaHraHga 0,04 —0,10

VLILANaHNLL t03acu MoiinaHmaraHga 011—0,18

Mynax Ba 4yysiHOaH TaliépnaHraH AeTannap’ ysapo

nwanakraHa:

VW aNaHNLL 103ack MoNaHraHaa 0,04 —0,10

ULWI?;aNaH1LL t03acu MoinaHMaraHia 0,11—0,18

MynataaH TaliépnaHraH feTasib:

60poH3a 6GMAaH MOWCM3 UL anaHraHaa 0,10— 0,16

TEKCTOMUT 6UNaH MOMen3 MHaNaHraHia 0,15 —10,25

uapM 6unaH MOWCM3 MLLKaNaHraHaa 0,20 — 0,50

pesvHa 6unaH Moiicns HLT*anaHraHga 0,35—0,60
6-xafgB an

UysH MaTepuanfiapHUHT 6ab3n MeXaHUK XyCcycusTnapu

MycTaxkamnuk vera™acu, MTla

YNAHHWUHT  Mapka- BpuHenne 6yiinua

napu y5M3unuwaa CUKMANLL Aa arnnnwaa KatTummru, HB
Ou °c <Por
C4y 12 122 510 286 143 — 229
CY 15 153 612 326 163 — 229
CYy 18 183 683 365 170— 241
Cy 21 214 765 408 170-241
CYy 24 245 846 448 170— 241
CYy 28 286 917 489 170 — 241
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7-K apBan

MynaT MaTepuaIapHUHT 6ab3M  MeXaHUK XyCycusiTiapu

JIMCTHUHE Pami- - MycTa);kammb:  OLYEuaHiiI<  BpuHen.nb 6f- TepMuk naii -

" apacu Mya KaTTuL-  Ta ULLNAHULLN
”'SQSI(‘;(”:;F Kann!"\,qulllameTpM e v e amru, HB' "
Ct2 250 rava 412 . . .333 216. . .186 133
C13 1O raua 146 . . .373 235. . .216 132
Ct4 2bn rava 509 . . 412 255 . 235 152
CT15 100 rauva 510 265 107. . .140 Hopmannatu
100 . . .300 530 255
300 . . .500 471 235
40 100 raua 550 274
100 . . .300 530 265
300 . . .500 510 255
45 100 rava 589 204 220. . 170
100 . . .300 569 284
300 . . .500 530 D o7a
500 . . .700 530 265
45 40 , . 60 883 . . .785 540 250. . 223  sxwmnaw
60 , . .90 835 . . .736 440 236. . .207
90 , . .120 785 . . .686 392 222. . 194
180 . 250 736 . . .637 343 207. . .180
8-xa gBan
MeTpuK pe3bBGanapHUHT ynyamnapu
1 KartTa yagamnu pesb6a Knunk kagamnu pesb6a
Pe3bba
At s dt d, A 5 dt d,
MM MM MM cm2 MM MU MM
6 1,0 4,918 5,35 0,178 0,75 5,188 5,313
8 1.25 6,647 7,188 0,329 1,0 6,918 7,370
10 L5 8,376 9,026 0,523 1,25 8,647 9,188
12 1,75 10,106 10,863 0,763 1,25 10,647 11,188
(14) 2,0 11,835 12,701 1,045 1,5 12,376 13,026
16 2,0 13,835 14,701 1,44 1,75 14,376 15,026
(18) 2,5 15,294 16,376 1,75 15 16,376 17,026
20 2,5 17,294 18,376 2,26 15 18,376 19,026
(22) 2,5 19,294 20,376 282 15 20,376 21,026
24 3,0 20,552 22,05 1 3,24 2,0 21,835 22,701
(27) 3,0 23,752 25,051 4,27 2,0 24,835 25,701
30 3,5 26,211 27,727 5,18 2,0 27,835 28,701
(33) 3,5 29,211 30,727 6,47 2,0 30,535 31,701
36 5,0 31,670 33,402 7,60 3,0 31,752 34,051
(39) 4,0 34,670 36,402 8,61 3,0 35,752 " 37,051
42 4,5 37,129 39,077 10,45 3,0 36, 752 40,051
£é45) 4,5 40, 129 42,077 12,26 3,0 41,752 43,051
5,0 42,752 44,752 13,75 3,0 44,752 46,051

dapgamn; Oj— pesb(
avameTpy; J1 — BUHTHUHE KecuM to3acu.
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9-)apgsan
Bontnap yyyH cupvb TOPTULL KYUMHWHT >XOouM3 Y™iimatnapun, kH

Bontgparu MAnaTHUHT mMapkacu Bontparm MYnaTHUHT Mapkacu

pe3bbaHuHr pesb6aHuHT
Typu cr3 45 Typu cr 3 45
Mg 1,45 2,5 M24 23,5 40.0
M10 2,55 4.40 M30 45.0 77.0
M12 3,50 6.40 M36 73.0 152.0
M16 7,90 13,50 M42 100.0 170.0
M20 14,00 24,00 M48 130,0 255.0

XKouns KyuynaHuuw:
6ontra 3r'aT yy3yBUM Ky4y TabCup 3TraHga

[o]= o,6 Aoy
6onTra Tabcup Y\WMnyBuM Kyuynap ysrapmac 6ynu6, 60T TapaHriMru Ha-
3opaT 'vamnb Typunimaca
[(]= (02 05) ay
60nT ypHaTunraHga 6ont 6unaH fgetanb yptacuga Oywsm} 6ynmaca
[T] = 0,4 a04
YKous 33yBUM KyunaHWLL;
nynatfaH TaliépnaHraH petannap 6upuMKTMpuUaraHja
[a33] = 0,8a,”, MMa

yysHAaH TaillépnaHraH feTtannap 6UpMKTMpUAraHga
[a33] = (0,4 — 0,5)am, MMa

1. 4. PESbBAIN BUPUKMAJIAPTA O MACAJTANNAPH/ EYNLL

1. Ctoiika thyHaameHTra CT5 Mapkanu nynatgaH TaiépnaHraH 6onT
épgamupa 6upukkaH. Tabcup f*vnaétraH B Kyuy ysrapmac 6ynub, YHWHT
umiimatn 10 KH ra TeHr. a = 210 MM, b— 20 MM. BONTHUHI AnameTpw
aHur™naHcuH (25-paem).

MacanaHuHr evnmu.

BonTra Tabcup YMNyBYM KyuynapHu aHu[“naimus;

2N4nr-=0. [?Ma+ Ma—¢)=0

P(a~b) 10-103190 _ g0y,
210
- 10-103-20
P-b = —952,4 H
210
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25- paem

'ATePXKEHWAAry YysyBUM Kyd B3. ryBUM MOMEHT Tabcupuga
KeNyBUM ymymuii KyunaHuLL:

36— 13ay - 2o non [0]
XKoun3 KyYnaHWLWHUHT 7™MiiMaTu;

[0] = Pofl«



6y epaa; = 265 MMa (7-
xaggan); [n] = 1,7 — 2,2 — xaB-
CU3NHK KO3((MLUMeHTn (Yrnepoanu
nynatnap yudyH)

[l= ~ = 1325 Ma

BONTHUHI  AvameTpuHM  aHu?™
naimMus;

=1/5,2 +9047,6/3,14+132,5=10,6 Mm

8-)aagangaH M14 pesbbann 60nT TaHnankmMus..

2. BepunraH knemmanu 6upukKmagaru yrnepognn nynataaH Taiiép-
NnaHraH O6ONTNApPHWHT AuamMeTpu  aHu aHcuH  (26-paem). ~=1 KH,

I= 500 mm, /=02, (3= 25 MM.
,  MacanaHuHr euymmun. BUPUKMaHWHT UWWAAWWHW  TabMWHNALW  YYYH
Nydngarn. Wwapt 6axapuaniin Kepak, SbHU =PI

6yHAaH = N —Knemma 60NTNapUHWU cUpPUBG TOPTYBYM Kyu.

AN N 10N M 100 M
Mg 0,2-25

BonTnap yuyH 4ysunuwiaary >XOWU3 KyUlaHWLWHW aHu?\aimums
[Nl = 2,0; [a* = aJ[n] = 230/2 = 115 MMa.
BONTHUHI AuaMeTpuHKN aHU[ nakMus;

0, = 4-1,3-/C-7,/(2N167p

6yHAaaH
4.1,3-2-105
52 KPclrnla,] = 33,6 MM
2.3,14-115
8-xagBangaH M36, P = 4 mm 6ynraH 60nTHM +"abyn “Mnguk.
3. Ounametpn B = 200 mm 6ynraH uauw ontuta 6ont {r= 6) 6u-

NnaH repMeTuMk 'nnb Ma:?“kamnaHraH, MauMw mumgarn 6ocum p — 2 MMa
(27-paem). Cvpnb TopTMAraH 6onTnapra Tawrw Kyd Tabcup 1‘unagw.
BONTHUMHI AnaMeTpu aHWUb™IaHCUH.

MacanaHuHr eynmu.
byHpai 3"onga GOATHUHI gnameTpu yianparmya aHur*naHagu:

<l—Y 4Pyu/n [, Pyv—aPc~\~
bypoBuMm MOMeHT 3%am 3™Mcobra onuHraHga P”*= 1,3 Po=> Po-
= K{1-%)P, 6y epga; X = 2,0; x= 0,4.
[ap 6up 6on'rra Tabcup Y™MAYBUM Kyu:
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2-3,14-200™ ~

F=pn DAz
4-6
=10466 H
fo = 2(1 — 0,4)-10466 =
= 12559 H,

Fc= 1,3-12559= 16327 H,
mwm= 16327 +0,4-10466=
20513 H— 6onTra Tabcup i*h-
NYBUN YMYMUIA Kyu.
BOnNT yuyH  uysunuwigaru,,
KOM3 KyuynaHuLWHWM 7->XadBan-

JaH onamus:
K1= a[n] = 250/2 =
1(25 MMMa
di = ? 4-20513 _ 14,45 mm
V a 14-125

8->agBangaH Mls, P =2
MM OynraH GONTHWM TaHNakMM3.
4. KpoHwT
A JameHTra 6onT épgammpa M
KamnaHraH (28- paem). BONTHWHI AvameTpu aHuknaHcum. F = 20 kH,
a = 30° H= 800 mm, L =800 mwm, /= 0,4.

MacanaHuHr euumu. KpoHUWTelHra TabCup I™MAYBYU KYUYHU TallKuW
3TYBUM Kyunapra axpartamu3. [opu3oHTan Tekucnvkga F cos a Ba Bep-
TWKan Tekucnukga F sin a kyuynapu 3"ocun 6ynagu. BepTukan Tekuc-
nvkga )Yap 6up 6ontra Tabcup IYBYM Kyd:

Fi= Fsina/r = 20-0,5/4 = 2,5 kH.

Fopu30oHTaN TeKUCcAMKAa Ky4y Tabcupupa KPOHLITEAH CUMKMMACIUTK

yuyH yiingaru wapT 6axapuanwiy Kepak:

AFJ'>F cosa; F*—F cosallz.
Cuvnxuwgarn xaBceusnnk KosppuumeHTUH 20% mnnb oncak:
1,2-i'cosa 1,2-20-0,866
= 13 kH.
Ir 0,4-4

KpoHwTeliHra F sin a kyuygaH Tawrapym H F cos a 3ryBuYM MOMEHT
Yam Tabcup atagu, 6y MOMEHT 3ca 4Yan TOMOHZaru 60nTra TabCcup UW-
JlYBUM KYY MOMEHTWUra TeHrnawagu, fbHU

HF cos a = FoL

ng 2 HF cos a 2.800-17,32
- Lz 800-4

BuHobGapuH, 60A1Tra TabCcup XMIyBUM YMYMWIA Kyd

= 8,66 KH.
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Mym==JT+ 2+ /3= 25+ 13 +
8.66=24,16kH

9-)XafBanfaH Wy Kydyra Te-

rmwnam M24 60onT TaHnanimus.
<X 5. Kecuwparn faplinnmk
ym P=3 kH, 0 = 400 mm 6yn-
raH appa guvamerpm OX— 120 MM
nn waibanap yprtacuga >Kolnaw-
raH 6ynm6, raiika 6unaH mas"“Kam-
naHraH (29- paem). Appa ©6unaH
lWainba yprtacugaru 3apyp ulll!™ana-
29 - paem HHLW Kyuyu raika épgammpa Tab-
MHHNaHagu. Bangaru  pesbb6aHuHT

AnameTpu aHU{MIaHCUH.
MacanaHuHr eynMn. AppPaHUHT WWAaWM YYyH apliuink KYYUHWUHT
MOMEHTU uW!"anaHuW KYUYMHUHT MOMEHTMAaH OLMAaciurn Kepak, SibHU

Muw > 1.25 Mkec éku 012>1,25 PO012
LLlainba 6unaH appa opacugaru uw”anaHuw Ky4yu

1,25 fD/2 _1,25-3-400/2 » "2,5kH.
ox12 " 120/2
Ma3kyp uWanaHuW Ky4YMHW TabMWHAAW YYyH raiika Kyhupgaru kKyy 6u-
NaH Ma3“KamJaHULIM Kepak:
A >7=7/- 12,5/0,1 = 125 «kH,
6y epga / = 0,1 waiiba 6unaH appa yprtacugarn ullPananmw [kos(p4®-
uveHn (¢;xapaan). 9-xaasangaH pe3bbaHUHr Moc AuameTpy M36 Hu

TaHnanmms.

6 Knemmanu 6upukmagaru puuarra P Kyd Tabcup atagm (30- pacwm)
n —98 mm ?= 015 ~ = 0,75 kH 6ynca, knemmagarn 6ONTHWUHI
Namfa piivyatu LlkamAaw yyyH uwnaTuaraH O60NTAaPHUHT AMameTpu

eunmn. Puyarra TabCcup ~UAYBYM Ky4UHW OTUPAUK Map-

Ka3un ra Kydmpammui. Hatmxaga =plBa M=P1 6ynaan. by K
Ka3H k// B —————————— Aa p=1p MOMEHT pmqaly gﬂ'naH yKnexn

Ma ypTacugarv U anaHui Kyuu
6unaH TeHrnawagn, SLHU

p.l1=P%, 05fl=0,5F

ByHaaH
P-1 0,75-520 _
6 " 80
4,875 kH

NwtanaHnwl  KYYUHUHT  3HT
KatTa rwiAmartu;
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Rrax 4P A Pt IR 505

By iU fanaHuwW KyuuHW ?ocun Y\MAAW YYyH 60NT ryimpgarn Kyd 6unaH
cvpnb TOPTUAMLIN Kepak:
1,2-5,25

No= 12 P T = 42 kH
0,15

9-xagBangaH pesbbaHuHr ynyamm — M3O HM TaHnab onamus.
Knemma 6onTvaary pe3bbaHWMHI ynuaMWHW aHWKIaW Y4yyH Kyiupgaru

amannapHu 6Gaxapamms.
Knemma myBoO3aHaT 3"0faTvHM car‘iawm Y4YyH Tawr™ MOMEHT 6unaH

VWPaNaHNW KYYUHUHT MOMEHTU Y3apo TeHr OYNuLLKM Kepak, AbHU
'P,n™M\,2 P1,

6yHAaH PA = n = 128 kH
6y eppa: / = 0,15 knemma 6wunaH Ban ypracugarum uwlianaHuwl Koagpgu-
UMEeTN; b  PUYATHUHI pafuycu; i — BanHWHT [AMaMETPW.
0 Hy?‘Tacura HucbataH PAr, Pf KyuynapfaH ONMHIaH MOMEHTNap y3a-
po TeHr o6ynuum Kepak, avHU PAr{a-\-0,b i) = P <2
byHpaaH 6vp GONTHW CMpUG TOPTULL Y4YyH capdnaHaguraH Kyu:
s 128-28/2
r@+ 05i)  1(80+ 05-28) ~ 196 KH
9-xafiBanjaH LWy Kyuyra HucbataH pe3bbaHWHr MoOC ynuamu M24 Hu
raHnaé onamus.

Pc =

MycTaumn vwiaw ydyH macasianap

1. Letannap M12 pesbbanu 60nT épfamuga ys3apo OUPUKTUPUITaH.
bonTHW cupub TOPTULL YYyH UWINaTUNaAMIaH KanuTra MW4YM KaHva Kyd
6unaH Tabcup MMM MYMKUH?

XKasobu: /’= 47 H
2. 1-Macanafa KentupunaraH 60nT-
HUHT  OMaMeTpuM  WKKM MapTa owu-
punca, KanuTra “yiaunmwm MyMKWH
- b6ynraH KyyHu raHua oOLIMpULI  Kepak
6ynagn?
XaBobu: 7,7 wmapTa
3. bontnn 6Gupukmaga 6onT cTep-
XKEHUra Tabcup 3TyBUM Oylinama Kyu
P = 2b kH (31-paem). BonTHu cmpwnb
TOPTULL YYyH Kepak OynraH MOMEHT
\MAMaTU aHNYMIAHCKH.
Xaso6u: 19 H-m
4. KyTapuwl MexaHUIMUHWUHT  Wf-
31- paem rarnja KyTapunaétraH HKHUHT Opup-
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32- paem

T 38 kH (19-paem). WNnrak yuymgarn MeTpUK pe3bbaHUHI AunaMeTpu
aHVp™NaHCKH.
XKasobu: M36

5. Wkkn wwaiba ypTacura ypHaTunraH appa LWaibanapHu raiika
épgammga curwill HaTwkacupa 3tocun BynraH Kyd 3McobHra mas’kamna-
Hagn (29-paem). Arap 0 = 600 mm, B1= 160 mMm, appagarn r*aplwnink
Kyum = 2 kH 6ynca, Ban yumpa raikara MyJ/pkannaHraH pesbbanm
iMMCMUUHT  AUaMeTpy aHUMIaHCKH.

Xasobu: M24

6. [eTannapHu ys3apo GUPUKTUMPULL Y4YyH UArak cugatuga TanépnaH-
raH M16 pesvbanu 6onT wuwnatunraH (24-paem). Arap /~=1,0 kH,
a= 15 mMm 6ynca, 60NT CTepPXEeHMAarun Ky4laHWw aHuY\aHCKH.

Xasobu: a = 265 Mla

7. Knemmanun 6upukmaga ~ = 500 H, (8—40 mm, /= 500 mm,
/= 0,2 (27-paem). Punuyar CT3 Mapkanu nynatgaH TailépnaHraH 2 Ta
6onT épfaMmpa Banra Masz“kamnaHraH. bonTnapgarm MeTpuK pe3b6aHUHT
OVaMeTpy aHU?MIaHCUH.

Xasob6u: M12

8. WNumparn rasz 6ocummn p= 1,5 MMa 6ynraH WAUWHWHT 1oLy opu
20 Ta 6o0nT 6unaH Ma:*kamnaHraH (32-paem). WIAMWHWHT auameTpu
B = 560 mm. 40 mapkanu nynatgaH TaiépnaHraH GONTNApHUHI AuameT-
pn aHU?\aHCUH.

XKaso6u: M20

9. Y3atunaétraH MOMeHT T = 2 KH em Ba = 200 mm 6ynraH
MKKWTa fpuM My@dTajaH Tallkun TonraH dnaHeunn wmydrta 4 ta M12
pesbbanu 6onT épgammnga 6upuktupunraH (33-paem). bontnap C13 map-
Kanu nynatgaH TaiépnaHraH. bepunraH MOMEHTHU y3aTull Y4yyH 60nT-
nap raHgail Kyy 6unaH cupub TopTMAMWwKM Kepak? (Cupub TOpTMLW Kyuu-
HUHT WiiMaT 2 3"ofaT YYyH aHuMKnaHcuu: 60NnT 6unaH Tewwuk opacuja
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oéywnu!™ 6ynraHga Ba 6GynmaraHu-
[a).

YKaBobu: /e= 325H; Fe=25H

10. 400 H-m  6ypoBun
MEHTHMW y3aTa onaguraH dnaHew-
nm wmygraga /= 0,15 Ba Do =
= 160 mm (33-paem). Apum mydTa-
nap C13 mMapkanu nynatgaH acanraH
M12 pesbbanu 6ontnap  6unad
y3apo 6upuktupmaraH. MydTaga-
rm 6onTnap CoHWM 2 3™onaT yuyH
(6onT 6unaH Tewwuk opacuga OyL-
s bynraHuga Ba 6GynmaraHuga)

aHN?Y NaHCKH.
XXaBoou: 2=8;r= 2
11. bBeToHra 2 Ta 60NT 6WNaH GUPUKTUPWUAraH TUpPrakka KH

Kyy a = 30° 6ypuyak octmpa Tabcup aTagu (34- paem). bont CT3 map-
Kanu nynatgaH” TaépnaHraH 6ynub6, Tuprak 6unaH GeTOH opacugaru
nwanaHuw KosuumeHtn 0,3 HM Tawkun 3Tagn. Bupukmagarn 60nT-
nap pesbOaCVHUHT AWaMETPU aHUI“NaHCKH.

Xasobu: M20

12. TacmManu y3aTMa MNOAWWNHUIMHUHE KOPHYCU (YyHAAMeHTra WKKU-
Ta 601T épgamuaa mas“kamnaHraH. Tabcup {™MNyBUA KYUYHUHT P‘wiiMaTtu
Ba MNOAWWMHUKHUHT  FeOMeTPUK y/n4yamiapu 35-pacMia KenTupuarad,
Bontnap CT13_|[Maokanu nynataaH TaiépnaHraH 6ynu6, 3asop 6unaH

A

-0
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ypHatuaraH. TOAWUNHUK — KOp-
nycun 6unaH 6GeTOH opacugaru
nwanaHuw KoagphuuneHTtn / =
0,3. bonTtnapHuHr  gmameTpu
aHUT aHCUH.

Xasobu: M20

13. YCTyHra KpOHWWITENH 4
Ta 6ont épgammpga  GUPUKTK-
punraH. KpOHLWTEAHHWHT ynyam-
napu Ba yHra Tabcup rMyBuM
P Ky4HuHr t‘wimatn 36-pacmpga
Kentmpunrai. Ct3 MapKanm
nynatgaH TaiépnaHraH  6onT
pe3bbacMHUHT  anameTpu  assayi-

NIAHCUH 1
Xaso6bu: M20
35- paem
14. 13-macanaga 6GepunraH
KPOHLUTEAHHM mMa>"Kamnawiga

BONTNAPHUHT ypHU 37-pacmpa KypcaTuiraHsgak — y3raptupunrad. bont
pe3bbacMHUHT gnameTpu aHu!“naHCuH.

XaBobu: M24

15. KneMMaHWHI ynyamnapu Ba YHra TabCup pMAYBUM KYYHUHT YWiR-
matn 38-pacmpa OGepuaraH. /=503 mu, /= 200 H, =50 M
Knemmara 6uvpukTupuaraH puyarHy Ma?“kamnilll yuyyH 60ATHU raHgau
Kyd 6unaH cupub TOopTML Kepak?

Yaso6u: ~(O= 16 kH

36- paem
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1.5. WWUNOHKANIN BA WU/
BEVPKMAAP

4, 1-.X LLInoHKann 6upukmanap. Aii-
NaHyBuu fetannap (WKWB, TULLAN
pungupak, Mydta Ba 3°0Ka30nap)Hu
Ban éku ypya oupranukga aina-
HaguraH Y™Mnmb masvkam ypHaTuiy

37- paem YUyH TYp/au LUNOHKanapgaH ¢oi-
panaHunagu. LLnoHkanu 6upukma-

NAPHUHT TY3UAUWN OfAWIA 6ynn6,

ynapHu Avpuw, Ba  r"Mcmiapra
axpatuw aHya OCOH. LUyHuHr

YUyH OyHpgait  6upukmanapaaH

MallMHaco3NMKAa KeHr Kynamja

thoinganaHnnagw.

Ban ékn y}* cumptura WNoH-

KY YYyH My/mKannaHraH y-mih

MAVHALLIM  LUINOHKANWM  6UpUKMa-

NapHUHI acocuin  Kamuuanruaup,

YYHKW O6yHAal yiime* Ban  éku

Y\ KyHAanaHr KecMMWHU KaMai-

TUPUO, YHUHT MycTa3 KaMaurvHu

HacanTmpaau.

a 3ypuKmaraH 6ynuMwn MyMKWH.

LUl MoHKanm Gupnkmanap 3ypurtaH B
3ypuKMaraH 6upuKma-

oypur¥aH GuprKmanapfa NoHaCUMOH LUMOHKanap,

napga aca npu3MaTtuK LINOHKanap uwnatuiagu.
MpuamaTuMK WMNOHKA LWcuTacnga 3"ocun  MAMHraH  Gupukmanapga

LLIHOHKaHK 3"am, Bangarn yim!“Hm 3%am K¥opu fapaxaga aHu™nk 6GunaH

39- pacm
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Taliépnaw Tanab aTunagu, YyHkM OyHpal 3Monnapda LWMNOHKAHWMHE EH éN-
napu Bangarun yAurHuWHr éH é["napura 6up Tekuc Termé TypaguraH 6y-

AWK Kepak.
Bangaru rungupak rynuarura GypoByM MOMEHT y3aTUAWMLLKMAA LUMOHKa

&H Eb™NapuHWHI 33UNuWwK 3"amga Ban 6unaH rynyakHWHT YPUAuL YU3Urun-
JaH Kecunuwnm MyMKWH. ByHga 3"ocun 6GynaguraH  Kyynanuwnap (39-
pacm) PyiHgarmya aHur‘naHagw:

————— 1:1_~"[as33] (1-27)
n
2T (1.28)
b1 wi

AN Qpataa, WNOHKaHWHI2ynyamnapy Ban guameTpura rapab >kagsannap-
[aH TaHNaHagW, Y3YHAWTU 3ca FynyaK TeWWrVHUHT y3yHaurura 6orami”
pasuwga | — (0,8 -T-0,9) /yn *manb oOnNMHagM Ba MyCTazKaMauru toropu-
fa KenTvpuaraH opmynanap BocuMTacufa TekKLWMpub Kypunagu.

41- paem
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AWnoHkanapHuHr TOCT pa  KentupuiaraH ynyamnaapu b sa LYH-
[ail  TaHNaHraHkyW, YNapHWHI KeCUAULLIM  KampjaH-kam cogup Oynagu.
LLYHUHT y4yH, Npu3MaTWUK LIMOHKanapiaH ¢oifanaHunagurad s;0nnapaa
ynapHu (1.27) cdopmyna aeocmga xucobnau, 6unaH KudgosinaHca Gynagw.
WNwnaw npuHuunu oopugarvura yxwal, fHa OuMp Heva XWn LWMOHKa-
NapHU yypatuwl MyMKuH. CermeHTCMMOH (40-paem) Ba UMAMHAPUK (41-
pacM) LNOHKanap wynap XymaacuaaHaup.

CermeHTCMMOH LUMOHKa YypHaTWAraH Bangaru yuaur® uypyp 6ynraHnu-
MM YUYyH BaHUHI MycTa3“Kamnuru naeasgu. Ly ca6abnu, cerMeHTCMMOH
LUNOHKaNnap Ba/IHWHT AMameTpu yHYya KaTTa OynmaraH (1 < 60 mm) Ba
KWYMK 6YypoBUYM MOMEHTMAPHM Y3aTWll n03uMm OGynraH >"onnapgarvHa uil-
natunagu. byHpali LINOHKanapHWHI MyCcTa3“KaM/iuru Kecuauuira Ba 33u-
nvwra Pyiingarn gopmyna épgamuga 3°McobnaHaau;

[etannap BafnHWHI Yyuyura ypHaTunaguraH s"onnapga UWAVHAPUK
lWnoHKanapgaH oiganaHuwl MYMKUH. Ynap ypHaTtunagurad yiuriap.
aBBajl napmanall, CyHrpa aca yHra uwnos 6epuw iynu 6unaH Taiiépna-
Hagn. LLyHW Haszapfa TyTULL Kepakku, 6UTTa Y3YH LUMNOHKA uvwnaTuw-
JaH Kypa, UKKMTa &KW yyTa KanTa LWMNoHKa uwnatraH mabryi.

LinnnHapnk WNOHKa YinkK;Ya MabayMm fapaxaja Tupusumk 6uiaH<
ypHaTunagn. Alipum 3’onnapfa UWAWHAPUK LUMOHKA KEeCWK KOHYC LUaK-
nmpa 6ynagw.

LMnnHAPUK WINOHKaNapHUHT MycTas“kamnurn yimnpgarn dopmyna ép-
famupga 6a3"onaHagu;

/ 4T \
= (1-30)

LLinoHKanapHu Taiépnawja vwnatunaguraH maTepvanniap Ba ynap
YUYYH X0u3 KydnaHuwiap. CrtaHpgapTtnawraH wnoHkanap FOCT 8757--
— 68, 8786 — 68 Oyinya CT15, CT16, 45, 50, 55, 60 Mapkanu nynat-
nappaH TaiépnaHagu.

y3panmaiguraH nné GUPUKTUPUATaH LUMOHKanM 6upukmanap y4yH
asuamMwgarn Xom3 KydnaHuw [o”s] = cr,V[n] 6ynagn, 6y eppa: a' —
nynat MmaTepuannapHWHr o1yBYaHMMK uYerapacu; [n] = 2,5 —2,0.

LLnoHkanap FOCT 8787— 68 Oyiinya TaliépnaHraHga [as3]’= 80 . . .
150 opanupuga 6ynagu. 45 mapkanum nynat MatepuangaH TaiépnaHrad

WNOHKanap pegykTopnapga wwnatunca, [d]= 50 . ., 70 MIlla kunnb
O/INHAAN.
LLinoHKanap y4YyH Kecuauwgarum >Kou3 Kyynawuw [1]= 70 . ., 100

MTlla opanvpuga onuvHagwn.

Wy 6upukvanap. Arap BaJHWHF CUpPTMAA Ba YHra ypHatuna-
AUraH fetanb rynyarv TeWUrMHUHT WYKU cupTuda YH4ya vyryp Oynma-
raH apufyanap ywunub, petannapfaH OGUPUHMHE YM3UTU UKKUHUYUCUHUHP
60Tvpura TywaguraH ypHaTunica, wauuaM 6uvprvkma 3"ocun Gynagm
(42-paem). ByHpain 6vpuKMa LINOHKaNW 6GupukMagarura HucbaTaH r\yiiu-
jarn agsannvknapra ara:

32



10-xapBsan

MpusmaTuK LWNoHKanapHUHr ynyamnapu, mm (FOCT 23360 — 78)

nogy o=

x S

aB
Ma
10—12
12—17
17—22
22—30
30-38

a

> ARMKYanapHuUHT
yyx~ypanru

mo

R

N
p X Sf tiﬁ
B @
4X4 2,51 1,8
5X5 3,0 2,3
6x6 3,5 4,8
8X7 4,0 3,3
10X8 15,0 3,3

: q YiinguyanapHnur
YyKypauru
: fch
¢ q 1k
7 &
A%« =5 o
ma IS ?‘nm
40-50 14x9 5X5 3,8
50—58 16x10 6.0 4,3
58—65 18x 11 7,0 4,4
65—75 20—12 7,5 4,9
75—85 22x14 9,0 5,4

11-x apBan

CermMeHTCUMOH LUMOMKAHUHT ynyamnapu, MM (FOCT 24071—80)

BanHuHr ava-
meTpy, d Mv

10— 12
12— 14
' 14—16
16— 18
18—20

]

LLINOHKaHWH I
5> ,
bxhx

3x6; 5x 16
4x6; 5X16
4x7; 5X19
5x6; 5x16
5X7; 5X19

YiAKYanapHUHr
YyrYQRIHIm
Ba/ifa BTYy/Ka-
ti fa
53 1.4
5,0 1,8
6,0 1,8
4,5 2,3
5,0 2,3

ES YilnLManapHUHT
LLInovKaHWHr HyLypmra
B

- Xnx Ba/ja BTY/Ka-

Ay h R D

20—20 5X9X12 7
22—25 6Xx9x22 6
25—28 6x10x25 7
28—32 8X11X28 8
32—38 10x13x32 10,

WWMN NN
wWw oo w

JeTannap Banja fAXWW MmapkasnaHagu, nosum 6GynraH TaBgupga ynap-
HW Ban Oyinab cypunaguraH '"Mnmb ypHaTul 3"aM MYMKUH;

3—2403

WANLUAN  BUPUKMAHUHT  y3ra-
pyBYaH 3ap6NM HOKMaHUW Tabcup
aTraHgary Mmycras“Kamjury LUMoH-
Kanu OMPUMKMaHuKWra r~aparaHfa
6vpmyHya roropu;

WALAN GUpUKManap LWNoHKanm
6upukmanapra raparaHga 6up Heua
MapTa opTu? IKMaHWLLTa Ynjaign.

MaHa wy ad3annvmknapu Tydai-
AN WAnLAM bupukmanapgaH  Maluu-
Haco3NMKAa KeHr oinganaHnnmol -
ga. Wnnunm 6upmkmanapHuHr 6ap-
ya ynyamnapu 3"amga ynap  yuyH
TEeruwnm  Yerapasuin  f‘miimatnap
CTaHAapTNaWTUPUTaH.

Wnnynap Tyrpm TypTOypuUaKk,
3BONbBEHTA Ba y4bypyak npodunnm
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6y MyMKuH. bBynapgaH 3Hr kyn Tap!fanraHu Tyrpu TypT6ypuyak
npounnu wnuynapamp. Maskyp wanunm 6uprkmanapga getannap Lu-
NUHAPNAPHUHT EH él%napu, Taw!™M EKn WYk AnameTpnapu 6yiinuya map-
KasnawTupunagn (43-paem). [etannap wnauy guametpnapy O éku i
Oyiinya MapkasnawTupuaraHia Ban Ba TyMyYakKHWUHI yxwaw 6ynuwmn sax-
WK TabMWHNaHagW. bBupo!®, &H émap Oylinya MapKasnawTupuaraHga
IOKNaHWW Wavuap opacupa 6up xunga Tar“cuMnaHagn. BYHWHT HaTwu-
X'acnga 6upukma Kynpo!” toKnaHuMwga vwnai onagu.

LLUNUUHUHT yn4yamMnapy LWMNOHKaHWKW Kabu BafHWHI AuameTpura r'a-
pa6, Termwnu FOCT xagBannapufaH TaHnab onuHagu. Uwnaw >xapaé-
HUga wWnmunapHUHr éH él“napmga 33yByM, acocupa 3ca KecyBuu Ba 3ryB-
UM KyunaHuw acocuii 3™McobnaHagw.. I3yBunm  KyunaHuw {“yiampgarmya 3w

cobnaHagu:

(1.31)

6y epaa; T — 6GYypoBUM MOMEHT; 2 — TUWAAP COHW; H— TULLIHUHT

GanaHanMr; clp— WAULHUHE ypTada AuaMeTpu; | — WAULHUHT Y3YH-
nnrm,

L AUUHUHT  npotunnn:
1. Tyrpu 6ypyaknu 6ynraHga

K = 0,5(0 —d)]~ 2c; = 0,5(0 + ¢)
2. OBOMbBeHTanM 6ynraHga
K = 0,8T; ép=0-—11T
3. Yubypuyaknu 6ynraHga
K= 0,5 — ) dp=n—T7r

Lnnunap y4yyH 33yBUYM KyUNaHWULIHWUHE >XOM3 “MiAMaTh GUPUKMaHUHY
nwnaw wapomTura ¥am yHW TawKua 3TyBYM JeTaf/lapHUHT TEePMUH WLL-
naHraHnurura uapab 6enrunaHagn. MacanaH, y3ranmaigurad 1\wnne

GUPUKTUPUATaH Ba ypTaya lOKMaHUWAa Wwnadaurad GupuKManap y4yH:
WAXLIAPHUHT CUPTU TEPMUK MLINaHMaraHia

[633] = 60 ... 100 MMa;

WAWUAAPHUHT CUPTU TEePpMUK WllNaHraHga
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12-xapBsart

Typpu TypToypyak Lwnuuam 6Gupmkma yndamnapu, mMm (FOCT 1139 — 80)

23
26
28

32
36
42
46

52

62

72
82
92
102
112

1
13
16
18
21
23
26
28

32
36
42
46
52
56
62

QO

26
30
32

36
40
46
50

58

68

78

98
108
120

14
16
20
22
25
28
32
34

38

48
54
60
65
72

~N O o ol_‘

© w0y

10
10

12
12
14
16
18

~NOoO OO~ WW
lefolololoNoNé No

o
NEOo©®o
[ofeoNololoNe o]

K
n

|
HA

EHrun cepua

69,8
79,3
89,4
99,9
108,8

ApTaua cepua

WWrFRrooo AN ©
obhwnNvo©

NWN 2

«a

1,95
1,34
1,65
1,70

0,3

0,4

0,5

0,3

0,3

0,4
0,5

0,2

0,3

0,5

0.2

0,2

0,3

0,5
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12- >KafeanHuHr AasoMu

a 0
72 82 12,0 67,4
82 92 12,0 77,1 3,0
10 92 102 14.0 87,3 4,5 0,5 0,5
102 112 16.0 97,7 6.3
112 125 18,0 106,3 4.4
Orup cepusa
16 20 2,5 14.3
18 23 3.0 15.5
0 26 3.0 185 03 02
23 29 4.0 20.3
[63: 100 140 MMa.

[y3paslyBuaH OUPUKMAnapHUHr WAXLAAPU  KYMWHYa TepMUK MLINaHa-,
AN Ba Te3 eMWNUWSHHHT ONAuHM onuwl Ma{"ca Auaa Ky4YnaHWULLIHWHE X0U3
"wiimatn 5 . . . 15 MIa opanupupa onnHaaw.

1.6.1WUMOHKANN BA WINWIN BUPUKMANAPIA OV[
MACAJIAJTAPHA EYALL

(B= 32 Mm 6ynraH Banra 3HM 6 = 50 MM 6ynraH LWKWB Typau
lwakngarv WNoHKanap Ba wWauunap socutacuga OMPUKTUPUAKNG, Y3aTuun-
WM MYMKWUH 6ynraH GYpoBUM MOMEHTHUHT 3HT KaTTa YMiiMatu aHur‘aH-
CUH. [6a3] = 60 MIa.

MacanaHWHT ednmu.

a) Mpu3MaTUK LWNOHKA YypHaTUAraHga.

BanHuHr guametpura r*apab npuaMaTuK LWNOHKa TaHnaHagu (10-xag-
Ban): ¢ = 32 MM O6ynraHga 6 X/uu= 10X 8, = 4,0 LUnoHKaHWHT
Y3YHAUTUHW [ = 40 MM Y™MAn6 onamus.

60-32-40(8—4)
2 2

6) CerMeHTCMMOH LUMOHKAa ypHaTuaraHga.
BanHuHr guametpura rapab CerMeHTCMMOH LWIMOHKa TaHnaHagn (11-
xafgan): W =32 MM 6ynraHga bxHxnm—8x11x28, 4=8
_ 60-32.40-(11-8)
2 2
B) EHrun cepuanu TypTOypyak npopunaM wavura ypHatuarauja.

153,6 H m.
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= 0,5-(36 — 32)—2-0,4 = 1,2 mm;
0 mMm;

¢yp= 0,5-(36+32) = 37 mm
T = 60-0,5-8-1,2-34-50 = 489,6 H-m

0 —36 Mm; ¢c1=-32 mm, 2= 8; H
/=5

MycTta«™n uvwnaw yyyH macananap

1. Ynuyamnapn 20x12x110 6ynaraH npusmaTuK LUNOUMKAHWHI Yy3aTa
ONWWN MYMKWH 6ynraH 6ypoBYM MOMEHT UMAMAarn aHur“naHcuH. LLINoH-
kKa 45 mapkanu nynatgaH TaWépnaHraH Oynu6, énur ysaTMaHWHT TUL-
nnm - pungupary 6unaH  BasHM  y3apo  OGUPMKTUPULL YYyH WLWnaTunagu.
TUWAN TUABUPAKHUHT Tynyarn u4ysaHpaH, AguameTpu 70 mm 6ynraH Ban
sca 50 mapkanu nynatgaH TaliépnaHrad.

>KaBoou: 2310,4 H-m

2. ¢ = 180 mm 6ynraH BTynkanum MygTa 6unaH i1 — 30 MM Ban
CErMEHTCUMOH LUMOHKa épjamuga y3apo OWMpUKTUPUAraH. Y3satunaérraH
{"yBBar P = 15 kBT, alinaHuw 4vactotacm n= 720 mMuH“" 6ynraHga
LUNOMKAHWUHT  33WAWWIM  Ba YHAArM KeCcyBUM KyunaHuW  ammiaHcu!r.
Btynkann wmydpTta 40X wmapkanu nynaTtgaH, wWwnoHka 45, Ban aca 40
MapKanu nynatga TaliépnaHrad. [033] = 80 y- 120 MMa, [Okec]=900 MMNa.

YXaBobu: O3 = 45 MMa; Tkec= 18 MMa

3. '= 400 H-wm, = 50 mm 6ynraH Banra TUWAW TUAAUPAK MPU3-
MaTMK LWIMNOHKa épaamuaa 6upukTupuarad. LLINOHKa yuyH a3suaunwigarm
Xomn3 KydnaHuw [Oa3] —50 MIMMa. LUNOHKAHWHT Y3YHAUTW aHWP*NaHCum.

Xaso6u: 80 mm

4. 3-macanafa GepunraH npuamaTMK LUMNOHKA YPHUTa €HIUA CEepPHANU
8 Ta TMWAM Tyrpu TypTOypyak wWAMynM  6uMpuMKMa uwnaTunaca, Wy
WAWLHUHT Y3yHAUrn anfaii 6ynagn?

XaBobu: 18 mm

5, 0= 32 mm, 1= 28 mmMm, /= 20 mMm OynraH Tyrpu TypTOypuak
waMynm Ban ysataétraH 6ypoBun momeHT 800 H-m, LUAWUHUHT 33unu-
wngarn KyvnaHuw aHurYMaHCuH.

XaBobun: o083 = 317 MlMa

6. 0 = 40 mm, 2= 16, T = 2 mm, /= 25 Mm b6ynraH 3BOMIbBEHTA
WAMYnM Ban ysata oOfnaguraH OypoBYM MOMEHT Y™MAMaTW  aHUbaHCUH,

XaBo6u: 604,8 H-m

2-6>6. Y3ATMAJAP
2.1. TACMANWN Y3ATMAJIAP

ETaknoBuu, eTaknaHyBuM LUKMBMapAaH Ba ynapra TapaHrivk 6Gunad
KuingmpunraH TacmafaH ubopar y3aTMa TacManu y3aTManapHWHI 3HT 0j-
auiicn 3™McobnaHagu. “apakaT Ba 3Heprus eTakfoBYM LUKMBAAH eTakna-
HyBUM LUKMBra TacMa opfany Tacma 6unaH LWKMB opacuga x;ocun 6yna-
AuraH uwanaHmw Kyum 3™mcobura ysatunagn (44-pacm). fAccu Ba no-
HacCMMOH TacManu ysaTmanap ryiupgarumua 3"“mcobnaHagu.
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Accu TacManu ysaTtmanap
a) Y{"napapo macodga

a = 2(ix+"a) 2.7
6) TaCMaHWHI Y3YHAUTU

L=2a+fN + <)+ - | A (2.2)

B) ETaknoBum wkmBgarn r*ampos 6Gypuarm

«1=180°-60°-""=">[al] (2.3)
r) ETaknoBun LWKWBHWUHT AunameTpu X yivparn [opmyna épaamuaa
Tonunagu:
H1=60"1\mm (2.4)

6y epga Tx— eTaknoBYM LIKMBAArn 6yp3aBuM MOMEHT, H-m.
HUHT 3™mcobnab TonunaraH fusmatm TOCI 17383 — 73 acocnaH-
raH 3"onga TaHnab onuHagw.

ETaknaHyBUM LIKWUB AWAMETPUHUHT YMiAMaTK (hopmyna ép-
Jamuaa aHunanm6, FOCT 17383 — 73 ra acocnaHraH )(onga 1abyn
MMNnHagun. '

44- paem
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ETaknoBum wkme pguametpu rff HuHr TOCT 17383 — 73 OGyinva
Mniimatnapu: 63; 71; 80; 90; 100; 112; 140; 160; 180; 200; 224;
250; 280; 315; 355; 400; 450; 500.

Y3aTma LWKUBNAPUHUHT AUaMeTpU aHur’iaHrad, y3aTull COHWHWHI /e
LW T rmiAimat aHMp™naHagw;

Y3aTuW COHWHMHT  YawWwii  fmiimatn Tanab B,unuHraH {"iimatgaH
3% rava app® "MAnwm MyMKUH.

Y3aTMaHu foinx,anawl yyyH y3aTMaHUHI fapameTpiapu, SbHU y3aTu-
naguraH ryeear (KBT, BT), aiinaHuw vactotacm n (MWUH~"), y3aTuw cCO-
HW bl= NN Ba wWWnaW LWapouTu Mablym 6ynuim Kepak. Maskyp
napameTpnap acocuga y3aTMaHWHI FeoOMeTpUK ynyamnapuHu, SAbHU eTak-
NOBYM Ba €TaKMaHyBYM LUKWBAAPHWHT AMaMeTpnapuHu, yrnapapo maco-
e(haHW, TaCMaHWHI Y3yHNWIM Ba LWIKuBAarn 1rampoB 6ypyaruHu o{"opuga
kentupunran (2.1), (2.2), (2.3), (2.4) dopmynanap épgammuga aHuraL
MYMKVH.

TacMaHUHI 3HW b HW aHur™iaw yyyH p*atnamnap COoHUM I Mabaym
6ynuwIn Kepak;

b 2 (p\ MM &2.6)
6y epga = p!n TacMaHWHr GYyTYH 3HWM Y4yH TOpTMW Kyuu, H; [p] —
TacMa Yy4YyH >Kou3 oiganm KyunaHuw, H/mwm; [p] = p”*a CyCp Ce;
Po— toiigann kyunaHuw (13-xagBan); Ca— wKuegarn rampoB 6Gypua-
rMHU X;ucobra 0nyBYM KOIDPUUMEHT 6ynnub, YHWHT b™MidMaTuHn 14-xagn-
BangaH onuw éku (2.8) copmyna épgammga 3™Mcobnawl MyMKWH:

Ca= 1— 0,003(180°— a0 (2.8)
C,,— TaCMaHWHT Te3IUTUHN :Wcobra ONyBUM KOIM(ULNEHT
1,04 — 0,0004n** (2.9)

Cp — IOKNaHULW pexxummuHn :2wcobra onyBun KoahduumeHt (15-xapg-
BanfaH ONMHagn);

Ce — y3aTMaHWHI  TOPM30OHTra HUcbaTaH >KoMnawwuwuHy ) mcobra
0NyBUYN KOIPPNLMEHT

Y3aTMaHUHT ropusoHTra HucbaTaH >K0|7|nau.|va| a. rpag 1 ee
<60 1.0
60—80 0,9
>80 0,8

MoHacuMOH TacManu ysatmanap
a) Yk|napapo macoda

i = 0,55(c(1-|-114)-|-T'0,
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= (2.10)

6y epga; Ba d" LWIKMBAAPHUHI 3™MCOGWIA AvameTpnapu;  — TaCMaHWHT
6anaHgnru.

(2.2) hopmyna épgammpa TaCMaHWHT Y3YHAUTW aHu!“naumnb, 17-xag-
BanfjaH craHgaptnawraH {“viMaTy TaHnaHaguM Ba y(“napapo Maco(aHWHT
Farvtwid Y'\vilvat oopMMia éppammnia AHLW T HLW Y

a= 025[iL"— W )+ / (L"—W f— 8V\ (2.11)
6y epaa; — TaCMaHUHT 3™MCOOUIA Y3YHUTU;

WAtfd e gyt y= | d2di

ETaknoBun Wwkmegarn r*ampos Oypuaru:
a; = 180° — 57°--4gh- (2.12)

TacManapHuM anMawTUpuLL Ba LIKMBAApra KWATWU3WLL YUYYH @ HUHT
MAMaTUHN 2% KaMalnTupuw €KW WL XapaéHupa 4ysunuw”Hu )™mcobra
onmb 5,5% rava KatTanawTupuliradya MMKOHUSAT ApaTWUn g 3apypauru-
HW Hasapja TyTul Kepak.

ETaknawBuy LWIKMBHWHT AMAMeTpyU aHuMIaHrady, YHUHr  Y™miimatu
CTaHfapTnawTupné onuHagn Ba (2.5) opmyna épfammpa ysaTma ysaTuil
COHMHUHT 3™MCoOMIA Y™MiAMaT aHu(“naHagw.

Y3aTmafaru Tacmanap coHu fyiimgarn ¢opmyna épgammaa aHur‘\na-

Haau:

Pk- P o-CS'-C1/Cp,

6y eppa; Pf,— 6up’ goHa Tacma éppammpga ysatunagwuraH !“yeear (18-
XagBangaH onuHagw); C/N— TaCMaHWHI  Y3YHAUTUHKM 3™icobra 0nyBuM,
KoappuumeHT (19-xagBangaH onuHagn); Cp— y3aTMaHWHI OKNaHWULL
pexumurHn  3™mcobra ~onysunm  KoauumeHT (20->afBangaH onuHagu);
Cr— y3aTmagary Tacmanap COHWMHM 3™Mcobra 0nyBuM KO3(GULUEHT.
4-6 6
0,90 0,85

Y3aTmMaga Tacmanap COHM 8 pgaH owMmacauru kKepak. Arapga 6y
WwapT 'aHoaTMaHTMpMaca, KecuMu KaTTa TacMa onuHagu éku LLuBHuHT

LvameTpu owmpunagn.
Tacma Tapmor‘napugaru TapaHrAMK Kyun TAyiamgarnyda aHutnaHagn;

850.P.C n (2.14)

6y epga; P —"ysatunaguradH {“yeear; 0— mapkasgaH r‘0ouma Kyudnap
TabCUPUHM 3™Mcobra 0/lyBUM KOIPHPULMEHT.
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TacMaHWHT  Kecumu 6} Jil E

0,06 0,1 0,18 0,3 0,6 0,9 1,5

Ban TasHuYnapura TabCcup “MAyBUM Kyd piyiAmgarmva aHmp’naHaau;

(2.15)

Tacma y4yyH uvwnatunaguraH matepuannap. MexaHu3mnapfa acocaH
YyapM, WM rarnaMa, KafmpoH Ha pes3vHanaHraH TacManap WWnaTunagu.
MasKyp TacManapHWHI ynyamnapw craHfapTiawTvpuarad 6ynub, map-
KasnawTupuarad xpnga vwnab um!~apunagpy.

CaHoaTfia pe3uHanaHraH tacmanapfiaH kynpo!” dqoiiganaHunagun. Ynap
HucbaTaH umgamnu 6ynu6, 30 m/c raya Te3nMK 6unaH xapakaTnaHagurad
y3aTmanapga wwnatunagn (FOCT 23831 — 79).

UapMm TacMmanapHuWHr wuwfaw Xxycycustnapu axwu 6ynum6, xusmat
MygAatu HucbaTaH KynpoBAvp. Ynap Y3rapyBuaH KyuYnaHulL Tabcup
sTaguraH Ba Tesnurm 40 — 45 wm/c 6ynraH ysaTmanapga wuwwnatunagu
(rCCT 18687 — 73).

CVHTETUK MaTepuannapgaH TaiépnaHraH (KampoH) TacManap Hucba-
TaH MycTax"kam, Y307 MygagaT wwnaii onaguraH Ba v anaHHW Ko3hhu-
UMEeHTW KaTTa OynraHnMru yuyyH 3°03uprv KyHAa KeHr {"ynnaHuaMoBpa.
ByHpain Tacmanap Te3nurm 75 m/c radya OynraH ysaTmanapga (6yHga
TaCMaHUHr KanuHaurun 0,8 MM) MLWAATUANLIA MYMKUH.

13-xapaBan

Tacka Matepuanniapy ydyH ceiigany KyunaHuww HUHT Y MiiMaTiapu

ey ewe HRE WE neme BB
Po, H/MM 3 3 10 13 20
l4-xapnBan
LLkuBgarn™uampoB 6ypyaruHn “~mcobra onyBuum KO3(h(hULUMEHT Y\miimaTnapm
a’° 180 170 160 150 140 130 120 100 90
1,0. 0,98 0,95 0,92 0,89 0,86 0,82 0,73 0,68
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15-x agBan

fAccn TacManap y4yyH OKNaHuLW peXxumvHu 3(ncobra onyeBuM Cp KO3(ULMEHT

HO KnaHuLw R
xapakTepu nu.T
Y3rapmac 1,2
Y3rapyBuaH 1,5
KeckuH y3rapys-
YaH 2.0

XapakaTra KenTupunagurae mawluHanap Cp

JlpHTanu TpaHcnopTép 1.0

3aHXbp/n TpaHCcnopTép 0.9

BuHTAn TpaHcnopTép. OnesaTop 0.8
i6-xapgBan

PesuHanaHraH tacmanapHuHr FOCT 23831—79 6Gyiinuya Y\abyn UWANHFaH

TacMaHUHT 3HW MM.

20. 25. 32. 40

50. 63, 71

80. 90. 100. 112
125. 140, 160
180, 200. 224. 250
315

400, 450

500, 560

3HM Ba «"aTnamsiapyu COoHM

Tacma KaTnaMUHUHT MycTa>;kamnuru. H/mm Ba KaTnamnap CoHu

PesnHanaHran atnamnap-

HUHT ManuHanrn. mm

IMOCT 1284.1—80 ra acocaH TailépnaHraH MOHACUMOH TacManapHUHT

55 100 200 300

3—5

3—5 — 8

3—6 3—4

3 4 3—4 3—4

3—6 3 4 3 4 3
, 3—6 3—5 3 4

3—6 3—5 3—4

3—6 m 3—5 3 4

15 1,3 1,4 1,5

17-x agBan
ynyamnapu Ba
eTaK/I0BUM LUKUBHUHT AUaMEeTpu

2
:. a S 4 gsSig
: c 1 2L52
& S s s &% 1
§ s S SSgS-
3 ) h « 1y es ; :
o < S a Ko
(@] 8,5 10 6,0 0.47 0,06 400—2500 25 63
A 11,0 13 8.0 0.81 0,10 500—4000 35 90
B 14,0 17 10,5 1.38 0,18 800—6300 40 120
B 19,0 22 13,5 2,30 0,30 1800— 10000 59 200
r 27,0 32 19,0 4,76 0.60 3150— 14000 76 315
il 32,0 38 23.5 6,92 0,90 4500— 18000 95 500
E 42,0 50,0 30,0 11,72 1,52 6300— 19000 120 800
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TacManapHUHT CTaHAapT y3yHauru I, mM;
400- 450- 500; 630; 710; 800; 900; 1000; 1120; 1250
1400; 1600; 1800; 2000; 2240; 2500; 2800; 3150; 3550
4000; 4500; 5000; 5600; 6300; 7100; 8000; 9000
10000; 11200; 12500; 14000; 16000; 18000.

18- apBan
Bup goHa noHacMMOH Tacma BocuTacufa ysaTwunaguraH jjjyssar, KBT

§9§ K Etaknosum TacMaHWHT Te*NHrH, M/c “ncobHpa
LW KWBHUHT
R AvameTpu,
éﬁ,;ﬂoé . 5 10 15 20 25 30
K a
63 0,49 0,82 1,03 1,11 — —
0 71 0,56 0,95 1,22 1,37 1,40 —
80 0,62 1,07 1,41 1,60 1,65 -
90 0,67 1,16 1,56 1,73 1,90 1,85
90 0,84 1,39 1,75 1,88 - —
100 0,95 1,60 1,07 2,31 2,29 -
A 112 1,05 1,82 2,39 2,74 2,82 2,50
125 1,15 2,00 2,66 3,10 3,27 3,14
125 1,39 2,26 2,80 _ -
140 1,61 2,70 3,45 3,83 - -
B 160 1,83 3,15 4,13 4,73 4,88 4,47
180 2,01 3,51 4,66 5,44 5,76 5,53
200 2,77 4,59 5,80 6,73 — —
224 3,25 5,35 6,95 7,86 7,95 7,06
B 280 3,48 6,02 6,94 9,18 9,60 9,05
315 3,78 6,63 8,86 10,4 11,1 10,9
335 6,74 11,4 14,8 16,8 17,1 15,4
P 400 7,54 13,0 17,2 20,0 21,1 20,2
450 8,24 14,4 19,3 22,8 24,6 24,6
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19-xapaBan
KOIPUUMEHTHUHT uuniimaTn (FTOCT 1284.3 — 80)

TacMaHUHT Kecumu

£, MM
0 A B B r a E

400 0,79

450 0,80

500 0,81

560 0,82 0,79

630 0,84 0,81

710 0,86 . 0,83

800 0,90 0,85

900 0,92 0,87 0,82

1000 0,94 0,89 0,84

1120 0,95 0,91 0,96

1250 0,98 0,93 0,88

1400 1,01 0,96 0,90

1600 1,04 0,99 0,93

1800 1,06 1,01 0,95 0,86
2000 1,08 1,03 0,98 0,88
2240 1,01 1,06 1,00 0,91
2500 1,30 1,09 1,03 0,93
2800 1,11 1,05 0,95
3150 1,13 1,07 0,97 0,86

3550 1,15 1,09 0,99 0,88

4000 1,17 1,13 1,02 0,91

4500 1,15 1,04 0,93

5000 1,18 1,07 0,96 0,92

5600 1,20 0,09 0,98 0,95

6300 1,23 1,02 1,01 0,97 0,92
7100 1,15 1,04 1,01 0,96
8000 1,18 1,06 1,08 0,,98
9000 1,21 1,09 1,05 1,01

20-xapgBan
MoHacMOH TacManap YYyH KOKIaHULL PeXUMUHWU ?icobra 0/yBYm
KO3(hUUMeHT miimaTiapmn
CmeHanap CoHu
KO KknaHuw xapakTepu MalwmnHaHUHT Typu
1 2 3
Vw paxumun eHrun 6ynunb, JleHTanm KoHBelep Ba cenapa-
IOKNaHWLW y3rapmac 6ynraHga —Topnap 1,0 1.1 1,4

M pexumbl ypTada 6ynnb,  3aHxupnv  KoHBeliepniap Ba
IOKNaHULL y3rapyByaH GynraH- anesatopnap
fa 1.1 1,2 1,5
Ww pexumun  opup  6ynn6,  BUHTCMMOH KoHBeliepnap
IOK/aHNLL KECKWMH Yy3rapyB4aH
bynraHpa
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2.2. TACMAJIN ¥3 ATMANAPIA ona MACAJIAJTIAPH EYNLL

1. JleHTanu KoHBeiepHW 3"apakaTra KenTUpyBYM fCCM TacManu ysaT
Ma X;ucobnaHcuH. Ysatmaga Pi= 4,0 kBT, w, — 720 MuH~‘, «2 = 250
MMH*'. ¥Y3aTma ropusoHTan “onatga koinawraH 6ynmb, YHWHI Tacma-
napun Bai"T-Bai"TH 6unaH TapaHrna6 Typunagw.

MacanaHuHr eymnuwun. 1. ETaknoBYU LWKUBHUHT AuMameTpu
= 60i/ T , mm]
6y epga T = 9550 Pjn, = 9550 = 53 H-m

= 60 -"53 = 228 mm

By »[uiiMaTHM cTaHgapT 6ylinya = 224 mm mnnb onamms.
2. ETaknaHyBuM LWIKUBHWHI JuameTpu

= Wl /n2— 224 = 645
@@= n/nsz— 550 MM,

CTaHgapTra acocaH .2 = 620 MM Hu £\abyn rmnamms.
3. TaCMaHWHI CUPHaHUWMHKM ~ucobra 0nmb, ysaTMaHuMHT  2avip'win

y3aTULL COHUHM aHWT‘NakMKU3;
n=djd, 1—e)= 630/224(1 —0,01) = 2,84
6y epga 8— 3nacTmkK cupnaHuw Koaggumumentn, 8= 0,01 — 0,02.

Y3aTULL COHUHUWHT Ja*MYWid p™iimat Tanab YMnuHraHgaH 3 % rada
thap{™ Y™MANLIN MYMKWH:

O« = . 100 % . 100 % = 1,3 % < [3 %]
" 2.88
4, TaCMaHUHI Te3nnru

rl= A = A A A = 844 wic
A 60 60

5. Y{"napapo macoda:
a> 2("14-4) = 2(224 -f 630) = 1708 mm

6. ETaknoBuu WKMBAArM 7'amMpoB Gypuaru:

a = 180°— 60° = 180° — 60° = 166°
1708

a
“i> [“il = 150°
7. >Xowns '‘hoiigann toKnaHuLW
[p\ = pa-C~-C~A-Cp-Cg H/imm
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n, AIUH '

J/ISO /

20LW
/

1250 /

B0O
5 N » T/
500 / /
/ n
515 / /
Z00 2 515 5 8 125 20 31,5 50 BO f25 k8T

45- paem

6y epga: p* = b H/mm (13-xaggan);

C,, 1—0,003(180 — 166) = 0,96 (14- xagBan);

C"= 1,04—0,004-8,44= 1,012 [(4.8) chopmynara i“apanr]
Cp= 0,9 (15- xagBan); Cg= 1,0

[0] = 3,0-0,96-1,012.1,0 = 2,91 H/mm

8. TacMaHWHI “a/MHAWUIA Tyiiugary WapTaaH Tonunagu:

6" 6i _ 224 _
> - =
40 40

b-800 mapkanu matepuangaH TalépnaHraH TacMaHWHI Tyb“MMa KaTnamm
ManuHnrn 1,5 mm.
K,aTnamnap coHu

2 = 4

15

9. KMhatnamnapu cOHW z = 4 OynraHgaru TaCMaHWHI 3HWHW aHWUp’\iait-
MU3

h a4 _ o
2[p] 4-2,91
FA:pj\v: 6 44 = 474 H

b HWHr fwiimatuHm FTOCT  6yimua (16-xagBan) 40 mm ge6  rabyn
mnamums.
10. Banra TabCcup KUIYBYM Ky4

Q= 25"M= 25-474 = 1185 H
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2. CtaHOKHiiv"\j"apakaTra KenTupuwl Yy4yH uwnatunaguraH MOHacMMOH
TacManu ysaTMaHWHr eTaknoBuu wWKuMBmgarn ptyeear Pi=8 KBT, nj=
= 960 MuH->, ©n A2,5. Maskyp Tacmanu ysaTma "McobiaHCUH.

MacanaHuHr  eumnauwn. 1. Tacma TaHnaHagu. bepunraH ysart-
Ma Yy4YyH MOC KenyBuY”™ TacMma y3aTunaguraH LyBBaT Ba aifaHuw 4vacTo-
Tacura 6Gopm!™ paBuwga HoMorpammagaH onvHagm (45-pacwm).

B Tunam Tacma TaHnammui. TacMaHWHI yn4yamfiapuMHW Ba €TaKNOBYM
WKWBHUHT avameTpu di um 17- xagBangaH TaHnab onamus:

"= 14,0 mm; Y = 270,0 mwm; T, = 10,5 mm;
¢1 = 800— 6300 mm; 4 = 125 mm. = 1,38 cm’;
2. ETaknaHyBYM LWKWBHUHT AnameTpu
£2 = 4 125-2,5= 312,5 mm.

6y fWMiiMaTHM cTaHgapTra acocaH. dg = 315 MM 1vnmb onamms.
3. TaCMaHUHI CUpNaHWWMWHW >™cobra 0nMb, y3aTMaHUHr LWuW T
y3aTuLl COHMHW aHuufiaiMmuns,

= p— T p—— N __ = 2,54
i di(l ~e) , 1251 -0,01)

Y3atnw coHn 3 % raya ¢ap?* MMAULLKM MYMKUH

A, 100% =

4. TacMaHMHr Xx,apakaT Tesnuru

A 60 60
5. YT™napapo Macoda
= 0,65 (di+ ~2)+ 70= 0,55(125-315)+ 10,5 = 252,5 mm
= 125 + 315 = 440 mm

a= 340 mm ™Wm6 rabyn "mnamms.

6. TacMaHWHT Y3YHANTW

| =2a+ + = 1397 mm
A 2 i-a

CTaHgapTra acocaH L”= 1400 mm b™mb Pabyn r‘vnammus (17->kagsan).
7. Y{"napapo macotaHuHr j;ai*Hi*ni *mimaTHK aHn? nanmms
a=025[(L~W )+ y{L"A"-Wf-8Y'] mm
Ur= 1,57(di + da)= 1.57(125 + 315)=*690,8 mMm
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= _-315-125~n 9025 jyj*

a= 0,25 [(1400 — 690,8) + /(LI X) — 690,8)* — 8/ 9025 ] = 341 mm.

ATacManapHu anMawTUpuLL Ba LIKUBNAPra KT TU3NLWL, YUYYH a HUHT
KUAMaTUHH 2 %, abHW 7 MM KamaWTUPULIHW, W/YHUHTAEK, MWW  Kapa-
&Huga 4YysHAUWHHKM 3™mcobra oMb yHM 55 %, 1bw 19 Mm  KaTTanawl-
TUpULWITa UMKOHUAT ApaTull, 3apypauruHn Hasapga TYTWULL NO3UM.

a=180°-57°~1 =180=-57° 3-1~"5 = 149- a>[a] = 120=

8. Y3aTMaHUHr 3"mcobuii j“yBBaTu /
bp nBT
Po = 3,45 kBT (1/*-xapgBan);
a = 149° 6ynraHga = 0,92 (14-xapgBan);
= 1400 mm, = 0,90 (19- xapggan).

Mwnaw pexummn yptadya 6ynraHga Cp = 1,1 (20- »xapgsan)

= 3,45 = 2,6 KBT.
9. Tacmanap coHu
2= -A_ - 8----" 223
PAC, 2,6.0,95
C,= 0,95

Y3aTma y4yyH TypTTa TacMa Kabyn Kunamus.
10. Xap'6up Tacmagaru TapaHriuK Kyuu

850 Cp C,
=- - f H

V-Gl

6y epga 0= 0,18
+ 0,18.(6,28)-52 .

11. Banra Tabcup rUAyBUM Kyd
Q= 2S(,zsin(a/2) = 2-52-4.sin74°30' =311 H.

MycTa¥™in vwnaw ydyyH macananap

1. fAcc TacManu y3aTMaHWHI y3aTULl COHM M = 2, €eTaK/IOBUYM LLUKM-
Buaarn r‘yseat P" = 4 kBT, alinaumuw 4vactotacu rii = 720 MuH~-‘. ¥Y3aT-
Ma eTaK/IoBYUM Ba eTaKNaHyBYM LUKUBMAPWHUHI AMameTpnapu Ba TacMa-
HUHT TEe3UTU aHUbTaHCKH.
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>KaBobu: 224 mwv; a= 450 mm; V= 8,4 mic.

2. = 200 M@\ ¢a= 500 mm 6ynraH ficcu TacManm y3aTMaga eTak-
NOBUM LUKMBAArM ws<alpoB Oypyarn Ba ybViapapo macogha aHupiaHCUH.

YKaBoou: a = 1400 mm; a = 167°.

3. 1ManmHnmrn 6= 6. MM, Xou3 Goliganm toKnaHuwm p = 2,5 H/mm
OynraH ficck TacMann y3\TMa €TakNoBUM  LUKVMBUHWHE  guavetpyn dh=
= 200 mm, ysatunaguraH “OMeHT = 100 H-m. Pe3uHanaHraH, B-800
MapKaim matepuangaH Tain%naHraH TacMaHWHE 3HW aHULIaHCUH.

KaBobu: 6 = 100 MM ',

4. fccm TacMany y3aTMaHWHI eTak/laHyBuM LUKMBMZArM ainaHma Ky
P = 400 H, TacMaHWHT 3HM 6 = 40 MM, XXOM3 oiigann HKMaHWW p —
= 2,5 H/mm. Y3atma Tacmacu[arn patnamiap COHWM aHWr’VIaHCWH.

XKasobu: 4

5. DHn 100 MM 6ynraH siccu TacManu  ysaTMagaryd aiifaHma  Kyu
P = 8000 H. 1%atnamnap coHu r = 3, 4, 5 6ynraHga TacMagarum >oms
hoAgann HOKNaHWLLHWHT KWIAMAT M- aHWb\TaHCKH,
» JKaBobu: p = 2,66 H/mm; p= 2,0 H/mm; p= 1,6 H/mMm

6. Accu TacmManm y3aTMagary >koms qoliganm  toknaHuw 2,85 H/vm
6ynnb, TacMaHUHr 3HM 6 =125 mM. TacMagary KaTnamiap COHuM =3
Ba 2 = ¢ OynraHga ysatmafaru aiifiaHMa Kyd 7'iAMatyi aHu?‘aHCVH.

XKaso6u: P = 1068 H\ P = 2138 H
T = 200 MM, n—4 6ynraH MOHaCVMOH TacMa/M  y3aTMaHWHI
eTaKMoBYM P;aMpoB Oypyarn aHWKIAHCUH.

XKasobu: a = 123°

8. b TMnAM noHacu.MoH TacMasmM  y3atmaga 1= 180 mm, n = 4,
?1= 12 kBt, M= 950 muH-“. Ly y3aTma yuyH 3apyp OynraH Tacma-
Nnap COHW aHMK,JIaHCUH.

XKasobu: 2 = 4

9. 2= 4, a— 140°, 5= 400 H 6ynraH NOHaCMMOH TacManu y3aT-

Ma Bannapura TabCcup WTYBYM Ky4d aHUL"IaHCKH.
>KaBobu: Q= 3007 H

2.3. TVWNWN Y3ATMATAP

>MNapakaTHY 6vp BalldaH WKKUMHYM Basra TWWAM TFUNgMpaknap BOCK-
Tacuga y3aTull MexaHusMu TULLAM y3aTMa fe6 atanaaw.

Tuwnm y3atMa rmnaupakiapuHiHr  Xavva  TepMUHMapK,  udoganapu
Ba reoMeTpMK napameTprapu cTaHgapTnawTtupunrad (FOCT 16530—70,
FOCT 16531—70, MOCT 19325—73).

TUW 3N1EMEHTNAPUHUHT TEOTVETPUK YNYaMiapuHA aHufMiall yuyH Oy-
MW aiinaHacn acoc Wb onvHagn. Lap Oup rungvpakgary adHa Wy
aiinaHaHUHE Y3YHUIM YYyH KyWAnaarn TeHTIMKHA Ty3ul MyMKUH:

n=rph (2.16)
6y eppa: 2 — rungu{3akgarn TUWap COHW,  — TULL 7‘adamu,
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46- pacm
d — 6ynyBuUM aiinaHaHUHT AMaMETPM
d="7z (2.17)

TUWANM PUNAVPAKUAHT acoCWIiA YNYaMMapuHA THIWATLW Ba aManga yiapHu
ynyaw {Mynali 6ynnwn yuayH nnawnw mogynu e atanyBuy acocuin napa-
METP KupuTunaan. BoHulava aliTraHaa, Moaynb HUCOMIA rapamamp.

m=pjn (2.18)
Moaynb MunIMMeTp Xucobuaa ynyaHagn. YHUHr Y™wimatnapy 0,05 gaH

100 mm rava 6ynun6, Ct. C3B 310—76 fga KenTuvpwaraH.
Tuw Ba yHUHr 7vcvmn GanaHgMKnapy fMyiivgarnda udotanaHagw;

r=2/i;m + mc*= 2,25T;
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S K*T=7T; =7r* + Tc*= 1,25 ™ (2.19)

Oy epia K*m—Tuw Kannarn  GanaH4/MIVHWHE - KOSh(UUMEHTH, ojaTha
n*= 1,0 6ynagn; c*— paguan 3a3op KoaddwuumeHTn, ogataa c* = 0,25
™Mb onnHagn (46-paem).

TUWAM pUnaMpaknapHUHT aHUNIMK aapaxkacu. TULAW y3aTMaiapHUHT
acocuii KamumniiknapugaH Ovpy YNapHWUHE LWOBYWH 6unaH  vwiawmamp.
Tuwnn pungupak Yasam {"miAiMatigarn Ba TWLL npodmny Talképnalugaru
XaTOMMKNAPHWHI TabCUpY PUAVPaKHUHT 38 ran aiinaHraHuga Takpop-
NaHWG TypuLwK, TUWNapra TyLWaauraH KIaHUWHUHT HOTEKUC TakcuMna-
HULLM Ba aiinaHyeun AeTa/IapHUHE AXLWIKM MyBO3aHaT/aHMaraHaMrn ysaT-
Ma mwmga WoBs™H ummwpra cabad 6ynagn. LLUYHWUHr yyyH Tuwnan pwi-
AVipaKnapH1 Tailépnaliga aHuVIMK gapaxacura Katta 3bTubop  Gepuu
Kepak.

IOI'OCT Ja Kypcatwimwimya, TULLIA TUAMPaKIap YH WKKUTA aHUKIIUK
fapaxacy 6unaH TWUAEPNAHULIM MYMKUH. AHWYVIMK gapaxacu 1 gaH 12
raya 6ynraH pak“amnap 6unaH udopanaHagn. Pauam  7*aHYaIMK KUYMK
bynca, aHT MK LYHYanMK toropu 6ynagn. )Mosvprin  Bap\Tda MallMHa-
CO3/IMKAA acocaH 6, 7, 8, 9- aHUE’VIK Japakacu OunaH TaiépnaHraH pui-
Avpaknap vwnatunagn. byHaaH Taw?'apu, Xap 6up aHW?VIMK - gapaxacu
\yuyH y4 xun KypcaTkuy 6enrmnaHraH. by KypcaTkuunap —aHanuMTuK
Hy7\au HasapfaH pUNvpakHUHT eTapiv fapaxafa aHip®, paBoH Ba Gup
TEKUC UWMAWWHMA 3"aMfa  TULL  CMPTUHWHE YPUHWULL 103U eTapin  Bynu-
LUMHA TabMUHNANAN.

TUwM rungupaknap yyyH raHfail aHuK, MK gapaxkacuHu 1abyn 7w
AN NOSUMAWIUHH 91 3TUWLAA y3aTMaHWHT  MLWMaW  LWapoirn — 3"avda
Basuthacura r'apab, 21-)kagBanda KypcaTwiraH TaBcusinapiaH doigana-
HULL MYMKWH.

Tuwnn punavpaknapHn Taiépnaill yyyH wvwinaTunaguraH maTtepuan-
nap. TUWM rMnaMpaknap acocaH MynaT MaTepuannapiaH TaliépnaHmo,
PUNAMPAK TULLTAPUHUHT MYCTaxKamM/IMIMHA OLUMPULL YYYH  ynap TepMuK
aiiTa MnaHaaw.

Y3aTMaHUHI €TaK10B4M,Ba_eTakiaHyBUYM pUignpaxiapy yuyH matepu-
annapHu ynapHUHr TepMmuK geAta uwnaHuwmMra HucbataH T/ yihugarmya
oUW TaBcua aTunaan (22->kafsan). PwuiguMpak  TWW to3ack  7aHYanvK
'atTu® Bynca, XOU3 KOHTAKT KyulaHuLl >aMm LWYHYaaMK — KatTa  6ynuo,
y3aTMaHUHT YMYMWIA ynyamnapy HuAc6aTaH Kuuvk 6ynaan. Arapga ysart-
MaHuHr ynuyamnapy {arbiid yerapanaHmaraH 6ynca, TULIAW pungupaknap-
HM a, 6 MyHKTNapga TaBcus 3TWAraH Mynat MatepuaniapgaH  TaHnall
MYMKUH.

KoHTakT [d7] Ba arunvwparn [aN] KyuynaHULWNApHUHE >Xou3 Wik

maTnapy. KOHTaKT Ba armavwpary KyunaHULLTapHWUHE HKou3  r\wiAvaria-
pn Pyingarn opMmynanap epaaMnaa aHvp\aHaow:

MMa; [aV] = 1 MMa (2.20)
6y eppa: ] NapHUHT b™Miivat 23-XaaBangaH TN pun-
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OVPaKNapHUHE MaTepuaiv, YMapHWHT TepMMK rGaiita  WLWIaHWLIM - xsmpas
TULL KO3aCUMHUHE BaTTupmrmra HAchaTaH ONvHaaW;
nllnawl myaaatvHm ¥wicobra onyBUM KOshhUUMEHT

oynm6, pyivparya aHur’\aHaoy . YHUHr  YWiAmaTn
TALWIAW TUNAUPAKNaPHUHT TEPMUK 7\aidTa  MwnaHuwmra  Gormml™  6ynm6,
eTaknaHyBuA TULWAN TUNAMPaK YYyH < 2,6 (axwwunaHraH 6ynca),
"q£.<1>8 (TobnaHraH 6ynca). Arapga 6ynca, -/""=1,0
6ynagw;

~=m1~ Yy3aTMaHWHI WWAaW MyagaTvHA Xucobra onyBUM KOspuUMEHT
6ynnb, ryimgarnda aHuKnaHagm . YHuHr  7iimarm
TULLW PUNAMPAKIAPHUHT TEPMUK  P\aiiTa  uwiaHuwmra  éopnu™  6ynuo,
eTaK/aHyBuM TULLAW TUNAMPaK Y4yH < 2,08 (sxwwnaHraH 6ynca),

1,63 (To6naHraH 6ynca). Arap TY> 4 -10® 6ynca, = 1,0.

Jt2 = 573 (»2 "y — y3rapyByaH LMK/IMap COHY;
(»2 —€eTaKNaHyBuM TULLN TUNAUPAKHUHT Bypyak Te3uru;
¢Y—y3aTMaHVHr  MLLaW MyfaaTu, COar;

ETaknoBun TUWAN pungupak yuyH b= blt-n\

— TV oMacHvHr - +"aTTUVIHImra TYrpy KenyBYu  HOKIaHUL
UMKapy CoHA (24->afsan);

T —pagukan [apaXacuMHWHr  KypcaTkuum  6ynmb6, ™MidMatv TuLiam
rMNAMPAKHUHT TEPMUK 7\aiiTa uwnaHuwmMra 6Gormvk. TepMmuK r'aitTa wLL-
NaHnWwmn sxwunnaw éynraHga T = 6, T06Maw GynraHga sca T =o9.

ETaknoBuM Ba eTakNaHyKun TULM pUngupakiap YdyH aHL™IaHraH
KOHTaKT Ba 3rMMWIAATN  KyYNaHWLLAaPHUHE  >Kou3  riamatiapy [oH],
[op ] maH dopganaHmwiga yhngarn Tascusra aman Wil Kepak. Arap-
Ja pungupak TULLMapUHW TepMUK phaiita uwinawfa 22 ->KafBasHuUHE B, T,
[, NyHKTNapura aman KwiuHraH 0Oynca, Gapya y3atmanap YydyH Ly
aHVKNaHraH bMIAMATHUHE KUMKW vnatunagn.  TepMuK phaifra miinaiiaa
6 nyH KTra amMan KuauHrad Oynca, KW Ha  LUeBPOH TULLM - LWMAUHAP-
CUMOH TUMAMPaKIM Yamia KOHYCCUMOH TULLIW  TUAAMpaKnap Y4YyH KOH-
TaKT KyuynaHuw pyingarmya aHus\iaHaaw:

[o//] = 0,45 ([o/]] + [oH]2),

NeKvH By 7wiiMar +VA Ba LUEBPOH TULIM  LUWIMHAPCUMOH Y3aTMa-
nap ydyH 1,23 [oH;2 fAaH, KOHYCCMMOH Yy3aTmanap yyyH aca 1,15 [ou]*
[aH OLIMac/mMrn Kepak.

Y3aTMaHWHr acocuii ynuamnapu. Y[™apapo macoda a, y3aTull co-
HU W, TUW 3HU KOS(hULMEHTM g MOAY/b T Ba TULLHUHT PWIsSiK 6yp-
dar_ p TULWAWM Y3aTMaHWHE acocuid ynyamnapuamp.

s"*napapo Macoda

o= K. {“+ 1 ) Y (2.21)
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oy epga: — y¥™ynapapo  macoda
Koa(hpuLmeHTH (7S TULLM y3aTMa-
nap yuyH Ka = 430, TyppH tviwm
y3aTManap ydyH Ka = 495);

[@\] —>KoM3  KOHTakT  Kyuna-
Huw, MMa [(2.20) dopmyna];

Ta—eTaKnaHyBYM pUaMpaK Ba-
nmparn 6ypoBUM MOMEHT, H-M;

K LL{ — FOKMaHWULUHWHT TULL 103a-
cupa HoTekuc Tal’\CyMmaHULLMHK YW
cobra onyBuM KO3(PUUMEHT Bynmo,
™iivatn 25-)KaaeangaH TUL to3a-
CUHWHI  LATTULIMIMME,  TULL  3HW
KO3th(hMLMEHTK Ba ysaTma pu-
OVPaKMapUHUHE - TasiHY  HyKTacura
Huc6aTaH Xoinawyswura r*apab onu-
Haau;

HUHT  fMiAMaTK  ?'yiinaarnda
aHur\naHagu

N = 05 (« + 1.

HUHT ?MiIAMAaTH y3aTMa put-

OVPaKNapUHUHE - TasH4Yra HucbataH
XoMnawmwmMra Kypa — TaHnaHagw,
AbHA-  PUNOVIPAKHUHT  TasHunapra 47- paem
HucbaTaH >KOMNaLMLLK CUMMETPUK
Yonatga 6ynraHga = 0,4—0,5;
HocymMeTprK 3onatga «qp= 0,25 —0,4; koHcon s‘onmatga ge= 0,2 —
0,25. TaBcust 3TUAraH PMIAMATHAHE KUYMIMHU  pUAaMpaK  TULLTaPUHUHE
farmdsmrn H R 0 45 GynraHga onvi MyMKWH. TaHnaHraH ijy« HUHP
pwiiMaT  CTaHgapTra MyBOQUP\VAWTUPUAMLLM - KepaK, SbHU ijla = 0,1;
0,15; 0,2; 0,25; 0,35; 0,4; 0,55; 0,63.

AHn\naHraH yViapapo Macoda CTaHAapT Oyinya  SXAUTAaHULWK
Kepak, avHM a = 40; 50; 63; 71; 80; 90; 100; 112; 125; 140, 160;
180; 200; 220; 250; 280; 315 mm.

Y3atMmaHuHrmoayn

m= (0,1 o0,2)a MM (2.22)

TonunraH mMody/nb CTaHgapT Oyimua sxauTnaHagu. MOAyMHUHT Gab-
3m Y\viAimatnapyu (Mm):
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I inaTop: 1,0; 15, 2,0; 25;
3,0; 40; 5 6,0, 80; 100.
ll-iraxop: 1,25; 1,75; 2,25;
3,5; 45; 55; 7,0; 9,0.
Y3aTma pungupaknapu-
« Y HWUHT YyMYMUIA Tuwnap coHU
'/ Ba MAnuk Gypuyaru. "us
TAWNWM TUASMPaKIap YYyH LUATK
OYpYarMHUHI SHI  KUYUK  p;uiAMaTu
Bm/. = arcsin 4

Y3aTMa runaupak TULLIaPUHAHT
YMYMUIA  COHM

zh=2acos™Jm. (2.23)
48- paem
HUHT 3™W1c06/1ab TonuaraH MAMAaTUHN SXAUTNAD, pmanux Oypyaru-
HUHT Xarv'Wid Y\WiAMaT aHu?ViaHagy, SibHM B = arccos3z2”T/za.

Kuna Tuwnm rungmpaknap ydyH = g° — 18° 6ynub, 3™cobnaraHga
aHUYVIMK Japaxacu BeprynjaH KemuHrM GelumHuYM  XoHarada  O/fIMHMLLIK
Kepak.

ETaknoBYM Ba eTakK[aHYBYM TUWAM TUAJZUPAKAAp-
HUHTTULWNAPCOHMK

2'1= 29/(u+ 1)>z",-,,-Zi HUHT 3™WIcoGnab TonuaraH YMIAMaT SAXIuUT-

NaHMG, TYrpyv TULAM LWIVHAPCUMOH rungupaknap ydyH zA" > 17, /wa
TAWY  UMAMHAPCUMOH TUNAMpaKnap Yy4yH > 17(cos Ry ETtakna-

HYBUM TULLAM TUAAMPAKNAPHUHE  TUWAAp COHM z° = z/-u
Y3aTUWl COHUHUHT 3°nMcobuii pmiima Tn

an = Lo

n
Y3aTMa TUNAWPaKNapUHUHT alnfaHMa pguameTpna-
pu (47-paem): OynyBuUM aiiNaHaHWHI AYaMETPM
dl= 1t~r/co3 B; 3= Zjlcos 3
TULWIAN TUAAUPAKNAPHUHT Tawlfyv AnameTpu
=di + 2m,; = + (2.24)
TALLAW TWIAMPaKTaPHUHT MYKU (TWLL OCTKY) AWameTpu
df, = dl— 2,5 gV = d*— 2,5
Tuwnn nnawmaga 3tocun 6ynraH Kyunap (48 )i: 1);
aiinaHa Kyu =2Tjd"
mapkasra WHTWIYBYM Kyd tgacosh;
oyiinama kydy Fa= F" tgl
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Punagupak TWUWNAPUHUHT 3TUNMWKAATM  KydynaHuwW
eTaKMaHyBYM PUNAMPaK TULLIAPU YUYH]

MMa (2.25)

oy eppa’ —y3aTMa puiaMpak TULLTapy TaképnaHNULLMHUHT - aHUPR MK

[lapakacHW ?Wicobra 0yBYM KOS(PMLMEHT Oynnb, 7MiiMatn 1yiinparu-
ya OfMHaaMW.

aHWUKNUK Aapaxacu 6 7 8 9
Kpa 0,72 0,81 0,91 1,0

*€TaK/0BYM PUIAMPAK TULLIAPK YYyH

, MIMA (2.26)
p\

ArunnLLIgary KyunaHUWHKUHE 3Wcobuid i™wiivati 6unaH >kous 7“iiva-
TW opacugarn GopnaHuLL;

(0,8-m,1) x A, Mla
21-xapBan

V= 05 «/\2 — eTakNaHyBYM PUNAUPAKHUHT aiinaHMa Te3nuru, m/c
AAVIRCAW  pap<a-
xacu

TYppu TUWAK KM TUW AN
LUAVHAPCUMOH 1 KOHYCCUMOH UMAUHAPCUMOH KOHYCCUMOH
6 15 rava 12 rava 30 rava 20 rava
7 10 «—» 8 «—» 15 «—» 10 «—»
8 6 «—» 4 «—» 10 «—» 7 «—>»
9 2 «—>» . 1,5 «—» 4 «—» 3 «—»
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Typpy TAWAW LANMHOPCUMOH PUAAMPaKIap  YYyH 1,0.
Pungupak Tuwnapn MAMK  BYpUYarvHWUHE  SrWanLgarn — KyunaHuLl

MIAMaTAra TabCUPUHI 6unaH GenrvnaiMmns. By  KOS(PULMEHTHUHT
iivatn {MyiHparnya  aHuY\naHagw;
Yp=1-p/140. (2.27)

_HOKNaHULWHWHE  TULW H03acufa HOTEKUC Tar‘CUMIAHULLIMHA }A/I-

cobra’agyBun Ko3hMUUEHT Bynnb, MidiMatu 27- aapangaH TULL 3HW
KO3(hmLmeHTH TUL HO3aCUHUHT aTTniMvni 3"ampa y3aTtMa  puigvpak-

NapUHUHT TasiHYra HucbataH >kolnawmiunra r*apab onvHagw.
— TULL HO3aCUHWHT L@TTUIMIUMMHK >;;1c00ra 0yBUM - KOSNLMEHT

6ynu6," KMAMATX yAnaarnya onvHagm:
TYppY TULW - LWWIMHAPCUMOH PUNAMPAKNap Y4yH

<HB 350 6ynraHga 14
>HB 350 6ynraHga 1,2

;YA TULAWM UWWIMHAPCUMOH  pUivpakiap yUyH
< HB 350 6ynraHga Kp™= 1,2,
>HB 350 6ynraHga A 11

7 T OPMACUHUHT  KOI(hMLIMEHTU Oynnb, rWiivatin 26-Xag-
BNIAH puigvpak TWWIApW COHUHWHE  «KenTupuiraH» {Miivam 2™, =

\/ = 2/(cosi)® ra Gopm! paBuLlga TaHNab onMHagw.
26- X apgBan

I eku 17 20 22 24 26 28 30 35 40 45 50 65 80
~ken

y. 427 4,07 3,89 £,92 3,88 3,81 3,80 3,75 3,73 3,66 3,65 3,62 3,60

Punampak Tuwnapuaarn KOHTAKT KyuYlaHULIHWHE  3"WICoBWiA Y™MiAMaTy

o =+ (2.28)
« = 376 & b Mlla
6y epga: FOKMAHULLHWHE - pUAaMpaK TULLapua HOTEKUC Tar‘Cum-
NaHULWKHKA 3™Mmcobra onyBYM  KOSULUMEHT  (Typpy TULLAW  punaupaknap
YUYH 1,0; ™M TUWAM pungupaknap yuyyH i« = bl):

4-"M Mummua guHaMMK KyYHU 3wicobra 0yBUM  KOS(MULMEHT:
TYPPH T IOI/”1< 1 SKng OygwraHp,a 12,
>HB 350 6ynraHga
A Namaa LWeBPOH TULLAW punupaknap ydyH
/ < HB 350 6ynraHaa n,
> HB 350 6ynraHga 1,05.
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CY3— b™WiivaTy 25-)KafBasifjaH OfMHaAW.
KOHTaKT Ky4YnaHUWHUHT 3WMcoouA  ™iaMat  6unaH  >Xom3  1MiAMaTm
opacugary 6ormaHumLL:
(0,84-1,1) [a”]. MrIa

Typpy TAWIAW 04Ul  UWIMHAPWK y3aTManapHu >™cobnaw. Tyrpu
™MW oYWA UMAMHAPUK Yy3aTManap, acocaH, y3aTMaHWHI Te3mru 1 m/c
[aH KaTTa 6ynMaraH :;oapga vwnatunagn. YsaTMaHu  3<;uco0mal 1y-
nparn TapTmMbaa Gaxapunaau.

1. Y3atma pungupaknapu yyyH MaTtepuasn TaHnaHagw.

2. Jrnnwgary Xoms KyuysaHuw aHurMiaHagw.

3. Pungupak Tuwnapy CoHM aHur“aHagw. ETaknoBun rungupaknap
YuyH M= 17— 25 fmb onv TaBeus aTuNaau. ETaknaHyBuu rungupak
TULLNAPW COHM 3ca; 23 = 21-W. TOMMAraH YMiAMaT SXIUTIaHagw.

4. TV WaKNMHUHE  KO3W(PUUMEHTN PMIAVATU  punaMpak  TULLNapu
coHura r'apab TaHnaHagn (26-aaBan)-

5. Mogynb aHnp™naHaan

T= K.,,q// .- [ > MM (2.29)

Oy epga: ~1 — €TaKMoBYM pungMpak Banmgarn 6ypoBuM MOMEHT, H-mwm;
HUHT pWiAVaTVHW plyinparida ofv TaBeust  3Tunaau, sabHu \pild =

—(10-4- 12)/21; = 1,4—épgamun KoapdmumeHT. Owmp®  y3aTManap-
faru pmn,qmpak TULWapU 9-aHUTVIMK Japaxacu Oyinua TailépnaHagy Ba
6pr,a = Kp” = 1,0. WUyHWHr yuyH [@\] =

. Y3aTMa punavpaknapuHUHE FeOMETPUK yadamiapn aHur“aHaom.
7. Aruanwgary  KyufaHUWHUHE - >Wicoouid pvidvat Qo aHn!\iaHm6,

Xouz MuiiMar [@] 6wunaH conuITUpUNaaW.
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KoHyccMMOH rungupaknn ysatMmanap. BannapHWHr reoMeTpuk yria-
Py MXTUEPWUIA Bypuak GinaH KecuwraH )onnapga KOHYCCUMOH ruaampak”
napgaH thoiiganaHunaan. KynuHua BannapHUHI opacugaru Gypuak ¢
6ynraH ysatmanap uvwnatunagn (49-pacw).

Ban y"™1apyHUHM y3apo KECWULLYBW YapHUHE TasHYMapyHUA Kounall-
TAPULLHY  YAVHAALLITAPaAM  Ba  PUNAVPAKIaPHUHT  Gupn  dattar  oup
TOMOHJA XOlnawraH TasHura ypHatunagu. by }owwiw >kapaéHuga Tuw-
napja AvMHaMUK Kyunap naigo 6ynuwwura cabab 6ynagn. byHgaH Taw-
Kapy, KOHYCCUMOH y3aTMasiapfa Oyinama Ky4YHWHr 1‘miiMaTn kaTtta Oy-
Nagwn, 6y y3 HasBbaTupa TasHYNAPHWHI TY3WIALLMHL MypaKKabnalwTupuLL-
ra onmMb Kenagw.

Ma3skyp y3aTMafapHUHI Y3aTWLl COHWM KOHYC LUaKNMgary  (PPUKLMOH
y3aTManapHUKU CUHrapu Toninagu:

NN e (2.30)
' B 2

BannapHuHr yr'\napyu opacugary Gypyak 90* 6ynraHupa 6oLunaHpyy

KOHYC Gypuary opkanv udoganaHraH ysaTull COHU ryimparnda Oynaaw:

M= 'tgthz = ctgdl (2.31)
KOHycCMOH y3aTMa puiavpakiapy ydyyH maTepuannap TaHfiaw sam-
[a XKOH3 KyunaHmwnapHW aHuryiall ogpuaa KentupuaraH.
KOHYCCMMOH y3aTMaHWHI acOCUl ynyamaapu.
1. ETaknaHyBuM pungvpak Tuwiapu 6yyBun aiilaHaCUHWHE AMameTpu

QarPnTr

165 V_ _

6y epaa: KOLUTEMMOH PUIAVMPAKMAPHUHT HOKNaHUW  j~obiwms TW Lu-
NVHAPVIK  pungvpakiapHukura raparaHga KamvrnHu Yvicoora - onyBum

KoathpuumeHT 6ynmno, 7wiimatn— 0,85;
MKYUNAHULLHUHT TULL to3acufa  HOTEKUC Tar'CUMMaHWLLMHK ?W+

cobra onyBun KoathmumeHT (25->kangan);

(2.32)

ia
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Tuwnn pungupaknap
ETaknosuu
punampax
ETaknaHysuun
punampak
ETaknosuu
punampak
ETaknaHysuu

punampak

ETaknoBuM Ba eTaknaHyB-
unM punampak

ETaknoBuM pungupak

ETaknaHysuu
punavpak

ETaknoBuuM Ba eTakna-
HYBUM pUAMpPaKnap

M~nat matepHannap

45,40X, 35XM. 45Xl

40X, 40XH. 35XM 45XU

40X, 40XH, 35XM, 45XL|

20X, 20XHM, 18XIT,
12XH3A, 25XIT'HM

40XH, 35 XM, 45 XL,

20XHM, 18XTI'T, 12 XH3A
25 XI' HM

Pungupak TUWNAPUHWUHT TepMUK AaiiTa uwna-

HULWN

Axwmnnatw

axwunaw; KOopy yactoTanu
TOK épgamuga TobnaLl

Axwmnnall

Axwunaw; wl*opn yactoTanu
TOK épfammpa Tobnalw

axwunaw; yrnepog 6unaH
TYWUHTUpULW Ba To6naLl

axwunaw; K¥opu yactotanu
TOK épfamupa Tobnall

AXwunaw; yrnepog 6unaH TyWnHTK-
pvw; To6naw

TUW 103aCMHUHT LaTTULANTI

HB 269 — 302

HB 235 — 262

HKC 45 — 50, 48—53,
50 — 56

HB 269 — 302

HKC 45 — 50, 48—53,
50— 56

HAC 45 — 50, 48 — 53
50 —56

HAC 45 — 50; 48 — 53
50 — 56

HKC 56-63
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Typpy TULWLAN UWIMHAPCUMOH pungupakiap ydyH /<~"=1,0.
Pungupak Tuwnapu rMSAMK - GypuarMHUHE - SrAULLAANY  KydiaHuL

TWiAvaTra TabCUpPMHK ounaH GenrvnaiiMmns. By  KO3(ULMEHTHUHT
[iivat yimparnda  aHWY\laHagw:
V = 1—p/140. (2.27)

FHOKNAHULLHWHT - TULL  t03acuia HOTEKUC Tar‘CUMIaHULLMHL 3'W-

cobra onyBuM KOShMUMEHT Bynnb, rWiivat 27- XaapangaH TULL 3HW
KO3th(hLMEHTH TULL HO3aCUHWHT Y\aTTU/YIMM \amga y3aTma  pungupak-

NapUHWHI TasH4Yra HucbaTaH oWnawmwvra apab onuHagw.
Kp™ — TULW HO3aCUHUHI Y\aTTUNIMIMHL >Wicobra o/yBUM  KOS(h(mUMEHT

Oynmb, KuiMat Yyaugaruda onvMHagm:
TYPPA TULWIA- LMAUHAPCUMOH pUNAMpakniap y4yH
<HB 350 6ynraHga Kp"= 14
> HB 350 6ynraHga Kp*=
™A TUWAM UWAMHAPCUMOH PUNAMpakiap yuyyH
< HB 350 6ynraHga Kp/= 1,2,
>HB 350 6ynraHga Kp.A= 11-

7 A—TUW (POPMaCUHUHI  KO3(huLMeHTH 6ynmb, (widvatn  26->xaj-
Ba/ifaH PUgMPaK TWLIAPW COHUHWHE  «KEeNTUpWIraH» uiivatu =
= 2/(cosfif ra Gopm!™ paBuwda TaHNab onMHagW.

26-xapBan

r éku

17 20 22 24 26 28 30 35 , 40 45 50 65 80
~ken

4,27 4,07 3,89 3,92 3,88 3,81 3,80 3,75 3,73 3,66 3,65(3,62 3,60

Pungupak Tvwnapugarn KOHTaKT KyufaHULWHWHE  YWicoouid Y iiMaTiy

A A MMMa (2.28)
6y epga: — IOKMAHULIHWHT - pUAAupaK TULLNapuMaa HOTEKMC Tar‘Cum-
JTaHLLIMHW }"M006ra onyBuM  KO3(MLMEHT  (TyppX TULLK pUnAvpaKnap
YUYH ; WA TULLNWM puiavpaKknap yyyH = bl);

1"yu1|/|N|qa AVNHaMUK Ky4HW 3™Mcobra 0N1yBUM  KOSPMULIMEHT:
TYppY TULLAW punampaknap y4yH

< HB 350 6ynraHga = 12

>HB 350 6ynraHga 11
A s"amMga LIeBPOH TULLAW pPUNAMpaKiap YyyyH

<HB 350 6ynraHga 1n,

> HB 350 6ynraHga /C,j,== 1,05.
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™MW 3P koapmumeHTn (A= 0,166 ~~.2  y);

["as—eTaK/naHyBuM puaMpak Banuaarn GypoB4M MOMEHT, H-MM-
[@] — KOHTaKT KyuYnaHWULHWUHE >Kou3 jimMaty, MIa

TonmnraH jmiamatnapHn (2.32) dopmynara 7Yl »~, HWHF  KuiMaTu
aHLWaHaoW Ba AXAMTNA6 ONvMHaaW.
2. @) bownaHpny KOHyc Oypyary aHur‘naHagu

®l = arctgsbl; $h2= 90—
6) TalKK KOHyC Macodacu
=.42/2 c05 ¢p1

B) Pungupak TULLAU 1MCMUHUHE 3HM

b= 0,285 MM.
3. Y3arma puigvpakiapuHUHT éH MoLyn

T. — MM

"p o f'ywma KoathuUMeHT 6ynmb, rwiivatm = 0,85.
MogynHUHE ™MIAMATK 0,0001 aHUP'YIMKKaYa AXUTNAd  OnMHagw.
4. ¥Y3atma Pungupaknapupars TULLAAP COHU

(2.34)

Tuwnap CoHN SXUTNA6 onuHaaw.
5. Y3aTuLll COHWHUHI 3™Wcobuin Y™MiiMaTu

An= "X N100 06 <[4%]
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6. Y3aTMa pwigvpakiapuHUHT reoMeTpuk yndamnapu (50-paem):

@3 = arctgu; 1= 90— dr
=72+ 2/N, COS d3; = ;.2 + A»5 X
AR = ~e2—25 co3ga; = r2~ 2,5 cosg

7. Y3aTma punaupakiapuHUHE nnawHWHGa 3ocun Gynagurad  Kydnap
(51-paem):
F.=2TJ = 0,857 (2.35)
Pa\ = Pr2==Pt 3l
AL =na2 = '"NMTIE" 03l

8 . PungmpaknapHuHr unawmvwmaa 3Mocwn GynraH aruauwaary Kydna-
HLL
a) eTaknaHyBuUM TUNAMPaK Y4yH

N2-I1"Fb-"Pv-yF2-PAbtn*Vp)*{ap], (2.36)
€) eTaK/oBYM TMNAMpaK y4yH '

= "F2 Mpl>Yp2) < ]i (2-37)
9. ¥Y3aTma runampaknapuaary 3™MrobHiA K3Hrakr Ky3aaH.uLl

oN=2120Y '"MA<K 1 (2.38)

(2.38) wudhagaHUHr  MiAMAT  BUaH  KOHFaKT  KYUNQHWULLIHWHE - )KOW3

KiiMaTn ypTacuaa byimgarnda 6GornaHuw 63p, SbHU = (0,8 -b 1,1)
[c™), MMMa.

Typpu T-"MWM 0YUL, KOHYCCUMOH y3aTManapHu 3°nMcob-
naw. Tyrpy TULYA 0YM?® KOHYCCKM3S, y3aTMasapH 3 McobnalHn 1Myiin-
farn Taptmbga onmb 63pul  TaBCuS 3TUMAAW.

1 Ys3aTma pungupaknapn yyyH matepuan TaHnaHagw.

2. Jrynywgarn »Kom3 KyudnaHuw aHvb"aHaoH.

3. Punampak Tuwnapy CoHM aHub™aHagy. ETaknoBun TUWAWM puUngu-
paK yuyyH Zi— 18— 25 7Mmb onuw TaBcus aTunagn. ETaknaHyBuu pun-
AVpaK TUWNap COHWM 3ca; z = zx W. TonunraH YMIAMAT AXAMTNaHaaW.

4. bownaHpny KoHyc 6ypyarn: ¢ = arctgl; 1= 90 —da-

5. TWW WaKMMHWUHT  Ko3dmumeHrn Yp 26->kagBanfaH 3KBUBaIEHT
TUWAap coHura Zskbi= Vcos X, 23702 = ~Y'oB B HucbataH TaHNnaHagu.

6. Y3aTMaHVHI ypTaya MOAy/u:

MM (2.39)
6y epga:
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— sin ¢,, [ = = 0,285;
Ami eTakNoBYM TULLIM TUNAMPAKHWHE ypTaya AuameTpu-
0— rNaupaK TULWAN MMCMUHUHE  3HU; ’
— AMUAULLAAN XKOU3 KyunaHuw 6ynub, ynyos oupaurn N
Y3aTMaHUHI ypTada MOLYNH aHW7ViaHray, eTaknoByYM TWAVMPaKHUHE

ypTaya guvameTpu Yamma TMw 3HKM b aHur‘\naHagw;
*= %d "mv MM
7. ¥Y3aTMa rungupak TULLNAPUHUAT Taw?m MoAynu aHu?MlaHagu
~ T+ ¢ sin gu)/rx
Oy rWiAMaT cTaHAapT Oyinuya AXIUTNaHagW.
9 ¥Y3armMa rwigvpakiapyHUHT TeOMETPUK Ynyamiapy aHUKNaHagw

10. Pungvpa HUHM  MnalwHmaa  ~ocun  6ynagurgH  KyydnapHur
MumMaTn TLLI,TH'aﬁ).LI,KIRZp .35) Mcglo,qanalfl)j. A s %‘y‘-IEXpHMIQr

M. 3ruamwgarn KydnaHuw Y™wiAmat 3"™cobnaHaaw.

Arumwaary KyYiaHUWHUHE ~MCcoOMiA Y™MIAMATI YKOM3 KWIAMATAAH OLLI-
Mac/Mr Kepak, SbHU < [a"] wapT 6axapwca, y3aTma Tyrpu Xucoob-
NaHraH Gynagw.

27-xapgBan
HMH™ 1™wiivaTnapu

lid koadhpmLmeHT

ETaKioun TUWLWM pUiavpaK- Tuw 103a-
HUHI TaaHuMra HucbataH XoWia- CUHUHT LaT-
Lmm TNMINT A, 0.2 0.4
HB ' ' 0.6 0.8 1.2
KoHcon ?!';onarga »oxrniatu- 350 > 1.16 137 164
raH 6ynm6 wapuknnm noaTmn- ' ’ - -
HUKnapra ypHaTuaraH 350 < 1.33 17 B

KoHcon }onatga xolinaw- 350 >

raH Gynv6, PONVKAN MOALUMM- 11 1,22 1,38 1,57 _

HUKNapra YpHatuirad 350" 1.2 1,44 1,71 -
CUMMeTPUK >Koiinatu- 350 > 1,01 1,03 1,05 1,07 1.14

raH 350 < 1.02 1,04 1,08 1,14 1,3
HocummeTpuK xoinaw- 350 > 1.05 1,1 1,17 1,25 1,42

raH 350 < 1,09 1,18 1,3 1,43 1,73

24, TN Y3ATMAJIAPTA Ol MACAJTTATAPHN EYNLL

1. BepunraH 2 noroHann y4 yrvim UMAMHAPUK Yy3aTMa XUCOGMAaHCWH
Y3aTW STLW BaXXBUHT » J KBl @/lmaHHWw to HIT” =
pacwm) ~ B | “'[™ = 10000 coar ‘(52-
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MacanaHuHI eynmun.

i.Y3aTMaHWUHI KWHeMaTu-
Kacu

1. Y3atma Bannapugarn 1‘ysBatnap

P3= g KBT, = Pg/m2 = 8/0,98 =

= 8,16 kBT

N = PMx = 8,16/0,98 = 8,32 kBT
2. Y3aTMaHVHT  yMyMuWiA  y3aTuLl

COHY Ba Ba/IapHUHI  aliflaHULLl  COHW

V = 7"pBY. «= 1460/146= 10

Y3aTMaHWHr  GUPMHYM  MOroHacu
yuyH bl;i= 4' TaHnmaiMus,  MKKWHYM

52- paem
MOroHacu Y4yH;
" 10
- Y T=25
((1
= 1460 MuH-*
= " = 1460/4 —360 MUH-'
«3 = = 360/2,5 = 146 MuH-*

3. Y3aTMa Bainapugars GypoBuUM MOMEHTNAP

M= 9550" = 9550 = 54,42 H-m
1460

a= 9550-1" = 2135 H-m
365

3= 9550M = 523,29 H-m
146

Il. ¥Y3aTMaHUHT GUPWUHYM NOPOHACUHK ? mucobnaw:

J1 =8,32 kBT; Pa= 8,16 KkBT;
«1= 1460 MWH-"; «2= 365 MUH->;
71 = 54,42 H-m; ~2 = 213,5 H-m;
1. Ys3aTma pwigvpaknapu ydyyH MaTtepuan TaHnaHagy (22-xapaan).
ETaknoBun Ba €TaknaHyBuYM TULLAM PUAAMPaKNap yYyyH TepMUK 1ait-
Ta UWNAHWLLK BUp XWA, ABbHU sXwunaw éky 1ropu YacToTann TOoK ép-

Jamupa Tobnaw 6ynub, TUW to3acuHUHT attu?mrn HKC 45— 50 6yn-
raH 40X mapkasm nynat martepuas TaHfaHagu.

2. KoHTtakT [@Y Ba armmmwgarn [0 KyynaHULINAPHUHE XOu3 7MWk
marnapu

bl MMa;, [a] = ] MMa
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HKC>p + 200 MMMa (23-xaggan),
= 17-47,5+ 200 = 1007,5 MI1a,
*AKAp = (45 + 50)72= 47,5

< 1». JTvo= 63m0®
"H. ® ~ 773-382-10000 = 2189-10® UMK~
02 = a/13/30 = 3,14365/30 = 382 c-*
K- — -//63-109
Ang2 ~ Yy 2189-106 m ocTmaarn MgodaHnHr cypat mas™pa-
XUgaH KnumK 6ynraHu, SbHU o6ynraHn yuyH K = 1,0 6y-
nagu.

= 1,0-1007,5 = 1007,5 Mrla
Jt= JT2-n = 2189-108-4 = 8756-10® UMK/

{R?/ 63-10«
8756-106

= 1,0-1007,5= 1007,5 Mrla.
= 630 MMa (23->xagsan).

v .=71 » = 1.63,
4 «10R< Famma 4 «108< JI™ GynraHaMrn yuyH
= 10, KpM= 10, [\ = [ = 1-630= 630 Ma.

= 1.0-630 =;630 MIa.
3. Y1'napapo Macoda

Y

= 430 (2.21) chopmynara rapaHr; [(P¥] = 1007,5 MIMa; «J= 4.
=05 W+ 1)=05-035(4+ I)= 0,875
= 0,35; = 1,29 (25- xaaBan)

ar=430-(4 + 1)1 /X 115
[/ 03542 (1007 5)2

AHurMiaHraH uuiivatHu FOCT Gyiinya sixnuTtnab, a. =, 80,0 MM Ku-
/MO 0/laMm3.

4. Tuw, mofynn aHX"“naHaau
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mj = (0,01--0,02)a, = (0,01 ~0,02).80 = 0,8-* 1,6 mm.
FOCT 6yEH4a axnmtnab mj = 15 MWM6 onamms.
5. Punaupak TULLNAPUHWHE 3HU
n= rpra= 0,35-80 = 28 mm.

6. PunaiipaknapHuHr yMymuiA TWLLIap COHM Ba KWSNMK Gypuary
a) YWIS/IMK GypYarMHUHT 3HT KWUMK 7MiAMaTL:

Pt/n = arcsin (4m/e2) = arcsin (4¢1,5/28) = 12°22'
6) y3aTmMa rungmpak TULLNAPUHWHT YMYMWUIA COHU:
Az = (2-ai cosp”™J/m = (2-80-cos 12°22")/1,5 =
= (160-0,97679)/1,5= 104.

YMyMUAIA  TALNGP COHWHUHT  YMidMaTy 2™ = 104 HU GUIraH XorTms
™MINIMK BYypUaruHAHE  3WICOOWIA Y™MIAMATUHM - aHWUY anMI3:

P = arccos (2y,, m/2a,) = arccos (104 *1,5/2 *80) = 12°50'
7. ETaknoBuYM Ba eTakMaHyBUM FWNAMPaKNaPHUHT TULLIAP COHW
A=Y M/ («1+
104/(4 -j- 1) = 20,8; =21 ™wmb onamms.
= —27=104—21 =83.

8. Y3aTULl COHVHWHI 3WIcoouiA b;uiAmMaTu
«"N = zjzh = 8321 = 3,95

A= .,

9. 'wnaupaknapHUHI alifaHa AvameTpnapu
d, :-mjZ,/cos p= 1,5-21/0,97502 = 32,3 mv;
+ 27, = 323+ 2m5= 353 mwm
dli=di- 2,5= 343- 25m,5= 28,55 mm;

m =Ll 2%/cos p = = 1277 mm-
. 0,97502 ’ .
da = 4 + 2m, = 1277+ 2-1,5= 130,7 mm;
d2 = ~2- 25/n,= 127,7- 25-15= 123,95 mm.
10. Wnawwwaa okocun 6ynaguraH Kydnap
= 2rda= 2.213,510V127,7= 3344 a
Fr = Ft-iga-cos p= 3344-0,364-0,97502= 1187 H
Pa= Ft tgp = 3344-0,22169 = 741 H.

11. druavwgarn Fvicobui KyunaHui
P. 'Yf,'Fjlbjn, Mla
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NFa N ; &~ 28 MM
Kp,, = 1,1; m= 15

/', = 3344 H; rF,,, =1- }46 =-0,92
Kp*=\,2b (27- xaggan); N= z}co& p®= 83/(cos 12°50)®« 89:
eni= 2,/(cos p)3 = 21/(cos 12°50)®  22; = 3,98; = 3,62

(26- xanBan).
;= 0,81 ml,25m1,1¢3,620,92+3344/28«1,5 = 295 MIla

= Op-Yp,!Yp, = 295" = 268 MIa

12, Tvwparn KOHTAaKT KyYIaHWULIHUHE s*Mcobuin YMiAMaT

= 376] / ) Ft A
\% ud &
MMa = 1> <dAz3= 1,29 (26- xaggan); = 1,05
«l=4; &= 28 MV, = 32,3 MM, = 3344 H.

987 Mrla

»A=376]1/MN3EW H1IHS5

987< 1007,5 0 a*<[cT™]
I1l. ¥Y3aTMaHUHT UKKWHYM MNOTFOHACUHKU :?*mncobnawl
Pa= 8,16 kBT; Po= 8,0 kBT;

«2 = 365 MuH-1; 140 MWH-1;
r2 = 213,5 H-m; 73 = 523,29 H-wm;
«l=25

1. Pungvpaknap ydyyH matepuan TaHnaHagn. Martepvan cudatga |
MoroHa y4yyH 1rabyn P“avHraH MmartepuvanHyi Onamms, LWYHWUHE yuyH [o”v,

[0Y] napHWHr upiAMaTnapy ~am y3rapuiicu3 r‘onagw.
2. Yr\napapo macogia

*n

u" cc Ka. + M,,)

Ka = 495; = 0,4;
$®.=05b(2,5+ )=10,5-04125+ 1= 0,7, = 1,25 (25-

Xaagan);
3= 523,29 H-m; a= 25 [0/Y= 1007,5 MIMa

= 495(1 +2,5, = no ,bl -



FOCT 6yinya axmutnab, a,, = 112 mm *abyn 7‘wnamms.
3. Twvl MoAYNMHW aHWT\aiimMmn3
m = (0,01 4-0,02)a,j= (0,0170,02)-112= 1,12-2,24

FOCT 6yimya AxmmTnad, m= 2 MM Kabyn r™Wnamus.
4. Pungupak TULWNaPUHWUHT 3HK

2= = 0,4-1 124745 mm.
5. PunampaknapHuHT yMyMWUIA TULLAAP COHW

T,
6- ETaknoBuM Ba eTakMaHyBUYM PUIAMPAK TULLMAPK COHM

= .= 1.2-32 = 80,
Y3aTuLl COHWHUHI 3™C00UiA ¥ MiAMaT
, =fa_= .~ =25

8. PunavpaknapHvHr aiifiaHa AavameTpnapu
dl = m2i= 2-32 = 64 mm; = 2-80= 160 mm;

dal=di+ 2m=64 4-2-2 = 68 mm; d.. = 160+ 4,0= 164 mv;
dfi=dl 25/a= 64—25¢2= 59 mm;, d“~ 160—5,0 = 155 mm.

9. Mnpawnwpga 3"ocun GynaguraH Kyynap

A= 2ap = 2-523,29-100M160 = 6541 H
/',=F"-tga= 6541-0,364 = 2381 H
10. Sruamwpary 3WcoouiA KyunaHuLL

AF2 AFa'MFAMFVIAP2'YA M N a
"Fa = 0,8J); Kp*-=\,2\ Kp= 10; = 1,25 (27-xagsan);
n=m2 ~ 3,62; /™= 6541 H; 6j =45 MM, m= 2 mwm.

0nr2=0,81-1,25-1,2-3,62-6541/45-2 = 319,6 Mla
= 319,6- L - = 306 Mrla
11. Xncobuil KOHTaKT Ky4naHWLL

= 3761/ +) . R ~ J
\ «,, dib? "
"Ha —"0; Kifj* = 1,25 (25-xagsan);
"My B> U= 25

(1= 64 MM, & = 45 mm; M= 6541 H.
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n 2,5

6541 _
sa45 = 786 MMa

2. BepwnraH Typpy TULWAM KO-
HYCCUMOH énu7™ Ba Typpy TULLAK
LWIMHAPCUMOH ouun?® y3aTMa 7ol
NaHCWH. Y3aTMafja wwuy Banjaru
yBeaT P3 = 10 kBT, aiinaHuw
coHn [13=100 wmwuH~". Wwnaw
Bal = 10000 coart, M= 720
MUH-" (53-paem).

MacanaHuHr eynmmn

l. ¥Y3aTMaHUHT KUHeEMaTUKacu
1. ¥Y3aTma Bannapuparn yeeatnap

P3 = 10 kBrT; = P3/1),, = 10/0,96 = 10,42 kBT
~1 = P21\ = 10,42/0,97 = 10,74 kBT
2. Y3aTMaHVHI YMyMMWIA y3aTULL COHW Ba Ba/IAPHWHI ainaHuLl COHK
Wm= «apl«3 =720/100 =7,2

Enm[" y3ataga yuyH y3atuil CoHuHM TOCT 6yiimua TaHnaiiMms, SibHM
«5 = 2,5, OuMK ys3aTma y4yyH aca:

ym

. 2,5
Y3aTMa Ba/INapUHUHT aiiNaHunLL COHM
M,==720 MUH-"; «2= «/["1= 720/2,5= 288 MuH~"; — =
= 288/2,88= 100 MuH-".
3. ¥3atma Bannapugars GypoBuM MOMEHT/IAP

= 9550~ = 9500 = 142,45 H-m.
720

r;= 95507 = 9550 ~ ’= 345,52 H-m,
rr 288

'3 = 9500 Al'lja'z 95 518)= 955 H-wm.

II. Enu? KbHYCCUMOH y3aTMaHu 3°1co6'nad.

1. ¥Y3atma rungupaknapy yyyH matepuas TaHnaHagy Ba KOHTaKr
i 3ama srunuparu KYYNaHULLTapHUHT  KOWU3 Y iAMaTnapm
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aHu\naHaan. MaTepuanHy Ba. KyYNMaHWLLMTAPHUHE - XKOU3  1”iAMAT/iapyHi
HOL! «CUTPUHK

¥ Macanajarugek rabyn Kunamus,
Os]= 1007,5 Mna; [a)] = 630 MMa
2. ETaknaHyBuM pwigvpak TULLTapUHUNT
arf, mm 6y epgja = 2.5,
= 345,52 H-wm; = 0,85 [(2.32) ra rapaHr};

Ao= 0,166]/ «2+ 1= 0,166]/(2;5)MJ1 = 0,45; /Csip=1,3.

n 1 Y/ ~»3*2,5%345,52« 10" iga o
Y “3paToobr"™ ~ A
AXNnTnab, g2 = 180 mm abyn r‘vnamms.
4. bownaHpuy KoHyc Gypuaru
drl=arctg«l = arctg 2,5 = 68°12'; ¢, = 90~ = 248’
€033 = cos 68°12' = 0,37136;
co5thl = cos2MM48' = 0,92848

5. Tawrw koHyc Macodacu
0 _ 180

6. Pungupak TMWAN YMMCMUHUHE SHN
6 = 0,285./?, = 28 mm
7. Y3aTma punaupaknapuHUHr éH Moaynu

————— MM
Vp d”2 k J
(27-xapggan); = 0,85; d2= 180 mm; Iii= 28 mM;
= 630jMna;jr;"p45T52 H-m.
14.1,3.345,52.103  —oeeee .
< -85.180.28.630 = 2,3293 wmm

8. Y3aTMa PUNAMPaKNapPUHUHT TULLMAP COHU
~2=djm, = 180/2,3293 = 77; 2i= — = 30
9. Y3aTull COHWHUHI ?WIcoBuin X MinvaTn
= = -1 e 2,40/

AbI<[4%]
10. Y3aTma punavpakiapuHUHT aiinaHa auvameTpnapi!
4i="r .~ = 2,3293-30 = 69,879 mm;
d2=/71,"2= 2,3293-77= 179,356 MM,

6ynyBun aiinaHa 6ylinya

daei==d,i + 2-T"-costhr = 69,879+2-2,3293-0,92848 = 74,204 mwm;
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Ja2= "2+ 2-1,-co5h2= 179,358 + 2-2,3293-0,37 136 =
= 181,086 mm;

defi = d,i— 240TgCOS9i = 69,879 —2,4-2,3293-0,92848 =
= 64,688 mm;
dve = 179,356 — 2,4-2,3293-0,37136 = 176,28 mM.

N. Wnawmwpaa >oon 6ynaguraH Kydnap

Ft= 2Tjd" = 2-345,42- 10V154,26 = 4478 H
d.2 = 0,857dg2 = 0,857-180= 154,23 mMm
Mm99 = NN = Mtgacosgl = 4478-0,385-0,92848 = 1513 H

= Fj, = F¢tgasindn = 4478-0,364-0,37136 = 605 H

12. 3rvamwpgarn 3Wcobuid - KyunaHuL
P2~NPp MNP T X "= AR 2
Kp-= 15 (27-xagsan); Kp® = 12
= N - = = = .
rKee = coath 537136 203, 2@ = 203 6ynraHga F 2 = 3,6;
= 2,3293; W= 0,85, 6= 28 mm.
or2 = 1,5-1,2-3,6-4478/28-2,3293-0,85 = 523,42 MIla
02<

Yp. 3,6
°Pi=-"P, &~ -= B23,71 &~ = 498,49 Mla
Yph 3,78

Neni = = 32. 2l = 32 6ynraHga = 3,78.

Coshl _ 0,97848
13. }WIco6Uin KOHTaKT KyusaHWLL

o, nn 1/ 1>3-2,5-34552-10" wno ann
o= 21201 AN MnMa

I, Oun™ Typpu TUMWAN LUAUHLPCUMOH y3aTMaHu 3w
cobnaw

1. Pungupaknap yd4yH MaTepuan TaHnaHagn. Y3atma ouml™ ysatma 6y-

MG, TULWLM TUNAMPaK ynyamnapu uerapanaHMaraHiMrn yuyyH marepuan

cudpatnga 22-kageangaH 40X mepkanu nynat TaHnaHagn. Tepmuk iafi-

Ta WWIAWLHWHT axwvnaw Typu ynnaHunrad. byHaa eTaknaHysum pun-

anpak yuyyH HB 269—302, eTaknoBun rungmpak yuyyH HB 235—262

6ynagu.
2. Jranvuwgarv KyYnaHUWHWUHE KO3  YWINMatn aHU?\iaHagw.
2= "PL2 R . MMa
OyHga Kp,, = y ~ = Ay ~-47, 10

6= 573(ii2La= 573-30,14-10000= 172,7-10« LKA
@@= 8 «@30= (314-288)/30 = 30,14 c*!
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= 1,8-HB,p =
269; 02T = 1-513,9 MMMa
= AP\ A
Apn =/(4-10Y/(497,75-109 1
™= N2, = 172,7-10«-2,88= 497,75-108 g
a2 = 18HBp = 18-2485= 4473 Mra
HB\p = (235 + 262)/2 = 2485

3. ¥Y3atma punavpaknapuHUHT  TULLAap COHM

ETaknoBun tuwamM pungupak 3'uyH 2”= 18 {"abyn ™MmHagn. ETak-
NaHyBUM TULWAW punampak yuyyH rz2= 18-2,88 = 54

4. Tviw (hOPMACHMHUHE KO3PMLMEHTN
r,= 18 oynraHga ¥ = 4,35
22= 52 6ynraHga ¥ = 3,651 Xaggasn)

5. ¥Y3aTma punampaknapuHUHT - MOAyn

T=/C.= = 14 = 427
Vl V 182.0,6.447,3
= 14 = 435; T, = 345520 H-m; 2,= 18; =
= (10— 12)2p = 447,3MMg; = 1,64 (27-xaggan)

MogynHu aximtnad T m=50 mm *abyn YMMHagw,

6. Y3aTmMa puUiavpaknapuHUHE FeOMETPUK Yynyamiapy

£1=T 210 = 5-18 = 90 mm, 02 = = h-h2 =
= 260 mm
N =+ 2T = 90-1-2-5= 100 mmMm, 2= + 21 =260+
+ 2-5= 270 mMm
a1 = —2,5T —90-2,5-5 = 77,5 mm, df: = ¢2—2,51= 260—
—2,5-5= 2475 mm
7. Eungumpak TULLIWMHWHE 3HU

b— = 0,690 = 54 mm
8. Mnawwwwpga wocun 6ynaguraH Kyunap

- 2-[2 2-955-103
ARy = _'|E_ = —2:231346 H,

= M2tgac= 7346+0,364 = 2574 H.

9. Arumwgary KyYnaHUWHWHE 2Vicooii Y\viAMaTi

i"P&"P2 7346.1,64-3,65
= e NTs5------ = 182 MIla
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MycT a”wn nwnaw ydyH macananap

1. bepunraH ysaTManapHuHr
thoAgany v Ko3PULMEHTN aHUB;-
naHcuH (54, 55, 56, 57-pacmnap).

2. l-macamaga OGepunraH 54-

X X 'pacMfaryt IOpUTMaHUHE  MKKANaMum
Bamgarn  “yBHaT = b KBT.
""" - 1%onraH  Bannapgarn  yBBatniap
< N aHNaHCHH, p
3. Tyrpu Tuwnm 6up noroHam
—_ UMVHOPVK y3aTMaja M= A T =
=2 MM, .= 20. ¥Y3aTmMa pwungu-
54- pacm PaKMapUHUHT  acocuii  reoMeTprK
ynyamaapu aHurMIaHCUH.
l.
11
y /
n
56- pacm

57- paCm

YKaBobu: 1= 4 MM, <2= 160 mm; a = 100 mMm; ¢~1= 44 MM
(a2=164mm.

4. Typpu TUWwAW 6Up NOPOHM UMAMHAPUK y3aTMaga = 20, r=
80, (¢ul=110 ™mMm. Ys3aTMaHWHT MOAyMM Ba  yrViapapo  Macodacu
aHW?\TaHCYH.

XKaobu: T =5 mm; a—250 mm.

5. JleHTaM  KOHBeilepfa wwnatunaguraH énur™ j.WIMHOPUK — y3aT-
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MaHUHI  y3aTuyl CcoHu u© = 25,
Me= 950 MmuH~A B6= 350 MM
(58-pacm). LLly koHBeitep neHTacw-
HUHT 3"apakar Te3/IUrM aHu?“IaHCWH.

>KaBoou: 0,7 m/c

6. JleHTann KoHBeilep Gapaba-
HUHVHT Banmpary w'eeat P = 4.8
KBT, YHWHr alifaHnw yacTtotacu
«6= 60 MHH~" (58-pacm). 3nekTp
fBuratenb Bamparu j“yeear Ba 6"
pabaH Banupary OypoBYA MOMEHT
aHUYVIaHCWH.  Y3aTMaHUHT  YMyMUiA

Gh.nk T= 0,92
XKaBobu: Pog= 5,2 kBT; 6=
764 H-m 58- paem

7. DnekTp uvpup 6GapabaHUHWUHT
Ba/Mgarn OypoBus  MOMEHT T6 =
= 1200 H-m. Enur y3aTMaHWHr y3aTuW COHM bl =m25 6ynraHja Ly
UMPUP SNEKTP ABWUraTENMHUHT Banugary OypoBYM MOMEHT  aHUI"VIaHCUH
(59-paem). Y3aTMaHUHT yMymuid hoingam v koathduumeHtn 1= 0,92.

XKasobu: Me= 52 H-m

8. 60-pacmpa KypcatuaraH LWHEK TULAN I}3_/iaﬂv|a epjaMmga  X,apa-
KaTra kentvpunagn Ysatmaga [1==960 mu «@= 240 M3 =
=20, 1, = 80, Uy 2. Y3aTMaHUHr YMyMWii y3aTWLl COHM Ba LLHEK

B/IMHUHT aufaHULL COHW aHUT IaHCUH.
XKasoou: Wm= 32; Muek= 30 MUH~*
9. Kyn nopoHanm ysatmaga (61-paem) .1 :Ei) MM, 2 = 320 MM,

120 H-m, «2 = 120 muH \ «3= MVH -1=201 2= 40.
LLly y3aTMaHWHr 3%p Oup Banmgarn OypoBYA MOMEHT aHWUKMaHCUW. T1 =
= 0,98, 12 = 0,95.
XKasobu: M==30,6 H-m; 73= 224 H-m; T"=558,6 H-m
10. Tawf¥ aitnaHaCUHUHI AuameTpy 200 MM, TULLNAP COHU 2 =

48 GynraH Typpy TULLAN UWAUHAPUK PUNAUPAKHUHT MOLY/M aHWUYMIAHCKH.

XKasobu: M= 4 mm

Bup nopoHanu, WA TAWAW  UMAWHAPUK  PUNavpaknn — y3aTMaga
a= 125 mv, 2y = 21 + 23= 99, bI= 35, = 2,5 vMm.
Y3aTma punavpakiappuHUHE aCoCUin reOMETPUK Yivamiapy aHuK;NaHCUH.

XKaBobu: p = 8°6'; 21 = 22; 22=77; /1=55,56 mm; (2=194,44 mm.

L2, Bvp nopoHamm, "wa TUWNW  UWIMHOPUK  pUAgupakni — y3aTMaga
a= 100 mwm, = 2 MM, 21 = 18, 2a =78. TuWWNAPHUHT MANMK Byp-
yaru aHurVaHCUH.

XKaBobu: p = 16°10'

13. bypyak Te3nurm @= 4 c~" 6ynraH Typpu TULIAW  LAIMHAPUK
punavpakin  ysatmagarm etaknaHyBuM  PUNAupaK  TULLMEapPU  OKMaHWLL,
LMKNNAPUHUHT COHM @HLLMIAHCUH.  Y3aTMaHWHT IOKTaHuLWK - y3rapmac 6y-
b, nwnaw mygaatm ¢* = 8000 coar.

>KaBobu: 18,34-106
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14. Ys3atyw CoHM M= 5 6ynraH 6vp MOpPoOHaIM  LUWAMHAPWK puiau-
paKknn y3aTtmaZia eTak/oBYM PUNAMPaKkHUHr Bypuyak Tesnuru coi=20 c~".
Y3atmMa pungvpakiapy  IOKMaHUW  UAKIIAPUHWUHE - COHWM - @HLLIMNIAHCKH.
Y3aTMaHUHI HOKMaHWLWKM ysrapnac 6ynmnb, vwinaw myagatu = 10000
coar.

Xasoom: iVi= 114,6-10«; iMg= 22,92-10«

15. Bup nopoHa/m, WA TN  UWIVHAPUK  PUNAMPaKIM  y3aTMaga
Ta= 403 H-m, p= 8°, =4 mm, 2a= 80, a= 20°. Ysarmagaru
nnawmwga Yocun 6ynaguraH Kydynap aHurMaHCuH.

>KaBoowm: = 351 H; F,=916,7 H; Ft= 2494 H

16. Bvp noroHanu, Typpn TULAW LUAIMHOPUK Pungvpaknn ysaTMaga
.= 120 H-m, 2i=20, =80, =40wmm [ = 200 Ma, 4 =
= 400 MM. ¥Y3aTMaHWHI MOZYNN aHWZ“MaHCKH.

KaBoou: /m,, = 3,5 MM

17. bvp nopoHa/iM, YA TULWAW  LUWAVHAOUK  PUIAMpaKIM  y3atMmaja

— 4500 H, (2= 150 MM, i2= 35 mm, o7y = 200 MlMa. Y3aTma-
HUHI MOZY/IN aHULMIAHCHH.

YKasoou: T,,= 4,5 MM

18. Typpy TMWAW LUWIMHOPUK PUNAMPaKIn  ysatMagarn  yrViapapo
macoha a= 100 mm, T = 4 MM, = 0,4, 29g=100, [o™= 180 MIMa.
Y3aTtmagaru avinaHma Kyd aHu!aHcuH.

>Kasoou: 4235 H

19. Typpn TMwm y3atmaga 7 = 5 MM, 72 = 500 H-m, 27= 20,
2a= 80, mp= 0,4. Pungmpak Tuvnapuaarn aryBun  KyufaHuwl — aHur™
JTAHCWH. '

XKagobu: [o”] = 170 MIa

20. ETaknioBun UMMVHAPWK punguparujary aryBuUy KyuniaHuLL
= 268 MlMa, Z,= 18, n= 4 6ynraH Typpn TUWAM Yy3aTMaHWHI eTaK-
NaHyBYM PUNOMPaK TULIMAATX 3TYBUYM Ky4yslaHULW  aHUYVIaHCKH. HUHT

™WMAMaTK 26-aaBangaH OfIMHCUH).
XKaBobu: o~2 = 312 MTlla

21. F, = 400 H, /n= 5,0 m, o = 250 MIa, = 120 ™Mm
6ynraH Typpn TUWM Yy3aTMa UWIMHAPUK — PWIAMPArUHUHE - 3HWU  aHu-
NaHCWH.

XKagobu: 6= 44 mm

22. a= 200 mm, z* = 40, [0/A] = 100 MMa 6ynraH TWWAN y3arT-
Maga P2 = 24'kBT, @ = 4 c*” Y3aTma eTaknaHyBu/ punavparuHuHr
3HU aHU[aHCYH.

XKagobu: ;2 = 28 MM

23. bup mopoHan, Typpn TULLIN LWIMHAPUK PUAAMPaKIN y3aTMaja
n—4, IC=14 a= 100 mv, B*=40 wmwv, d,= 60 mm, I, =
= 200 H-m. Ly y3atma pungupaknapugarn KOHTakT KydnaHuw —aH/B™
NaHCUH.

Xasoon: 0™ = 798 MIlla
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62- pacm

24. 1™a TV upnnHapuk  rungupakin ysatMaga 73 = 125 H-m,
a= 05 [Cap= 1,25 = 04, =900 MMa. Y3aTMaHWHr Yy7‘ap-
apo macohach aHWK;aHCUH.

XKaso6u: a = 80 mm

25. JleHTann KoHBeliep toputMacy :?wmcobraHovH  (58- pacm). P, KJ,

0B HUHI ‘wiAimMaTiapu 28-xaapanga OGepunraH. Ys3aTMaHWHI vwnaw v
Jatu = 16000 coar.

28-x agBaln

BapwvaHTnap

KatTannknap

N PN 4 5 6 7 8 A 110

1
P, KBT 5 6 7 8 9 10,0 11,0 12,0 13,0 14,0
L, c** 77 77 77 77 100 100 100 150 150 150
LLE, c~* 6 7 8 9 10 11,0 120 130 14 15
26. 3aHXMpPAN KoHBeliep topuTtmacy }mcobnaHemH (62- pacm). Mexa-

HU3M toNgy3dacugarn ainaHMa Ky TULWNAP COHM T, allnaHMa Te3MK
v Ba 3aHXup ipagamu 1 NapHUHr 1“vidmatnapy 29- xafBanga GepuiraH.

29-x agBan

BapuaHTtnap
Kattanuknap

11201 3 4 1 A 6 1A 18 9 10

Pb kH 85 9,5105 11,5 12,5 13,5 14,5 155 16,5 17,5
vV, m/c 0,25 0,30,35 0,40 0,45 0,50 0,25 0,30 0,35 0,40
1, MM 80 80 100 100 125 125 100 100 80 80
r 7 8 9 10 7 8 9 10 7 8
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217. NeHTann KoHBeliep topuUTMacK »jucobnaHcuH (58-pacwm). BapabaH-
HUHI auameTpy D, YHUHI aiinaHma Te3nuruv v 3a yHfary ainaHma Kyd
N Ff 30-xagBanga GepwsraH.
28. TyFpH TULIN KOHYCCUMOH PUIAMPAKIN Y3aTMaHWUHI Y3aTWLL COHU
n= 2,5 Tawim mogynu =5 MM, = 20. Ly y3aTMaHWHr KOHYC
Oypyar ¢n, B Ba Taw!’M KOHYC Macogacu aHW?“MaHCUH.

XKaBobu: h121°48"; e = 68°12"; /~,= 134,6 Mm
29. KOHYCCMMOH runampaknii y3aTma eTaklaHyBYM TWUAAMParvHUHL

ATalYv auameTpu 180 MM, Zj= 20, bl= 3. ¥Y3aTma rungupaxknapu-
"HUHI MOAynW Ba TalW AuvameTpnapy aHu?“NaHCuH.

>KaBoou: T = 3,0 MMm; = 65,7 mm; = 181,87 mm

30. KOHycCMMOH pungmpakin ysatma punampaknapUHUHT AuaMeTpiapn
"ag) N 50 MM, = 200 MM. Y3aTMaHWHI KOHyc O6ypyary Ba Tali’w
KOHYC Macohacyi aHUp\aHCUH.

XKasobu: = 14°2"; dB = 75°58"; 103 mMm

31. KoHyc 6ypuarn 1= 20° 6ynmb, aiinaHma ky4y F"*= 200 H 6yn-
raH KOHYCCUMOH pungupaknM ysatmafa Oy-inama Kyd aHu?‘MaHCUH.
XKasobu: FA =249 H
32. 31-macanafa KentMpunaraH ysaTtMma y4yyH KOHyC O6ypyarn WKKu
MapTa KWYMK onnHca, F™ Kyd MaHya Kamasgun?
YKaBobu: 2 mapta
33. Typpy TULINN KOHYCCUMOH pUnampaknn y3atMaja = 5,0 mMm,
= 20, biI= 5 Ba y3atunaétraH momeHT [T = 200 H-m. Ys3armagaru
TUWMapra Tabcup rnaéTraH ainaHMa Kyd aHurMaHCUH.
XKasobu: Fi= 800 H
34. 31->xafBanga KentupuaraH fMwimMatiapgaH qoiganaHné  Typpn
TULLNW, KOHYCCUMOH pWiaMpakin énut ysatma 3™MCO6/aHCUH. Y3aTMaHWHT

nwnaw mygaatm L* = 10000 coar. BapuanTnap
KaTttanuknap
1 12 3 4 1 5 6 7 80- xoa gE@n
Ft, kH 40 41 4,2 43 4,4 45 46 4,7 48 4.9
VvV, m/c 0,85 0,8 0,850,9 10 11 1,2 11 1,0 0,9
D, mm 350 350 300 275 250 225 200 225 250 300
3l-x apgBan
BapunaHTtnap
KaTttanuknap
. et 21 @1 4 P& 7T 9 D0
Pi, kBT 2,0 30 40 50 6,0 7,0 80 '9,0 10,0 11,0
1, 150 150 150 100 100 75,0 '75,0 75,0 75,0 75,0
ag c’ 50,0 37,5 30,0 25,0 30,0 40,0 15,0 20,0 25,0 30,C
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mo 35. Y3atmw coHn M =2,5, 21«= 18 6ynraH ayrpv TULLIM KOHYCCU-
H TUAOUPpaKNM y3aTMaja eTakiaHyBuu TUIAMpaK TULLiapuaary 3ryeym

*AUMAHALLHUHE 3 Wicoouid {"wilivat = 275 MMMa. ETaknoBun runampak
TULWNAPUAATN 3TYBUU KYUSTAHULLHWHE FVC0OMIA YMIAMAT aHMIaHCHH.

XKasobu: ar\[ = 316 MIa

36. KOHyCCMMOH rvnaMpaknM y3aTMaHWHI Tall’ KOHyC —Mmacodhacu
APNA=160MM, €TakloBUM TUAAMPAK TWLW  YUMHWHT  OMAMETPU
= 80 mMM. Ly y3aTMaHWHI KOHyC Oypuary Ba eTaknaHyBuM Truiavpa-;
HUHI Taly avameTpy aHWU?MIaHCUH.

XKagobu: = 15°30; de= 74°30'; = MM.,

2.5, YHEPBAKNIN Y3ATMANAP

I YepBaknn ys3aTmanap MexaHW3MAaru BalIapHUHT Yr\iapu araw oyn-
raH xpnnapga vwnatunagn (63- pacm). YepBsKAM  y3aTMaHWHE  WLLaLL
APMHLUMNA BUHTAN XXYQPTHUHT MWawl NpUHLMNN Kabuaup.

UepBsaKN y3aTMasiap YepBAK TaHACUHWHI Ty3uauwuvra 1'apad LpninH-
ApviK Ba rnobovp (64- pacv), 4epBAK ypamanapuHWHN Lakura 7'apad
apxvmes, cnvpany, 3BOMbBEHTA LakmM (65- pacMm), YepBAKHUHI  ruau-
pakka HucbaTaH >koinawlysura Yapab uepsarn nactha, EHga, Tenaga
XoWnawraH, Basudacura r“apab sca OypoBYUM MOMEHT y3aTaguraH Eku
KMHEMaTUK X»u}ataaH oiifanaHunaguraH Typnapra 6ynuHaan.

)No3vprn  Bar™da MalUMHACO3MKAA acocaH apxumes 4epBsknapuaaH
thoinganaHmnagy, YyHKu OyHAain YepBSKNapHW ogaTAary TOKapaMK CTaHOK-
napuaa Taépnawl MyMKUH.

63- pacm
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a)

64- pncm

UepBakn y3aTManapHu Tai-

épnall  ydyH 12 Ta aHUMK
fapaxacn GenrunaHraH.  KpHe-
MaTVK Hyp;Tau MasapfaH togpu
aHUENIMK - GunaH nwiam Tanab
WINMHraH  y3atManapHu 3, 4,
5 Ba 6-aHUTVIMK fapaxacn 6u-
NaH, Ky4 Ba MOMEHT Yy3aTuLl
YUYH My/DKannaHraH — ysaTtma-
napHn aca, 5,6, 7, 8 Ba 9
aHUYVIMK fdapaxkacu 6unaH Taid-
épnaw Tanab atunagw.

Y3aTMaHUHI  FeOMEeTpUsCH
Ba KuHemaTtukacu. Yepsakiu
y3aTmanapga >'am TAWAW y3aT-
Manapgarngek 6owiaHpud, — 6y-
NyBYM, MUKW Ba Talltv AvamMeTp-
nap y3aTMaHWHI acocuil reoMeTpuK Yii-
yamnapuavp., Maskyp ysatmanapza au-
NaHMa Te3N&KNapPHWUHI AyHa MM TULW-
N ysaTman‘'apgarngek oup-ovpura na-
pannen Oynmain, aiptalvK Gypuaru
ocTga KecvlLlagw.

EPBAKHWLI  KUPUMIAP  COHUHM
21 OvnaH GenrwnaiMmn3. 21= 1; 24
KWWMb ONWLL *TaBCWUA  3TUNAaY.
NepBAK OynyBUM LIMMNHAPUHUHT
avavetpun, "oy epga T —4YepBAK MO-
OynW, [— YepBSK OMAMETPU  KO3(-
thuumeHtn  (36- >xaasan), =41+
2T —YepPBSKHWUHI  Tauliy JuameTpu;
= _ 2,4T —YepBAKHUHT  WYKU
OviameTpy; ‘1 — YepBAKHUHI ypamnap
MpraH YMCeMK y3yHnurn (32- xxag-

65- paem

Mm\UepBSIK  pUNgVParvHUHE TEOMETPUK yiyamiapy (s 6 - paeM): o
¢2 = [M22 — YepPBAK pUIAMPArvuHUHE GynyBUM  AMaMETpY; =2
-b2 T —uepBsAK pUNAMPArMHUHE TUW Ty6u avameTpu. Yepssak PAIAW-

6—2403
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ArVHWHT 3HW  Ba TalWwry aua- A
II\JIIeTpI/I WVHT 1"|/u7lmaTﬁapV| P"'”ﬁq”é’\?v(ﬁ Hepasik
pe3bbocu
33->agpanga KentmpuaraH.
UepBsAK punavparMHuHN TULL-
nap COHWHU 28 unnnb onuwl
TaBCus 3TUNAaW.
Uépsaknn ysatmasiapfa ysa-
AW COHM P‘yimparnda 6ynagu.
«= = «jl«2 (2.41)
Opatga, Kyd Ba MOMEHT Y3a-
TULW YUYYH MY-/DKa/IlaHraH y3at-
manapga m=10. . . . 60, ac606
XaMga MexaHU3MIapHUHT KUHeMaTuK cxemanapuga u— 300 raya 6ynu-
Wy MymkuH. [Oapakatga O6YnraH — YepBAKHUHI  ypamiapu  punaupak
TUWMAPUHUHT  &H cupTuga cupnadagn. CupnaHuw Te3nuru YepBsK-
HUHT BMHT uMsdrvra "ypuHva pasuwiga NyHanagu. YHUHr 1MiAMaTuHm
YepBAK Ba pUNaMpaK aifaHma Te3NUKNapUHUHE  YiAMaTnaputaH  goinga-
NaHWG aHurvial MyMKuH (67- paem);

=V A+ 71 = «icos7, wmlc (2.42)
t'i = adi*nj60; Vo —n
6y epga 7 —YepBAK BWHT UMBMPUHWHI KyTapunuw 6\puarn. OpgaTtga,
7 <30° Oy-nraHmmrm yyyH gommo vAC,vA Ba 6ynagn. Ly
cababnu TUWNap Te3 eidnnaaM Ba y3aTMaHWHI oigamM U Ko3ppULmMeH-

TU HUCBAaTaH KUUMK 6Ynagn. 7 HUHC MAMaTUHWA  pyiangarn  TeHrMKAaH
aHu M all MyMKUH:

tg7= 5 = mziftii = Vif (2.43)

67- paem
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Y3aTMaHVHI hoiigany u KoahunumeHT 7yidnaarnya aHwy\aHaaw:

1= tgY/tg(Y + p), (2.44)
AbHU YEPBAKIN Y3aTMaHUHT (. U. K. BUHT YM3UHWMHT  KyTapunuw  6Gyp-
yarm 7 H/ owmpul (KMpUMIap COHUHM — KymaiTMpWLL) €KW UL aiaHmL
Oypyarm p H/ (SbHM MLK;anaHAW KO3(PULMEHTN / HW) KaMaTMpuw Yw
cobura OLWMPUANLLM MYMKUH. Y HUHM ?\WidmMatnapy 34- >kafsanja Kentu-
puiraH. UepBakny ysaTmanapHu foivb<;analyia oinfanaHuil yuyH 3apyp
OynraH . W. K. HWHr yptada r‘miimatnapy 35- >xafBanfa KenTupuiraH.
UepBsaknn y3aTMa uwnaérraHia YHWHr YepBsSK Ba puiguparvga aii-
NaHMa, paguan Ba Oyiinama Kyunap to3ara kenagu (68- paem).

(2.45)
(2.46)

02

(2.47)

UepBsK Ba puavpakgary GypoBur MOMEHT/ap y3apo !“yiivparnya 6Gop-
NaHraH:

frr= ™Mnr)

Y3aTma fgeTtasfiapu YuYyH uwWniatunaguraH mMatepuannap. YsaTma-
Jarv CvpraHuLL Te3MMITVHWHE ("MAMaT HucbaTaH KaTra OYnraHiuru yyyH
UepBSK Ba YHWHI puigupary y4yH uvLInaTWiagurad MaTtepuaniap aHTug-
PUKLUMOH Xy(r ~ocun pwmum Kepak. by TanabHm eTapiv gapaxaja

32- x agBan
bX HUHr TwiimaTnapu

X =12 r.=4
—1.0 >(10,5+ 0,062a T 61X 10,5+ 0,09 M)T
-0.5 > @+ 0,06 T 61X 9,5+ 0,09r0)T

0 61X 11+ 0,0622)« g%x %%? 8,{)322))«
X + r,)T
-N0,5 1 > (11 + 0,1 rrv ! ! !
+10 =02+ 01T 61X 13+ 0,122)«
Nao )C=— — 0,5 ra) — CU/MKMLL Ko3hULMEHTIN
T

POHOVPULL YUYH YepBAK MynaTfaH, YHWHr pwuigupary aca 6poH3a Eku
yMHOaH TainépnaHagp.

CupnaHuw Tesnurm 5 m/c gaH opmm!M GynraH énuf' y3aTmanapga
YepBSK punampary y4yH aHTUGPUKLMOH Xoccanapy tor*opn 6ynraH BpOrOP”
Ba Bp0l10H1d1 wmapkanu OpoH3anapdaH (oifanaHuil  TaBcus  3TU-
nagu. CupnaHuw Tesqmrn 5 m/c faH Kuumk 6GynraH ysaTmanapga aca
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yeprak punavparm yyyH Tapkuoupa ranaii OynmaraH BpA9XK4, BpAKO
X4H4 wmapkanu 6poHsanap wvwnatunagu. CupnaHuw, Te3nnrn 2 m/c gaH
KMUMK 6ynraH omnapfa YepBaK puigupaknapyM uysH marepuaniapiaH
TamepnaHuLLn  MyMKUH.

Uepsak yuyH 15X, 15XA, KX, 20X®, 50, 40X Ba 40XH1 mapka-
N nNynatnap acocuin matepuan xucobnaHagn by nynatnappaH Tanép-
NaHraH YepBSKIAPHUHT MyCTa?"KaWMIMHA  OLUMPUMLL YYyH ynap TeoMUK
fanTa nwnaHagu.

UepBAK y3aTManap Y4YyH wwiatunaguraH wmatepHannap 36-xansan-
[aH y3aTMaHVHI CMpnaHWLL Te3urMra HWcbataH OnvHaaw.

CvipnaHu Te3IUMMHHHT TaXMUHWUIA pWiAMaT

(2.48)

KoHTaKT Ba rnnnuigarn  KydaaHUWNapHUHE >XX0n3 1’\I/Il7lMaTﬂapI/I.
1 KOHTAaKT KYUNaHWULLHWHT >XO0W3 1‘HIAMATW y3aTMaHWHT CUPMaHuLL
Tesnurura 6ormm!”. CvpnaHnw Te3nnuru m/c bynraHga

c/1%] MMa 6ynagn. by epga -V 107/1/—y3aTMaHuHT  Mwnaw

MyadatMHNn Swicobra onyBUM KO3(MULMEHT; =573 - y3rapyBuaH
HOK/aHULL LIMKINapu  COHMW. A
Arap MucobnaraHga ~>25-10”" umkca, JT'= 25-10" "mwmb onuHa-

— YepBAKAN TUNAVPAKHUHE  eAWIMWIMHA - ?Mcobra OyBYM KO3qhm-
UMGHT

YC M/C oo, 5 6 7 8
EV e, 09 088 083 0,8
— y3rapyB4YaH HOKIaHWLL LMKMapu coHnm 107 GynraHgary ov

KOHTaKT Ky4aHWLL

33-x agBan

21 1 2 4
< ¢at 2T N “b m A N2+ ™
*2 0,75 Mnar n 067
= (0.75~ 0,9 o,, Mla (2.49)

YyepBAaK MaTegl/laJ'll/IHVIHr Marmrimrm < HB 350 6ynraHga 0,75 WKC 45
oynraHga 0,9 KO3(MUUMEHTN ONMHAAN. ’
CvpnaHnw Tesqmurm &= 2 5 m/c 6ynraHga
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Ml=[%1-25 i'e MIa (2.50)
YyepBsAK MaTepuanMHuHr artml™mrm <H B 350 6ynraHga =250 Mla,
> HRC 45 6ynraHga —300 MMa.

CvpnaHuw Tesamrn vA<.2 m/c 6ynraHga [@v] = 175—35 MMa
2. Aramwparn KyunaHUWHUHE Kou3 (uiivatiu

= Ma (2.51)
6y epga —y3rapyByaH HOKIaHUL UMKAMapu coHn 10N GynraHgaru
ArUAMLLIAATN XKOU3 KyYnaHWLL.

vA>2 m/c bynraHpa = 0,25 + 0,08
07< 2 m/c bynraHga = 0,12

UepBAKHUHT KUpUMAap COHW Ba YEpPBAKAU pungupak-
HUHT TULWNap COHU. YepBAKHUHI KMPUMIAP COHMHM TaHnall y3saTma-
HUHF y3aTuLW coHWra Gopwms™ 6ynnb, yHU Pyiiugarnya onuil TaBcust 3Tu-
nagw:

Mo 8 paH 14 raya 14 paH 30 raya 30 gaH wp’opu
2 R 4 2 1

Y3aTMaHW 3ryBYH KyynaHuw 6yiunya ""ucobnaw. 3rys-
UM KyunaHuwra qarar puigupak  TULWNapuUrnHa - 3WcobraHaoy, YyHKM
4epBAK NynathaH,TaképraHraHIuIi yuyH ypamanapHUHE MyCTa>"Kkamnru
PUNAMPaK TULLTAPUHUHT MYCTaMKaMInrngaH LOMMO tOKopu Gynagw.

UepBsaK punauparigarn aryBuM KyuynaHuw yimparn dopmyna éppa-
Muba aHu‘naHagn: A

oo 07 VPR o
= 0.7 [a™],

6y epga: /C—toKnaHuw koadmupeHtn (lic<3 m/c 6ynraHga K= 1,0,
1>c>3 wm/c 6ynraHgli /C= 11 -T- 1,3); T,,= T COS Yy — HOpMan Mofy/lb,
Yp HUHr ™MidMaTh  38- xadBanfaH punguMpak TULLIAP COHWMHWHE KenTu-
puiraH ?\wiiMatura HucGataH OnvHaaw.

Y3aTMaHW KOHTaKT KyuynaHuw 6yidnya :;*mucobnalw.
UepBsaknun y3aTManapfa TWW CUPTUHWHT  enIvLL  Ba  HOMMHWUG YNyl
onnapn kynpo!™ cogmp 6ynaan. ByHUHr cababu LiyHaaku, GyHgaid ysaT-
Manapga cupnaHull Te3qurn Katta Oynafu Ba YHWUHI MyHa/ MM KOHTaKT
usMpUra HucbataH Hopyriaid >xoinawaamn. LUYyHMHE yuyH pungupak Tu-
napn Te3 eiwnagn Yawga udepBsiKka r‘aparaHfa HOMLLOM maTepuangaH
TalepnaHraHNUrn yuyH yHaaru TULNQPHWUHT CUPTU acTa-CeKWH HMHKG,
yepBAK cuptura énvwa 6opagu. ByHAalh eMMPUAULLHUHE ONAVHWA ONALL
YUYYH y3aTMaga aHTUGPUKLUMOH MaTepuannapiaH qoliganaHnnagn (36- xag-
Ba/l) Ba :wcobnalll acoCaH KOHTaKT KyufiaHuw 6Gyiinya onné 6opunagmw.

(2.52)
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Y3aTMafarn KOHTaKT KyulaHuw Kyiiugary ¢opmyna épaamuaa aHuK-
naHagy;

=m/dMV KTjd" < [a] (2.53)
Y3aTmaHn noiv}tanaliga yr’iapapo macoa K;ynugarnya aHur‘iaHagu:
a== 6,1 MM (2.54)

a HUHr KWiAMaT aHup’ViaHrad, Yy3aTMaHWHT — acocuii  napameTpnapu
FOCT 2144 — 76 ra acocaH AXIATIaHaW.

Y3aTtmaga rungupak Tiulapy coHu Yavga yr'\iapapo Macoda aHvK;-
NaHray, YHWHr MOAYMN aHWKMaHaaw

m= (1,54-17) alz®, mv

TonunraH KuiAMaTt CTaHgapT Oyinua sxnutnaHagn (37-xaggan).

Y3aTMaHUHT 1™vsnwmHn Tekwvprw.  KynuvHYya  y3aTMaHWHT YepBarv
aliflaHnLL Te3Mrn KaTTa OynraH 3ieKkTp [ABuratengaH >"apakatra Kenru-
punagn. YepBSKHUHI Te3 alnaHWWwM “Mavga cvpnaHu  “0AMCacUHUHT
MaBXyQaury ysaimafa kKarra MALZOP UCCMKAMK Yocun Bynvwiuvra onvb
Kenagu. YsaTMaHvHr Y'aggaH Taw(“apy j"Wisub KeTMaciurmHuW TabMWHMaLW
YUYH 3apyp Tanbumpnap Kypuw no3vMm. ByHuHr yuyH 3‘ocun 6ynaguraH
UCCUYIMK MMBLOPU OWnaH MaBXy[ LIapouTaa Onvd  KETWIMLIM MYMKUH
6ynraH nccurVIMK muegopu  aHup™NiaHné  6up- Gupura  TarY'ocnaHagy Ba
nosym GynraH Xpnnapga onvé KeTwnagurad WUCCUrMIMK MUKLOPUHW - OLLW-
pyLL Yopanapu GenrunaHasu.

Y3aTmafiarm MOWHWHI TemnepaTypacu r‘yimgarmya aHu!iaHagu:

A= (1—1)) PJIKMA) + 20° < [7], (2.55)
6y eppa P j—ertaknosun Bangarn 1‘yeear, BT; r)— ysaTMaHuHI ¢.U.K.;

KT' uncenrNmK unfapyl  KosdduumeHT  (LuamonnatunMaidaurad  énme®
XOHasmap Yy4yH = 8— 10, wamonnatMé TypunaguraH XoHanap

YUYH = 13 M7 fmmb onuHagyn); A —Y\aBo GunaH  coBUTWNagW-

raH t03a, MR [t] —95° C moit {'VBl TeMHepaTypacuHUHE >KOW3 KWid-
MaTm.

34-x agBan

MwPanaHuw KoadduumeHtn / 5MaMmga vkanaHuw 6Gypyarv p HUHM uuiimaTnapu

Ve wic / p t’c .m/c / P
| |

0,01 0,10 —0,12 5040'-6°50" 2,5 0,03 —0,04 1°40'—2°20"
0,1 0,08 —0,09 4°30'—5°10" 3.0 0,028—0,035 1°30'_2'>00"
0.25 0,065—0,075 3°40"  4°20° 4.0 0,023—0,03 1°20"'— 1°40'
0,5 0,055—0,065 3°10"'—3°40" 7.0 0,018—0,026 1°00'— 1°30°
1,0 0,045—0,055  2°30'—3°10' 10,0 0,016—0,024 0°55'—1°20"
1,5 0,04 —0,05" 2°20'—2°50" 15,0 0,014—0,020 0°50'— 10"
2,0 0,035—0,045 2°00'—2°30"



35-x apBan

UepBAKIM y3aTManap yd4yH . W. K. HWHT ypTada Pwiimatnapu

n 0,7...0,75 0,75...0,82 0,87 ...0,92

36-x agngBan
T Ba.  HUHI TaBcus aTunaguraH Ywmiimatnapu (FTOCT 2144 — 76)

T 2,0 2,5 3,15 4,0 5,0 6,3 8,0 10 12,5 16 20

10 10 10 10 10 8 8 8 8 8 8

12,5 12,5 12,5 12,5 12,5 12,5 125 10 10 10 10

16 16 16 16 16 16 16 12,5 12,5 12,5 12,5
1

37-x apgBan

Yp HUHr PHiimatnapm

2Ken 30 32 35 37 40 45 50 60 80 100 150

1,76 1,71 1,64 1,61 1,55 1,48 1,45 1,40 1,34 1,3 1,27

39-x agBan

KyTtapunuw 6ypyarl y HuHT Ba J ra HucbataH Ywuiimatnapu
y
*1
8 10 125 14 1 20
1 r - 5°43" 4°35" 4°05" 3°35' 2°52"
2 14° 2¢ ;o 11°19° 9°05' 8°07" 7°07" 5'43"
4 26“34" 21°48* 17445" 15°57" 14°02" 11°19°

[2.6. HEPBAKIN Y3ATMANAPIA o MACANANAPHWN EYNLI

P.= 4 kBT, «: = 1440 MuH-', n= 40 6ynraH 6up norovann udep-
BAKAN y3aTMa :?MCO6MaHCUH. Y3aTMaHWHI  uwnaw  B3pNu = 20000
coart.

MacanaHuHI euumu.
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38-x ag Ban

YepBAKAN TUAAMPaK YUYYH WWNATUATAUTaH MaTepHannap

MaTepnannapHUHI MeXaHUK Xycy-
cuatnapu, MMa

®c, “/= Matepuannap Kyiinw ycynu
M <9
>5 BpO10d1 ym Tonunpa; 230 140 —
MeTann Yonunga
Bp010OH1®d1 MapkasgaH Tounp- 290 170 —
Ma ycynga
BpA9X.4 Tym 1Monnnga; 400
_2-5 MeTann r’onnga; 500 200
MapkasgaH Youump-
Ma ycynpga 500
BpAKO>K4H4 meTann Tonunga; 600
MapkKasgaH ?;0ump- 200
Ma ycynpa 600
S<2 Cy12 Tym Tonunga 280
CY15 — 320
CuYy18 — 360
1 YepBaK yuyH MaTepuan TaHnaHagu. BYHUHI yyyH Yypamnap o3a-

cUHUHr Marmvimrim HRC 50 6ynraH 40 XH mapkanu nynax matepuan
O/mMHagW. YepBAKIM TWALMPAKHUHT Tapauluv YYyH WLWTATUNaAWUIaH paHr-
NN METVVTHUHT MapKacyu y3aTMaHWHI CuprnaHuL Tesfurura HucbataH 38-
XajBangaH onvHaaw.

gV Mk
T
" 40
36
4';‘;0 Y 1061=5,87 wic,

Tr 9550 1440 33 H-M.

Pi= Pjr\ = 4/0,8 = 5 kBT
U~>5 wm/c katTa GynraHimrn yyyH bBp010d1l mapkann matepuwan
TaHnaimm3. MasKyp MaTepuan yuyH = 250 M, = 200 Mrla.
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2. KOHTaKT Ba arwuLAary KyuiaHULLMapHUHT YKOW3 Y idmaTiapm

C, [%0l MMMa
N = 573(@ = 573m8,76+20000 = 4,3-10"

C,=108
n,>5 M/c BynraHIuru yyyH
=09 = 0,9-250= 225 Mg,
[On] = 0,83-0,8 «225= 149,4 MIa,
[2,]= 025 + 0,08= 0,25m00 +0,08 «250 =70 Mlla
3. Y7'napapo Macoda

[ e 6. € e c- [ .
4. YepBAKHUHI KUPUMIAP COHW, YEP3AKIM  TUNOUPEaKHUHT  TULLap
COHW, MOZY/M Ba YepBsK AuameTpu Koah(pULUEHTH.
n— AO BynraHarM yuyH 21= 1, 22 = 21 b= 140 = 40.

m= (15- 17)~ = (1,5+1,7)~ = 8,00+-935

2 = _ 40= 15 F= 16 (36->xagBan).

P A 8
5. Cumkn Ko3phuULUeHTK.
AJL-0,b (4+,)= ~-0.5 (40+[6)=-0,5

-
6. Y3aTMaHWHI TeOMETPUK ynyaMnapm:

a) YepBsK Y4yH
d*=:1qg= 8-16 ~ 128 mm
dj=dl+ 2m= 128+ 28= 144 mm
ANN dN 2,4m= 128-2,4-8 = 108,8 Mm
+0,062) m= (Il + 0,06-40)-8= 108 mm
6) YepBAKAN pPUNZMPaK Y4yH
;2= 2= 840 = 320 M™m
(1+x) T =320+ 2 (1-0,5)-8 = 328 mMm
(12-x) =320-16 (1,2 + 0,5 = 302,8 mm
+ 6m/{z, + 2)= 328+ 6-8/(1 + 2)= 344 mm

89



= 1, »2< 0,75 i, = 0,75144 = 108 MM
7. >WCo0UA KOHTAKT KyudnaHWLL

480 FKHTY. 480 [ 1,bl061- 10'
=4 Y -~"T =3»Y — =
8. Y3aTMaHuHr . W. K.
1= tgY/itg(V+ p)= tg 3°357tg(3°35' + I 10") = 0,75

9. Mnawwuwpa 3"ocun GynaguraH Kyynap

PW = Pa\ = 3Taar = 2-1061/0,32 = 6631 H

= =271/71 = 2-33/0,128 = 516 H
tga = 6631-0.364 = 2414 H

10. Srmnnwgarn 3WMcobuin KyynaHuLL
Op= 0,7 YpKP AT &< [o"]

= ™f(co3yY = 40/cc3 3°35' = 40,2; = 155 TC= 11
F.= 2414 H, T = 8 mMm, = 108 mMm
02 = 0.7-1,55-1,1-2414/8.108 = 33,3 MIlla
MycTtar™in mwnaw ydyyH macananap

1 UepBAKHUHT KupuMmaap coHn = 1; 2; 4 6ynraHfa ysaTMaHWHT
y3aTWLL COHM 3HT Kamuga r'aHya Gynuium kepak?

YKaBoou: b= 30; 15; 8

@ UepBaknn ysatmaga «i1= 960 MMWH-', TB= 96 MUH-', 4epBsK
PUNAVPArMHUHT TULLNAap COHW ra= 40. Y3aTma YepBATVHWHE  KUPUMIIAp
COHM aHUZMIAHCUH.

== 3go6UN: 2= 4

)Kvpumnap coHu $X= 1 GynraH YepBAK AMaMETPU  KO3IPHULMEHTU
0=T4. YepBsK ypaMWHWHI KyTapunul bypuyarv aHWKIaHCUH.

XKasobu: y = 4°05'

4. Kvpumnap coHu (1 = 1, 2; 4), Taw(™m guametpm ¢4, = 90 Mm,
uagamm 157 MM 6ynraH 4epBsiK YPaMUHWHE KyTapuauwl 6ypyaru aHu!™-
NaHCKH.

YKaBobu: 7 = 3°38"; 7°7"; 14°2'

5. ¥Y3atuw coHu 16, Kupumnap COHM 2 Ba aiNaHMLl 4YacToTacu
1440 MWH-* 6ynraH 4epBAKIN Yy3aTMada YepBsiK FMAAVPArvHUHT TULLNap
COHV Ba aliflaHWLLl YacTOTacW aHWb;/TaHCWH.

XKasobn: = 32; = 45 MuH-*

6. AlnaHma Te3nurn 25 m/c GynraH UepBSKHWHI KUPWUMMAP COHU
21= 1, gMameTpu KoadpuumeHtn N = 10. UepBAKHWHI CUpMaHWL Te3-
TN @HW THCT.

XKasobu: = 25,12 m/c
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7. UepBskM y3aTmaga cvpnaHuw Te3nmrn 15 m/c, YepBSKHUHI aid-
NaHma Te3nurn 14 m/c. YepBaK YpaMUHUHI KyTapunuw Oypuarn aHur™
NaHCUH.

XKasobu: 7 = 21°?'

8 =2 U=20, a= 200 mm 6y/iraH YepBAKIM YysaTMa rungmpa-
TMHUHT TEOMETPUK Ynyamiapy aHurVaHCUH.

YKasooun: di= 80 mm; d*= 320 mm; ddi= 96 mm; dja=336 mMm;
b— 108 mm

9. di= 40 mm, Zg= 40, /n= 10 O6ynraH u4epBAKIM Yy3aTMaHWUHI
€TaKnaHyBuM Banfarn MOMEHT 700 H-m. Wy Bangary pungupak
TULWNapugarn Ywicooumidi KOHTaKT KydnaHuw aHy{"aHCuH.

XKasobu: Off — 77 MMNa

10. FOK KyTapull MaluvMHacufary YepssikiM y3aTMa YepBsiK ypamu-
HUHr  KyTapunuw  6ypyarn  1M30', wvwptanaHmw 6ypuarm p = 4“30".
Y3aTMaHUHT (.1.K. aHWTVIaHCKH.

>Kasobu: 1) =0,88

11. a= 200 mm, 22 = 40, n= 40, "2=~2000 H 6ynraH uepBsk-
NN y3aTMaHWHI eTakMaHyBYM PUNAMpaK TULMapuaarn aryBun KyunaHuLl
aH{"\TaHCWH. = 10.

XKasoou: Op—TI Mla.

12. ETaknaHyBu/ punavpakHuHr avametpu 400 MM, YysaTunaéTraH
MOMeHT Ta = 400 H-m 6ynraH ysaTmaga wnawmwaa }<oon Gynagurad
alinaHmMa Ba pagyan Kyunap aHur\IaHCKH.

>KaBobu: ~2 = 2000 H; F,= 728 U

13. a= 125 mm, o= 200 MIMa 6ynraH 4epBAKIM Yy3aTMaHUHT

eTak/faHyBuUM punguparngary 6ypoBUM MOMEHT aHWMIaHCUH.

YKasoou: Ma—309,9 H-m

4. N= 1w = 4 kBT 6ynraH uyepBskM y3aTMajarn Mo Tem-
nepatypacy aHu7\aHCUH.

XKasobu: t= 60°C

69- paem
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15. JleHTann KOHBelepHW ?"apakaTra KentupyBUM WKKW  MOPOHAIM

yepBAKIM y3aTMa ;mcobnaHcuH (69-paem). bBapabaHgary ainaHma Ky4
FY\ YHUHr Teanmrn y Ba gvameTpy O HUHr ™iiMaTnapyn 40-Xaasanga

6epunraH.

40-xapgBan

KaTTanuk- Bapuantnap

nap
1 10

KH 6 7 5 5 6 7 7 6 5 7
V,mc o1 0,22 014 0,15 016 01 0,12 013 015 0,16
B, MM\ 250 275 300 325 350 375 400 425 450 475

2.7. BAHXWPNN Y3ATMAJIAP

3aHXupny y3aTMa Maxcyc Ty3wuwigarn TULLM UKKUTA Ho/lLy34va Ba
ynapra KanguMpunraH 4ekcus 3aHxupgaH mbopat 6ynagu (70- paem).

JleHTann, 3aHXWPAW KOHBEEPNapHWHE, 3/1eBaTop Ba rMILLMOY XyXa-
nMruga UwnatunaguraH MallMHanapHUHE - lopuTManapuaa  KyrnmHya BTyn-
Ka- pOfvKK, BTYNKanM Ba TULAM 3aHXuUpnapgaH oiganaHunagn. by
3aHXMPMapHUHT ?"aMva ynuamnapy cTaHfapTnawTmpuirad. Maskyp y3art-
ManapHu >“veobrawl Ba fon™Manaw, ‘yhmngarmda onnb 6opunagw.

Ponnknu 3aHXupnu ysatmanap

Y1\napapo macoda

a= (30-f-50) I mMm

«bBx= 80" Mm

in= 0,6 -+ (30  50) Mm
6y eppa |—3aHxup ragamm (41->kagsan), — HONAYy34aHNHI  Tal?wm

anavetpn 6ynmb, TOCT 592—81 ra acocaH pyiimgary dopmyna épga-
Muaa aHur iaHagm (71- paem):
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71-paem

D,= M(*"C + "C—0,31) ™m (2.56)
0y epga: K —tongy3daHuHr TuW GanaHgmr  KoaghuumeHTn  (POnvKIX
3aHxupnap ydyH/C = 0,7); — H01AY34aHVHI  TULLAP COHM  Ko3thdm-

180\
LUNeHTn ’

A— iflalMaHWMHT  TEOMETPUK XapaKTepUCTUKaCcH,

"PONMKHUHT  AviaveTpu (41- xaasan).
ETaknoBun HOAy34aHWHI TULLNEP COHK

2 : A 2 9 (2.57)
M —Yy3aTMaHWHI y3aTuLl cOoHW (arap 1 m/c bynca, 2°=11 — 13)
ETaknaHyBUM tONJY34aHUHT TULLTAP COHU 6ynmb, 7\iimaTu

120 paH owmacimrl Kepak.
S3aHXUPHUHT Y3YHIUTK

¢=2a+05  + (2.58)
by epaa;
A= (r2—21)/2s; +
3aHxupgary OypuHIap COHW
b(—T —2 + 052,+ AYa( (2.59)
6y epga = aH.
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AHV\IaHran OypuHnap COHWHK XyMhT pwimb ommb, y7'\napapo Maco-
thaHuHr {"apamnapga vgofanaHraH YMAMaTHU FWcGonaliMms.

w= 0,25[1,—0,5ry, —05 - 8AM (2.60)
Y3aTMa 3aHXUPUHWHE Te3urm
0= 21lr'nim/c (2.61)

3aHXnp WapHUpiapu Te3 ennMacinri y4yH YHUHr Tesnnrm o < 10 m/c
Oymwm Kepak. Xypaau LUYHUHTAEK, €TakI0BYM  HOMAY3YaHVHT  aiflaHULL
yacToTacu :?'aM uYekcus GynMLIM MYMKWMH 3mac, sbHM > 15  6ynraHga
[«] < 15-10®&/" wapT Gaxapunuwm kepak {I MM wvicodugg).  3aHXup-
HUHI t0NAy34a TULLIapUra ypuamL 4actoTacu yerapafiaH oLIMacnuru
Kepak, sbHU

A= T = 508/, c-> (2.62)

WapT Gakapuinn Kepak.
Y3aTMa 3aHXUpAapUHUHT MWal Myaaati, acocaH, LuapHupnapgaru
BOCYMHUHI  ™MiAMaTra 6ormn}y, SbHK

W@= A /C3/N <[p] (2.63)

Oy epga:  —aiinaHma Kyd, H\ JTN—3aHXupnu .y3aTMaHu MOHTaX Ly-

W Ba UWNATWLW LLAPOUTIaPUHN :¥Wic0bra onyBUM  Kos(hduupmeHT; [/7] —
LUAPHUP YYYH >kou3 6ocum 6ynmb, Ywicoomid uwnaw mygaat 10000 coat
OynraH 3aHXxupnap yyyH plyiigarda onvMHagw.

omc ... 01 04 10 20 40 60 80 10
[pl, MMa ... 32 28 25 21 17 14 12 10

TaHnaHraH 3aHxupnap (2.63) ¢opmyna acocupa Tekwmpunagn. Arap-
fJa p < [p] wapTt 6axapunca, 3aHXuUp Tyrpu TaHnaHraH o6ynagu. AKc
Monia aca bolura 3aHXMp TaHnad, :;’WMcobmallHA Takpopianmus. |

LLIapHMpHUHT TasiHY to3ack A 1yiamgarmya aHur“\naHagu:[»

N «;0,28/2 (2.64)

¢ 1—HOKNaHULLHWHE y3rapuiimHn ¥wicobra onyBUM  KOS(ULIMEHT (KOK-
NaHnw ysrapmac 6ynraHga k*= 1,0, ysrapyeyaH 6ynraHga /r1=3,0);

¢2 — y7V1apapo Maco(haHUHI TabCUPWHK :?Vic0bra o/yBUM KO3DNLMEHT
(@ = 30-~-60 6ynraHga kK*— 1,0, a*>60 6ynraHga aca /3= 0,8);

Ko— y3aTMaHUHI TOpPW30OHTra HucbataH OpuLLIMHK  FWicobra  0flyBuUM
koathgmupeHT (<60° 6ynraHga ”~3=1,0, ysaTma BepTuKan }onarga
XoWnawraH 6ynca, 13=1,3);

KN—y3aTMa TapMOrMIapuHK¥ TapaHria YCyuHW }<uoobra 0fyBuUM
KO3hthMuMeHT (y3aTMa TapmorViapu aBTOMAaTUK paBuLLAa  TapaHriaHvo
Typca, 4= 1,0, y3aTmMa TapMOK;flapy BarT- Bar*Tn GunaH pocTnab Typwun-
ca, ¢*= 1,25);
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fg— y3iiTMa 3aHXUPSHUUT MOMNAHULLILLIRA )™ro5ra  0nyBYH KO-
LMEHT (Moinawl y3nykcus 6ynca, s =0,8— 1,0, TomYsasa3 ma3sinaHca,
kA= \,2, Bai"TH-Bai"ta 6unaH maiinaHca, k"= 15);

fe— y3aTMaHVWHI Mwall Bab™MMHM  5Wico5ra 0/lyBUM  KO3(ULIMEHT
(ysatma 6up cveHa wwnaca, h*=. 10, yu cmeHa wwnaca, Ag= 1,5).

Y3aTmaHu naimx;anawg;1 (2.63) (apmynann t ra HucbataH eum3, 1\yiu-
farv wndogaHn oo 1 \Mnamms:

(>2,8 VT,KJz"[p] ™™ [(2.65)

TonunraH ?widvar ctaHfapT Oyiuua (41- xagsan) Sxnurnabd onuMHagM Ba
XageangaH A HUHT 39YVIHIA fMIAMaTU aHWX,laHaaw.

TaHnaHraH 3aHXuMp y4YyH mycra>“Ka\insak 6yiinya XaB(hcusMK  Ko3g-
uypeHT aHu{\naHagw:

S= Kr-¥Fu+ Ff) > [S] (2.66)
0y eppa: [S]—xaBcu3nUK KO3|)MUMEHTVHWHT XXou3 uuiimarn (42-xag-
BanT); F.s —3aHXMpHM y3yaunm kyd, H (41-xagBan);  —aiifaHma Ky,
H; F* = mvA—mapka3gaH 79uMa Kyd {T—1 M 3aHXUPHUHI MaccacH
Kr/M; 0—TaCMaHVHI Te3nmru, M/C);  —3aHxup con[mamrn Tydaiinu

rocun 6ynyBum Ky, H.
Ff = gKfTna,
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Oy epaa; g —9pKMH Tywmw TesnaHMwmM (y3aTMa BepTuKan }orarda
XoinawraHga Kf= 1,0, rooMsoHTan xonatga >koinawraHga 3ca Kr =
= 6,0) A

Tuvw nn 3aHXupnn ysatmanap. Poauknm 3aHXupau ysaTma-
HUHI y7'napapo macodack j“aHmgii aHM(™MaHca, MasKyp  y3aTMaHWHT Yit-
napapo Macodiacy Wy MycuHaa aHurMaHagn (72- paem).

KOngysyanap MOCT 13576—81 acocuga TavépnaHagn. ETaknosum
HOMAY34YaHVHT  TULLINAap COHU KaMuga 17 6ynuwn Kepak.  Y3aTMaHWHT
y3aTUL COHWUra HucbataH z" HUHI PWiAMaM 1yimaarnya aHvbinaHagm

=35—2wu
Y3aTmafa 3aHXUPHUHE Y3yHAUrM Ba 6yruHnap coHu (2.58) Ba (2.59)
(hopMynanap éppammia aHuaHagw.

ETaknoBuM tonay34YaHHI aiiflaHMLL YacToTacy uerapasaHraH —Gynmim
Kepak, SibHM

M (2.67)
3aHXupnu tongysya TWLNapura Ypuan COHM ?'am YerapaiaHraH
N A - AL ]
ity = S M = - 0,21 (2.68)

TN 3aHXMUPNaPHN NoAM3™Naall 3aHXWUP  SHWUHUHE  TaXMUHWIA 7\WlA-
MaTUHN aHW?\nawgaH 6oLunaHaan

2.69)

6yHaa P — y3atunaétraH yBear, KBT 3™Mcobuaa;, J14— KOS(hpULMEHT;
[Pto] —3HM 10 MM 6ynraH 3aHxupnap yYyH ou3 KydnaHuw (43-xafg-
Ba).

Y3aTmaHu YWMcobnawl yuyH t HM 45- xagBangaH TaHnab onmb, 3aH-
YKUPHUHT TE3AMrW aHur“\naHagw; = Ziiini/60-10" m/c. t Ba V HUHI 1WA
maTnapura HucbataH 41-xagangaH b HM TaHnab, (2.68) copmyna ép-
famma Tekwwmpamus. Arapga  {“yivwnraH wapTnap 6Gaxapwuica,” (2.66)
thopmyna épgammaa XaBhcmsnnK KoathduumeHTn aHnrViaHagn (44- xagasan),

KOngysdyanapHuHr avametpiapy ryingarnya aHur\naHaom

a) Taw!w gnametpu = ¢ctg(180°/2)
6) TMW BynyBUMCUMHUHT avameTpu dg= i/ sin (18072)
B) TV octn avameTtpn O, —2(/ii+e)/cos(18072)

6y epga e= QW —paaman 3a3op.

2.8. BAHXWMPNIN Y3ATMANIAPTA ouna MACANANAPHW EYNLL

A .
' 1. Pj = 4kBT, «1 = 720MWH n=>5 6ynraH pPoMKIN  3aHXWPn
y3aTMa }Wcob/aHCWH. Y3aTmara TabCup 3ryBuM HOKMaHULW y3rapmac. 3aH-
XUp Bar“U-Bar™ GWnaH MOIAab, TapaHrnab Typunagw.
MacanaHuHr eummn.
1. ETaknoBuu ton4y34anapHUHE TULLIaP COHU
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41-xapBan

Ponnknu 3aHXupnapHuUHI ynyamnapu

K b ]
1mm
3axup- B,, sHr (L n. A Ays.  3aHXUp
HURTTYPU MM kamnga MM M 3HT KaTTa WuiimaTy kH CNJ'?C,??/-M
ne 8,00 3,0 2,31 5,00 7,5 12 7 4,6 0,20
npe 9,525 5,72 3,28 6,35 8,5 17 10 — 9,1 0,45
ne 12,7 7,75 4,45 8,51 11,8 21 n 13,92 18,2 0,75
2Mp 35 31,8 1,4
npe 15,875 9,65 5,08 10,16 14,8 24 13 22,7 1,0
2Mnp 41 16,59 454 1,9
npe 19,05 12,7 596 11,91 18,2 33 18 31,8 1,9
2Mnp 54 25,5 72,0 3,5
NP 25,4 15,88 7,95 6,88 24,2 39 22 60 2,6
2MP 68 29,29 113,4 5,0
npP 31,75 19,05 9,55 19,05 30,2 46 24 88,5 3,8
2Mnp 82 35,76 177- 7,3
ne 38,1 25,4 11,12 22,23 36,2 58 30 127 5,5
2np 104 45,44 25,4 11,0

M303”; 1. M P— ponuknu 3aHXUpPHWHT Hopman cepusicn, 2MNP — ukkn Xatopnu
PONNKAM 3aHXuMpnap.

2. 3aHXUpHWHT ynuamnapu t, BA, i, K, b, 61, A nap 71-pacmMga KypcaTun-
raH.
42-x apBan
21> 15 6ynraHga MP, TMPJ1 Tunam 3saHxupnap ydyyH [5] HuHr Puiimatnapu
W, MuH~"

M 50 00 200 300 1 40 1 50 160 800 1 1000
12,7 7.1 7,3 7,6 7,9 8,2 8,5 8,8 9,9 10,0
15,875 7,2 7.4 7,8 8,2 8,6 8,9 9,3 101 10,8
19,05 7,2 7,6 8,0 8.4 8,9 9.4 9,7 10,8 11,7
25,4 7,3 7,8 8,3 8,9 9,5 10,-2 10,8 12,0 13,8
31,75 7.4 7.8 8,6 9,4 10,2 11,0 11,8 134
38,2 7,5 8,0 8,9 9,8 10,8 11,8 12,7 —
44,45 76. 81. 9,2 10,3 11,4 12,5 — — —
50,8 7.6 8,3 9,5 10,8 12,0 — — —
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43- x apgBan

3HM 10 MM 6ynraH TUWAKW 3aHXkupnap ydyH [p”] HuHr Yumiimatnapu

3aHXUPHUHT Te3nuru, m/c

MM 1 2 3 4 5 6 7
12,7 0,4 0,8 1,0 1,3 1,6 2,0 2,35
15,875 0,6 1,0 1,3 1,6 2,1 2,5 3,0
19,05 0,8 1,2 1,6 1,9 2,5 3,0 3,5
25,4 1,0 1.6 2,1 2,6 3,4 4,0 4.6
31,75 1,2 2,0 2,6 3,2 4,2 51 5,9

44- )KapgBan
21~ 17 6ynraH TUWAW 3aHxupnap ydyH [5] HuHr “wiimatnapm
«1, MUH~"*
MM
50 100 1 200 300 400 500 680 800 1 1000
12,7 20 21 22 23 24 25 26 28 30
15,875 20 21 22 24 25 26 27 30 32
19,05 21 22 23 24 26 28 29 32 35
25,4 21 22 24 26 28 30 32 36 40

31,75 21 22 25 28 30 32 35 40

M= 29—2«=29—2-5= 19
2. ETaknaHyBYM HOY34aHWUHT TULINAP COHW
2= 2l«= 19-5= 85
3. Y3artuw COHWHWUHT KAmaTm

=N =N =447
21 m 19

4. ¥Y3aTma 3aHXVPUHWUHT jpatamm
t=2,8/T:K™plar mMm

byHaa
3= 9550Pyru= 9550,4 = 53 H-m
= 1,0-1,0-1,0-1,25-1,5-1,0=- 1,875

Y3aTMa 3aHXUPUHUHT Te3NUTMHU TaxMWHaH o= 4 M/c Y™nmb onmb, (2.63)
thopmynafiaH GOCMMHMWHE XXOU3 YMIAMATUHW TaHNanMu3, SbHU

[p]I=17MNa.

t=2,81/53-"0°-b875 = 16,8 mm
vV  24,2-19

98



41-xapsangaH ¢ = 19,05 mMm b ‘abyn r‘mnamms.
5. Y3arma 3aHXUPUHUHT TE3NNrn
_ 19.720-19,05 _
V= 60-103 - 4,34 mlc
6. Y3aTma 3aHXXVWPWHUWHT LWapHMpnapugarn 60CUMHUHE  2aVwwin ik
e

,=(2,8).-" =(2.8)="|""=,6.6M INa

Jemak, p = 16,6 < [p] = 24,2 MINa
7. Y3aTMaHVHT TeoMeTpuK ynyamnapu
a) yknapapo macoda

45-xapBan
Tvwnn 3aHXUPNapHWHE ynyamnapwu

1 3aHxup
K, 5, ", ‘my3-
M MM MII\/III1 MM MM K.My : " E:(Crc/z:,,c "
OHr KaTTa a;uivatu
22.5 285 315 26 1.31
285 345 37.5 31 1,6
345 40.5 435 36 2,0
127 405 465 496 134 70 15 476 7 2.31
46.5 52.5 55,5 49 2,70
52.5 58.5 61.5 56 3,0
30.0 38.0 41.0 41 2,21
38.0 46.0 49.0 50 2,71
46.0 54.0 57.0 58 3,30
15875 540 620 650 167 87 20 595 o 3,90
62.0 70.0 73.0 80 4,41
70,0 78.0 81.0 91 5,0
45.0 54.0 56.0 74 3.90
57.0 66.0 68.0 89 5.90
19,05 69.0 70.0 80,0 105 5.91
81.0 90.0 92,0 124 7.0
93,0 102,0 104,0 143 8.0
57.0 66,0 68,0 101 8,40
75.0 84.0 86,0 132 10,8
254 93.0 1020 1040 267 1335 30 952 o 132
1110 1200 1220 196 15,4
75.0 85.0 88,0 106 14,35
31 75 93.0 103.0 106,0 83,4 16,7 3,0 11,91 206 16,55
! 111,0 121.0 124.0 246 18,80
129,0 139 142.0 286 21,00
N 30 3 3amxupHuHr yndamnapu |, b, B BN K, 5, U nap 72- pacmga Kypca-
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a= 40"= 40-19,05-762 mm
6) saHxupgary 6ypuHnap coHm Lf=2/an-{-
y«= + 3= 19+75 = 104"

A=fe-rl)/2a="$::1iN:
m2.3/14

= 2-40 +0,5-114 + A A = 134
4ol

B) 3aHXUPHUHT Y3YHUIW
I = A= 134+19,05 = 2560,3 mm = 2,5603 ™

8. 3aHXWp GYrMHNAPUHMHE tONAy34a TULLMapUra YpPWuL  YacToTacw

W — AZynJ%QLN < 508/7;

= 6,5¢c-1
60-134
508/~ = 508/19,05 = 26,6
6,5<26,6

" 9. Y3aTMa 3aHXWPU YYyH MycTa KaMAHK Gyinya XaBCU3MK Ko3g-
ULMEHTN

Pys

/’y3 31,8 kH (41-xagsan);
= ™= 19-(4,34)2= 35,78 H;
= = 9,81-1,0-1,9-0,762= 14,2 H;

= m usyy 96 H
o 191905 _ 11597 wm.
3,14
_ 31,8-103 _ s
919,6-1,0+ 35,78+ 14,2
A [5] = 10,8 (42-xagsan)

5> [5] wapT 6axapungu.
2. Px = 4kBT, «1 = 720 MUH“ n—b OynraH TUWAU 3aHXNPS

y3aTma :?l;ucobMaHCVH. Y3aTMmara TabCup 3TyBYM  HOK/IaHWL, Yy3rapmac.
3aHXkup Bar‘TV-Bak;TM OunaH Moiinab, TapaHrnab Typwnagw.

MacanaTHI eynmmn
1. ETaknoBuM 14Y3YNAPHUHT TULLIAP COHU
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Zi=35—2m= 35—2-5=20
2. EtaknaHyBuM tONAy34aHWHT TULLNAP COHM

2a= Mbl= 20-5 = 100
3. Y3aTuLl COHUHUHT Mabu™Mid MiAMaTK

Zi 20
4. 45-xanBangfaH 3aHXup K adaMuHW TaHnab, y3aTma  3aHXUPUHWHT
TE3NUTMHY aHU?\naimm3,

¢=12,7 MM mmb onamm3. Y3aTma 3aHXUPUHUHE Te3nru

U= Ziini = (20-12,7-720)/(60-10®) = 3,048 wm/c
5. 3aHXMWPHWHI 3HUHU aHU1TaiAMm3.

b> 107" MM,
[Pro]

[Piol HWHF kuiimatn 43- xagBangaH t “Mamga 0 HUMHT  jmiimaTtura
HucbaTaH TaHnaHagu. (=12,7 mm, y = 3,048 m/c 6ynraHga [/j*] = 1,6.

Kr= krK-h, -kfk,-k,= 1,0-1,0-1,0-1,25-1,5-1,0= 1,875
1 0 16 = 46,875 mm

45-xapgBan Oyinua'jpagaMu 19,05 MM, 3HM 45,0 MM 6yAraH 3aHXup
TaHnanmMums.

6. Y3aTMaHWHI reoMeTpuK ynyamnapu
a) y\Mapapo macoda

a = 40" = 40-19,05 = 762 mm.
6) 3aHXupgary 6yrvHnap CoHu

mL, = 2a, + 0,5r?, + "Yan

Z =20+ 100= 120; A= {r,~ r)!2n = = 12,74
2*3,14
=240+ 05-120+ = 144
B) 3aHXWPHWHT Y3YHUTA
VL=Y = 144-19,05= 27432 mm= 2,7432 ™
7. 3aHXuUp GYTUHMAPUHWHE 0/4y34a TULLMapUra YpWiML: YacToTacu

AL A s 02N

+ °:?'N0"6. -1;
609-144 0"6.66 c-1;

101



-0,2-19,05= 38,08 c“1

19,05
6,66<38,08
8. Y3aTMa 3aHXupy y4YyH MycTta’™MKamivK Oyiinya XxaBhcu3nmK Ko3|)-
(DULMEHTH
5=
+ +
KH (45-xapBan); F, = = 3,9(3,058)" = 36,47 H; T =
= 3,9 (45-xapsan); = §/CMna = 9,81 +6,0-3,9-0,762 = 174,92 H;
/C"=6,0 [(2.66) thopmynara “apaHr];
P 2-53-10« _ 873,65 H;
Tn6L 121,33
= aMNa = 20-1905 121,33 wwm;

7~= 9550 = 9550” = 53 H-m
n «1 720

873,65-1,875 + 36,47 + 174,92

[5] = 32 (44- xapgan)
5 <C[5] wapTt Gaxapuigw.

MycTa» M MLLINall YYyH macananap

1. Ponuknu 3aHxupnu ysatmaga 2:= 17, 22 = 51, "= 254 mm, a =
= 1016 MM. Y3aTmafarn 3aHXUPHUHT OYpUHNIAP COHW Ba Y3YHIUMU aHEN
NaHCVH.

YKaBobu: = 114; b= 2,8962 ™

2. = 15 = 400 H, = 12,7 mm, 0= 6 m/c b6ynraH poIMKIM
3aHXMPAW y3aTMa LuapHUpnapugarn 60CUM aHWKIaHCKH.
XKaso6u: p = 13,28 MMMa; [p] = 14,0 MTla
3. 2- Macana WwapTuga KentmpuaraH rmiimatnap acocmfga TULAW  3aH-
XUPAW y3aTMa WapHupnapyugarn 60CUM aHW{MIaHCWH. Y3aTMaHuHE B. . K.
= 0,95.
k Xasobu: p =0,72 MMa; [py] = 1,6 MMNa
4. Kagamu 25,4 MM OynraH ponvknu 3aHXupnu ysatmaga = 720
MUH“ A = 120, 21= 15. bypuHnapHuHr tongysya Tuwnapura ypuimil
yacToTacu aHL™NIaHCUH.
Xagobu: 157= 15 c~1; [15/]= 20 c
5. 4-macanaga KentMpuaraH ysartmaga HWHF 3HI KaTTa 7‘MiAMatu

{"aHpaii BynraHmga 3aHXkup  OYPUHAAPUHWHT  HOgy3da  Tuwnapur™ y
JMLL YacToTacy >XOM3 rMiAMaTgaH oLumaingn?
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XKaobu: mTax — 2400 MuH
6. 0o=4wm/c, ~1 =60 H-m, /Cad= 15 21= 17 bynraH ponukiu
3aHXUpAKM y3atmagarn 3aHxup {pagamMy aHuK;naHCKH.
Xasobu: 1— 19,05 mm
Tuwnu 3axupnu ysatmaga P = 10 kBT, /C3 = 1,65, n= 8 wm/c.
Y3atma 3aHXUPUHWUHT 3HW aHu!IaHCKH.
>Kasobu: 6 = 41,45 mm
/=25,4 mm, Ft = 1500 H, = 25 H, 7= 160 H, /C3=1A
Aiaso00 MUHY1 6ynraH ponmkaM  3NaMga TULLAM  3aHXUpAW y3aiMmanap
MYCTa} " KaMIUTUHUHT XaBCU3NUK  KOIM(DULMEHTU aHUMIAHCUH.  3aHXup-
NapHW y3yBun Kyunap 44-xagsanga GepunraH.
)KaBobu: 1. Ponuknm 3aHxup yyyH 5 = 20,7, [5] = 10,2
2. Tviwnm 3aHxump yuyyH 5 = 35, [5] = 30

3-606

MEXAHM3M BA MALUVHANAPHUHI
ACOCU OETANJAPU

3.1. BA/1l BA YKI/AP

Ban Ba yknap TMWAM runguMpak, LWKWB Ba LWy KabH ainaHyBYH
MCMNAPHN YPHATULL YUYYH WWNaTUNaguraH acocuii  getannapgup.Tysu-
Wy xu3atugaH o(uraHga yrt 6unaH BasTHUMHE Jedapan 2ed raHgaid ap-
™1 Gynmaiign. Y[MnapHuHr acocuii Basudacu AeTaapHUHE MyJ/DKangarm
Xoimga annaHvuM yyyH Lwapout apatub Gepuwavp. ByHaa y7HUHE y3u
feTanb 6unaH Gupraivkga annaHvwy Y'aMm, ainaHMacamr  am MyMKUWH.
BanHuHr Basuacu yHAary [JeTanfapHUHC annaHUWMHU TabMUHMaW 6u-
NaH 6upra, GypoBYM MOMEHT y3aTuwfaH >'av nbopartgup.

BuHOGapwH, y7* 6unaH Ba/HUHT Ty3WIWWK KynuHya 6up xmn bynca-
Ja, vwnaw wapoutn Typanya Oynagu, AbHU y7t 37\arT aryBunM Kyuna-
HUW Tabcupuga, Ban' aca aryByUM -KyuynaHwWw Ba OypoBUM MOMEHTAAH
~Nocun 6yNyBUM KyunaHUW TabCcupuia wviinaingm.

Ban Ba ,y["apHuHr TasHunapra My/mkannaHraH r™mcMy Landa feim-
nagn. Ban éky yKMHMHM yumpga dXoinawraH uanga wwun geb, ypracuga
XoinawraH uanga aca 6yiuH pae6 atanagu. Arap Ban éku Y{HuHr
uangacu ynapHUHI Y3yHauUrura TUK TeKUCAMKAA >KoWnawraH 6ynca,
byHaaii uanda ToBoH Aeb aTanagw.

Bannap Tysunuw >xku)’atvpaH Typavua, SBHU TYrpu, TUpcaknn (UYKu
éHyB JABurartennapuga) 3"amga arunysyaH (TUW fasofiawlja vwnatuiagu-
raH MawwvHanapga) Oynub6, yrnepognu €kv nervpnaHral nynaTt martepu-
annappaH TailépnaHagu. TepMuKk f\aiiTa uMLaHMaligurad Bainap yyyH
Ct 5 wmapkanu nynar, TepMuK r\ailTa wwnaHaguraH Baniap y4dyH 45,
40X mapkanu nynaTt marepuannap uwnatunagu.

BannapHu mycta™Kamnmkka 3|;ucobnawl. BannapHu myctax;Kaminkka
3McobnalHy, aHMM MK gapaxacu Oyivua, ryivparm ycynnapra 6ysHWw
MYMKMH:

I. TaxmuHuii ycyn
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2. T3'pubun ycyn

n 3. AHunawTupuaraH  ycyn
(HucbataH aHur ycyn)

TaxmuHuin ycyn. Mexa-

HU3M BafiapuHN  }MCo6MaLLHMHT

6y ycynuga Banra Tabcup 1w

NyBUM OYpPOBUM MOMEHT >;ucobra

Y| r ONUHUG, Banl Yy4uum KOHCON 7WC-
MVHWHT ~ guameTpu  fyinparnya
aHur\naHaau:

73- paem = | 0.2[7] MM (3.1)

6y epga: ' = 6ypoBun MOMeHT, H-mm; [T] — Bypanuugarm >ou3 Kyu-
nanmw (5, 6, 35, 40, 45, 40X mapkanu nynat mMatepuansiapfaH Taiiép-
naHraH Bannap yuyH [1] = 15-4-25 H/mm").

& HuHr TonunraH Kuiimatm FOCT 6636 — 69 Oyiinya sxaMTnaHagm
Ba Baf 7"0MraH r“MCMIQPUHUHT AMaMETPU aHW?MaHUO, Ba/IHUHT TaxXMUHWIA
Wwakam Yamanab umsmb onuvHagn (73-paem). Ban uyamanab umsunraHga
WyHAan nov}anaHnium  Kepakku, OyHAa BafHUHE MCTanraH Kecumugaru
KyuynaHull unoxu 6opuuya 6vp Xun “amga BaHUHI uMCTa/iraH Avcmura
[LeTanHy 6emanonl ypHatuil MYMKWUH OY/CUH.

d HuHr TOCT 6636 — 69 6yiinya wiMaTnapu (MM 3“Mcobuaa):

10 5; 115; 12; 13; 14; 15; 16, 17, 18; 19; 20; 21, 22; 24; 25; 26;
28- 30; 32; 35; 36, 38; 40, 42; 45; 48; 50; 52; 55; 60; 65; 70;
75; 80; 85; 90; 95; 100; ;105; 110; 120.

46-x apgB’an

I, r, / uuimatnapn

d, Mm 17—24 25-30 32-40 42-50 52-60 62-70 71-85
t, mm 2 2,2 2,5 2,8 3,0 3,3 3,5
r, mm 1,6 2 2,5 3,0 3,0 3,5 3,5

1,0 1.0 1,2 1,6 2.0 2,0 2,5

BannapHu anekTp ABuratenb 6unaH WKKU XU KypUHWULWAA GUPUKTU-
pyw MyMKUH (74-paem).

Y3aTtma Banu 3MeKTp Asurartesns 6unaH mydra épgamuga GrpukkaHia
74-paem, a fary 6VpUHYM Njjamga WKKUHYX Ban YYNapuUHUHL, 74-paewm,
6 farv MKKMHYM Ba YUMHYM Basl yunapuHuHr gmametpnapu (3.1) dop-
Myna épgamuga aHur\iaHagu. OneKkTp ABWraTeflb B/IMHWHT AvameTpn 6u-
NaH GVPUHYM Ban YYMHWMHT AMaMeTpu opacuga ryimgarnya 6opnaHunw 6op,
abHN 1 = (0,8-4-1,0) c(gs. Ban ronraH 7‘ICMNapUHUHT  AuameTpnapu
73-pacMia KypcatuiaraHfgek aHutT\iaHagu. ,
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VIKKkn nopoHan yd y"™m uUMnnHApUK y3at-
Ma1ap YYYH WKKWHYM Basfarn  etakiaHyBuu
TUWAW PUNOUPAK ypHATUAraH ¢MCMHUHT ava-
meTpuHn .2 = (0,4 0,45)ac opmyna éppa-
Muga aHufaw MymKvH. By epga  —yr
napapo macoa (75-pacm).

BanHn }Wicobnaw Ba fIOAM3™anallHUHE  Tax-
MUHWIA yCYNW BafHWHI Gapya [gHAMeTpRapyHm
aHn™1ab, yHu uYamanab 4H3uW OunaH Tyran-
NaHagp.

Tar*pubuitycyn. Banra Tabcup 93Ta-
&TraH 6ypoBuMm T Ba 3ryBum M MOMEHTNAPHU
X;ucobra onraH 3"0nda  BaHWHI 3HT  XaB(/u 1
Kecummgarn guametpu {“yiamparn gopmyna ép- X
Jamunpa aHur“naHagw:

a/

o — Moks/o,1 [cTar] MM (3.2)
6y eppa: Makg = My, 4-T" — MOMEHTHUHI 3K-
BMBaNEHT fwiimat, H-mm; My, = M a-a+
-\-M V-V — 3ryBY# MOMEHTHUHI YMyMWi1 b"Wiimva-
™; — ropv3oHTan Ba BepTUKan '
TEKUCNNKAA BAHUHI 3™MCO6MaHAETraH Kecumu- 74- paem
farn aryBuM MOMEHT 6ynnb, Y™iimMaTv BaNnHUHT
anopacugaH onuvHagw; I - - TekwwvpunaéTraH Bangary 6GypoBUM MOMEHT,
H-mm; [Cor] =50-4-60 MTMa— armanwgary Xou3 KydnaHuL.

BanHuHr tarpubnin ycyn 6unaH TonwaraH guameTpu TaxMUHWUIA ycyn
OunaH TonuAraH AMameTpiaH Kuuuk 6ynca, TaxXMWHWIA ycynga Tonunarad
OvameTp onuHagu.- Arapfa akcuHua 6ynca, TaxMuWHWIA ycyn 6unaH To-
nuaraH guametpnap ysraptupunn6 Ban aiita umsunagn. BanHuHr anto-
pacvga Banra Tabcup KWIYBUA Kydunap, TagHY Hyr‘Manapu opacupjaru
macoga >amp Basra ypHatuiaraH feTannap opacupary macoda mabiym
Bynnwmn Kepak.

Hucb6aTaH aHuWK ycyn. BannapHu 3™McobnawHUHr HucbataH
aTK® yCynuaa BaJIHUHT XaB(PCM3IMK Ko3apduumeHTn 1Myimparn dopmyna

épnammnga aHu naHagu.
n n.

n= < u (3.3)
6y epga; [M] = 1.5-4 2,0 xaBPCU3NMK KOIPPULUMEHTUHNHT XKOU3 K;uiiMa-

™; Ma, [Mr— xaBPCM3UK KOIPPULMEHTUHUHT  HOpMan :Mamia ypuHMa
KyunaHuwnap 6yinya Ymiimatnapw;

_("o /8 9% +"a - (*1 fet)"a

a_1 = 0,43 0MA—4ymgamnnanK YerapacUHWHI  rUAnLLIAArn  Ky4naHuil
byiivya ™iamatn; T_1 = 0,58 a,1 — uUnMgaMAWIMK YerapacUHWHIE YprHMa
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75- paem

KyunaHuw Oyinua r™iAimartn; a,,—Ban Y4YYH TaHfnaHraH MarepuanHuHr
MyCTa) KaM/IuK 4erapacu 6ynnb, r™iimatn 48-xagsangaH onvHagw; Cra=
= MyJW — BHUHI TeKWUPUNaétraH KecUMHZarv HOpMaa KyunaHwL;

= T,, = T12LLIK — Ba/IHUHT TeKWwupunaétraH KeCUMHZArY ypuHMa Kyu-
NaHvw; JUy,,— 3ryBYM MOMEHTHUHI yMyMuUiA THidven, H-m; 7 — Ban-,
farn 6ypoBun MOMeHT, H-m; — Ba/l KECUMWHWHT apLUnvK MO-
MeHTU S'ampa PyTowiA apwumink mMomeHTn; Ka, JIH — Ky4ynaHuwnap
6up KoWra TYMMAHUWWMHHHT  XaBPCU3IMK  KoahdmumeHTn  “miimatura
TabCUPUHK ) Mcobra onyBUM KOaPMUUMEHT nap (arap Basfa LUMOHKA YYyH
yiinkda 6ynn6, Ban MaTepUaIMHUHT  MyCTa3KaM/HI M < 1000 MIa
bynca, /(ctr= 1,4-4-2,0, ~1 = 1,4-72,2 6ynagn); 8o, et — Ban mare-
puasn Ba AMAMETPUHUHE XaBCWU3IMK KO3I(PMULMEHTN (“miiMaTUra TabCcu-

pvHY Pucobra onyeum Koahm weHT (49-xagsan); o,, — Ky4ynaHuL
UMKNNApUHUHE - y3rapmac  wicmm = Pa/{n(P14); Pa— byiinama Kyu
H; (1— BanHuHr guawvetpu, mm); \la, — Ky4/laHUW LUK y3rapmac

MCMUHVHT XaBCU3NNK  KO3PULMEHTU “MiAMaTMra TabCUpWUHKM >icobra
ONYBYM KOIPPULMEHT.

), KO3 (DULNEHTNAPHUHT KuiAMaTnapm
47-xa gBan
MMa 550 1200 paH
: AaH 750 rava 750 paH 1000 raua 1000 paH 1200 raua 1oL0pHn
0,05 0,10 0,20 0,25
0 0, 05 0,15 0,15

Banra Tabcup Y™winyBun Kydynap. Bannapra, acocaH, ys3atma rungupak-
Napy vnawradfa unawmw Yisuruga oo 6ynyBum Kydnap Tabcup stagu.
Bynap aiinaHma P(, TUK iyHanyBum P~ Yampa Gyiinama PN Kyunap
6ynnb, ynapHUHr WyHanuwy Ba rMiAmMaTnapu ryiamgarnda aHvb$naHagii.
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M”nar matepu-
annap

35

45
40X
35XM
40XH

48- xapBan

(L aHr kaTTa MMa MMa c1 MMa T_[ MNa
KuiimaTtun, Mm

80 540 280 250 232 135
80 870 640 380 370 220
125 880 740 440 400 230
200 910 770 460 420 250
200 900 740 440 410 240

80, 6F Ko3ahpuumeHTNApHMHT YmiimaTnapu
49-x apBan

BanHWHT AnameTpu. MM

M”™nat matepuannap

Yrnepognu

JlernpnaHraH

Eo 0,83 077 0,73 0,70 0,65 0,59

Tuwnm ysaTManapia eTaknoByM PUnaMpak y4yyH aiinaHma Kyu

paknapra ypyHMa paBulLfa, ainaHuwra rapama- Y'aplu TOMOHra iyHana-

[W, eTakNaHyBuM TUAMPaK YUYH 3Ca YpPUHMA paBuLLda WY TUAAUPaKHUHT

aiinaHuwWw TOMOHUra iyHanagu. Kyuyum unawmiw umsmpugaH® mapkasra

Erapab iyHanraH 6ynagy. Byiinama Kyu acayfa napannen hyHanagu.
1. Pwa TMwnn UWNMHAPCUMOH y3aTmanapga S'ocun GynyBuu Kyynap

(48- paem):

Pn = 2T/cl,-,
Pn = Pn”~ya/co5”;
tgP.

2. KonyccuMmoH y3atmaga Yocwt, 6ynyeun Kyunap (51-paem):

Fn=-Fa2 = Falgacos”™{,
-Pal =m"r2 = m”™atgasingl.

3. Yepsaknu ysatmaga “ocun 6ynysum Kyunap (68-paem):

pl2~ Fal~ 2T2/"z;
Fr=-Ftiga.
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3.2. BAJINAPTA o4 MACANAJIAPHU EYNLL

1 VIKKM nopoHa/m y4  YKM  UMAWHAPUK  y3aTMa BanfapuHUHT MycC-
Ta)l;kamnurn - ?cobnaHewH.  byHpa 54,42 H-m, 72 = 2135 H-m,
o= 543,29 H-m, &= 112 mw.

MacanaHuHI eunmu
Y3aTma BannapuHu 5"ncobnaWlHUHI TaXMWHUK yCcynu
a) BUpWMHYM BaN YUYMHWHI AWAMETPHHU aHur“nainmm3
nA Tl _ 1/ 54,42-103
0,2[1] y 0,2-15
BanHuHr ronraH {“vcwiapy Yamanab umsnb onnHagm (76- paem):
n= (0,8u-12)me
+ MM, t = 2,2 (46- Xagsan);
A, =26+ 2-22= 304, ¢;n= 30 mMm;
— + 32-=35+ 3,2-25= 38 mm, 1 = 2,5 (46-xaasan)
Axamtnab, = 38 MM ™Mamb onamus.
6) Opanm!™ Ban AuameTpnapuHu aHwMiaimmus (77-paem):
(2= (0,4 05)a, = (04 4-0,5)-112 = 44,8-"56
axnutna® ;2 = 50 Mm pwmb onamus;
=4 —32"=50—32-3= 404
40 MM b onamus.

26 MM

axnuTnao, ¢n

1 1 A
Uyt >3
76-paem
77- paem
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c
' \Y
79- paem
B) YuuMHuUM Ban LUaMeTp/iapuHn aHnk™iaiimus (78-pacm):
B/l YUMHUHT AMAMEeTpU
52319103
50,76 Mm
0,2-20

axnmtnad, ;3 = 50 Mm mMmb onamus;
Jl,= "3+ 22= 50+ 2-3 = 56,0 mMm
AXNTNAO, = 55 MM Mnmnb onamus;
¢4 =¢n+ 3,201 = 55+ 3,2-3= 645 mm, 1= 3,0 (46->xaasan)

axnutnad, ,4=65 mm ™Mmb onamms.

Y3aTmMa BanfnapuHW [;UCO6MaWIHUHT Taupubuih ycy-
nn. BannapHu maskyp ycyn 6yimya “mcobnawl ydyH Tasuunap opacupga-
rm macopa xampa Banra TabCup 3TaéTraH Kyu4napHUHI UWiAMaTW Ba iyHa-
AWK mMabnym Oynuwm Kepak. Tasuunap opacmgarm macoda ‘yhngaruya
aHu aHagy  (79- paem).
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11 ¢ 120
"1 273766 1

80- paem
Ban yuyH songupmv paguan nogwmnHuk (Ne208) TaHnaimus.

x= 10, = 28, /= 10, 63= 45
18 28
+ X+ 2~
Yy + -T- =14+ 10+ 22= 46 mwv
/3= + X+ =22+10 + 9=41 mm

N= X+ K+ 3= 33+ 46+ 41 = 120 mMm

Y3armagarn opam;”®

BTHUHI  MyCTaKaMauruHm - }vcobnaiimms (80-7
paem).
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F2= 3344 H; N2 =762 H;

F,3= 6511 H; P2~ 87 H;
/7,3 = 2381 H;
r2 = 128 MM

TasHunapgary peakumns Ky4ys"apuHuUHI YMAMaTiapuHu aHuVia{iMus.
a) ropusoHTas TeKcnukKaa
= O<- *120 + Ftse79 + F2+33= 0O

H.
AM~”N = 0<~R»-120-F,,-87-F,,-il=0
[?« = (3344-87 +6511-41)/120= 4649 H
= 0~f>vh-F,,~ PN+ RIN 4649-3344-6511 + 5206 = O

AryBUn MOMEHT " miAMaTnapm
lkuempa: 0< ai<33.
UM = RAXi, Ji = O 6ynraHga =0; Xr= 33 oyflraHga WX =
4649-33 =\153417 H-mm.
0< MM< 153417 H-mm
N Mmempga: 0<X2<42, ' ,
Mnz = ~2 = 0 6ynraHga = 0; = 41 6ynraHga
5206-41 -213446 H-mm.
6) BepTMKan TeKMCAMKAa

= 0o -R1-120- f,3-79 + P,2-33 - =0
-«1.79+1187.33-76276.1 ~ n
120
“"Ml1l=o00 -120- /2287 + [raml - /<22 = O
AAN1187.87-2381.41-b762_:6i_ n
A 120

21~ = 07453,46— 1187 +2381 — 1647,46 = 0

3ryBunM MOMEHTHUHI “MiAMATNapH

17™mempa: 0<Xi<33.

M7= R\-Xi, m1= O 6ynraHga Ai”i=0; Xi= 33 6ynraHga
= 453,46-33 = 14976 H-mwm.

N fempa; 33<Xa<79.

= - M2("2- 33) + FadM2+ prw2 = 0; ~2 = 33 bynraHga =
= 48768 + 14964 = 63732 H-mm; Xg= 79 6ynraHga MAM=A—\\87x
X (79 —33) + 76264 + 453,46°79 = 28889 H-mM.

M Mmemga O< X3< 41,
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AXT ~ — ~3 = 0 6ynraHga = 0; Xg= 41 6ynraHja W=
= — 1647,46-41 = — 67545,86 H-mm.

BanHUHI 9HI XaBh/M Kecumaary AMAMeTpHHU aHu[aimma

Mym = V -V (213/;5)4(67,5)2 = 223,9 H-mm
-V =/ (223y9)2+(2135)2 = 309,4 H-mm
¢3 =)™ M3ks/0,1[aar] 309,4-10®/0,1 50 = 39,5 mMMm

BasHuHT Tar'pubuii ?woob 6unaH TOMUAraH AuameTpy TaxMUHWA 3w+
co6 6unaH aHM!“naHraH guameTpgaH Kuumk. LUYHWHr yyyH vamanab uu-
3WraH YNYaMHWUHT Y3MHW KPJIAHPaMus.

3. Y3aTtma BanflapuHu  X;NCOBMAWHNHT HucbaTtaH
aHu!~ ycynun. Ban ydyH matepuan TaHnaimu3. Ban 35 mapkann ny-
naT marvepvangaH TavépnaHagn (48-agsan).

XaBheH3nMK KOIPMUUMEHTUHMHT HOPMa/T KydnaHuw Oyiinya umiiMaTy

b = - . 222 = 595
(Aa K ) Oa+'1' 1,4/0,7-18,25+0,1-0,38
a_!=0,430vw= 0,43-540 = 232 MIa (48-xagsan); /(o ==1,4; Ba—
— 0,7 (49- xaggan); w = 0,1 (47-xagsan); a,, = Pa 762-4
ne(2/4 3,14-502

= 0,38 H/mm»;, a~= 18,25 H/mmM.

XaBhcu3NMK KOIPMULMEHTUHUHT YPUHMA Ky4naHuw Oyinua piiMatn

 — 1 S < LN |
{"x [>7x)'"Na+'Px (1,4/0,7).4,35
T_1=058a_1 = 0,58+232= 134 MTlla; A
2k

010 C 113 1C

=-"~"nNos = 435 HMW; Kx 1,4; e. = 0,7, =0

XaB(hCU3MNK KOIPPULUMEHTUHMHT yMyMallraH 7MiiMatu

= _ =5.68
1/«2+n2 [/(5,95)2 + ( 15,4)2

TaBcua atunraH ycyn OunaH OupvHUYM  3"aMia YYMHUM  BasIapPHUHT
MyCTa™MKaMIMITMHU aHU 1aw MYMKWH.

2. KoHyccumoH énA,  Typpu  TUWIAW  UMAMHAPCUMOH  oul™  y3aTma
Ba/NAPUHUHT MycTaMKamnurn  ~mcobnaHcuH. byHpa I, = 142,45 H-wm,
'r= 3452 H-m, T3 = 955 H-m.

MacanaHuHr ednmm
1 Y3aTma BannapuHum  ~AMUCOBMAWHUHT  TaxXMWUHUNR

ycynu
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" ]
Ay '
81- paem
1
-8
1
82- paem
a) OMpPVMHYM BaNl YUYMHWHI OMAMETPUHIA aHu?‘naimns (81-paem).
- T P n2e0n = 323w
0,2 [1] ~y 0,2-20

AxnuTnad, = 32 biM KANMG 0NMG, BAHUHI *ONraH  “MCMIapUHU
Yyamanab um3né onamms;
a= (0,8 L2crm MM
{ 1="-+N"(2-73) = 35 MM
A 2/ = 35+ 2m5= 40 mm, 1= 25 (46- nogsan)

6) VKKMHYM Ban LUMaMeTplapuHu aHunknaimms (82-paem).
1

345103 _41 wm,
Viooem T
0,2 [7] , 0225
AXNNTNab, (2 = 42 MM ™MIMG 0nMB, BAHWHT  P;0raH  MCMIaPUHM
yamanab umsamus;
"=N2+2/=424-2-2 8« 50MM, (=2,8 MM
3=4=3,2r=50+3,2-3«60 wmm, r=3,0

B) YYUMHYM Ba/ AWaMETPapvHU aHur“aimm3 (83-paem).

nr=n| = =57,5 mm.
_1\/ 0.2 [1] y 0,2-25

AxamTtnad, .4 = 58 MM ™MM6 0nmb, BanHWMHE poraH LMCMIapyHM
Yyamanab umsamus:

83- paem
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4 = + 2/= 58+ 2-3,3" 65 Mm

d,=4 + 32r= 65+ 3,2-5» 76 MM
BannapuHum  ~uc/6nawHUHT Takpunbuii
Mun3"(?4-pawr™ ™ Ba/IHUHI  MYCTa)“KaMIUIMHW  “cobnai-

Fa= 4478 H, F;.i=15J3 H, A1 = 605 H.
TasHunapgarn peakuus Ky4iapuHUHT 1°MiAMaTiapyHi aHur\naimMms,
=00F,i.140-/?g.]00 =0

/"n-140 4478-140
100 w - 6269,2 H;
g
M
400 X,
L=i"~0
H-vm =
m/79i20
F.
P i F,
i f
1=700
L=/,/0
/dIW
/
HA
O ;
/
~[2370

84- pacM
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~1791,2 H;
100

=00 —4M+ i?"— = 6296,2— 1791,2— 4478 = O

3ryBYM MOMEHTHWHI Ban rmcmiapu Gyiinmuya rmiimariapu
a) ropu3oHTaN Tekucnnkaa
1™ 0< Xi< 100.
= X¥'= 0 oynraHga M™M= 0; Xi=100 6ynraHga

M= — 1791,2-100 = — 179120 H-mm.

N rvem: 0<x”™< 40.
Alj2 = -Xj, X2= O 6ynraHga = 0; = 40 6ynraHga = —
-4478-40 = — 179120 H-mm

a) BepTMKan TeKMUCAnKaa
dfp = 60 mm, 2"W~" = 0">?7-100 + Frt-140 —/="71-30= O
= =1936,7 H;
~ 100
;VM3=00i?"-100 + f,i-40-/2«30= o0
-1513-40+605-30 ~
A 100 , ’ |
27 = 0o - +J20 - = —423,7- 1936,7— 1513= O
I ithgm: O0< X i< 100.
= — R”-Xi, Xi= 0 6ynraHga /M~1 = 0; xj_= 100 6ynraHga

= —423,7-100 = -42370 H vm.
Il ™mem: 0<X3<40.

Mx. = — frX. + -P-30, Xa= O bynraHga = 605-30 = 18150 H;
X3= 40 6ynraHga — 1513-40 + 605-30 = —42370 H.
MyN = Y = K (179,1)2+(42,4)2=184 H-

vae = V = V{\84)2+ (142)2 _ 2324 Hei

BanHWHr 3Hr XaB(*JJ'II/I Kecumgarn amnameTpu

3
d=-j/ ,MkB... = T/ N36 MM
v 0,1[0srl \Y; 0,1-50
AHN\aHraH MiAMaT BaHU  TaxMWHWA - 3“mcobnaraHjary  LuiiMarjaH
KaTla 6ynraHn yyyH Wy ?MiAMaTHH P'abyn Kunamus.
VIKKWHUM BaNHUHI MyCTa3“KamamruHu 3“mcobnaiimms (85-paem).

F3= 4478 H, f,a605 H, f"2=1513 H, Fi3= 3260 H, P,3=1186 H
3ryBUM MOMEHTHUHI Basl rmcwiapy Gyinua r‘uiimatiapu
=00 —/?«-184 + ["a-120-P,3-80 = 0
AN F-m—F-80 _ 4478-120—3260-80 ~ 1503 pj
~ 184 184
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HH
j2=b"
L=26"
96/2
177080
97680
K0 880
H-mm.
85- paem
275 = O« 184 — N2 64 — N'3264 = 0.
pAa_  ~'2-64+/<3.204 4478-64-3260-264, 6235 1
2N = 0N + P—TM 1= 3260 — 6235 4- 4478 — 1503 = O
I fmem: 0<n:l< 80
Mx\— = O 6ynraHga Mx\ = 0; = 80 6ynraHga
= —3260.80 = —260800 H-Mm
I ™mem: 0< X 3< 64.
Mgz = ~pa-X3, Xr=0 6ynaraHga = 0, Xg= 64 6ynraHga yWw9=
= 1503-64 = 96192 H-mm
3. HucbaTtaH aHu!™ ycyn. Ban y4yyH wmaTepuan TaHMalimus.

Ban 35 mapkanu nynat matepuangaH TanépnaHagw (48-xagsan).

ne



XaBhen3nmK KoahhUUMEHTUHUHT HOpPMa KyudnaHuw Oyinua  r™iimaTm
°-1

1,4
-29,3+0,05-0,48

0_1= 0,430u= 0,43540 = 232; Kc =\,4; = 0,85 (49-xagsan);
\)a =0,05 (46-xansan); A H/mm";

a =-25112"" = 29,3 H/mm?
r T3 3,14.403

XaB(cu3nmMK KOIPMULMEHTUHMHT YpPUHMA KyunaHuw 6yinua 7widvatu

= 12,4
14
-------- XUt T 973565

T_1= 0,58a_1 =0,58.232 = 1345 H/mm" [Cr=1,4; E= 0,75 (49-
xagean); \3r =o;

T 142-103.16 142-103-16

2Tk 2nén 2-3,14-40=*

XaBdcn3nmMK KOIMPULMEHTUHUHT  YMyMalLraH b iAvary

5,65 H/mMm2.

a.
v nl+ n\ K (4,8)>+(12,4)>
n>[n] wapt Gaxapungu.
m mem: 80<;n:3<200.
M~3 = — P(3X3 + {xn—80), X3= 80 6ynraHga MWrs= — 3260+80=
= — 260800 H .vm; x*= 200 6ynraHga M”"3 = — 3260.200 + 6235 X

X120 = 108200 H.mm
BEPTUKaN TeKUCUKAA

180; 2n11n = 0~-"B-184-|-/=',2-120-P,2-90 + ~,3.80=0

605-120-1503.90+1186-80 __I’I./7Mr>}|7b 'I_II'—l

2N =0 *184 + ~2-264 - Pa2¢90 - 64=0
pY _ —1186-264+1513-90+605.64 pl
N 184
= 00 ",3- = 1186- 751,16 - 605+170,1CG- O
I ™MCM: 0 <X1< 8o0.

= Pr*Xs 1= O 6ynraHga =0 = 80 o6ynraHga =
= 1186-80 = 94880 H-mm
Il fmem: O< -5M2< 64
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"iViefi'loSo'H .f™ « = eram «.,=
Il wvem; 80<nl3<200.
~3 = 80 6yaraHga M”3= 1186-80 =

= 147080 H “m~ A bynraHga = 1186-200 + 751,16¢120 =

Myn = + WAY = K(260,8)2 + (94,8)2= 2775 H-m

M3ks = + 12 _ 1/¢77,5)2 + (3457 MAT H-m
Ba/HUHI 3HT XaB(hM Kecumparu guameTpu
3 /m
d= ] ~ i\ C6a/y ™
Yy 575 ;

Taépn'spg” " B>™ 35 mapkan »a,pLUanaH

XaB(hen3IMK KO3 PLLMEHTUHLLT HOPMasT KyudnaHuw 6puya umimatu

Ma = ~ol 232 -
~ ] ,
14 15740 Q5.Q 53
"o B | 0,e
1“- ollif +« “ 0.05;
m - 32-333.7-103
K P 3,14.603 —~5,7 MTlla

XaBcn3MK KOIPUUMEHTUHUHT YpUHMA KyunaHuw 6yinua r“miiMati

S = 50
JA.. 25
0,68 .
T-, = 058a_, = 058232 = 134 MMa; K. = 14; = 068 ~, = 0

XaBheu3nuK KoshhULMEHTUHWMHT yYMyMAalWraH ruiavaty

» - 7,2-5,0

' "o+«? Vo (7.2)2+(5.0)2

MycTarwn vwnaw y4yyH Macananap

« OPMvMoH y3atmaga = 120 H-m, n"4
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2. (1—45 mm OGynraH Banga
Msks — 500 H m. Bangarn arys-
UM KyUaHuW p;uiAMaTi aHUy IaHCKH.

>Kasobu: 55 Mrla

3. MekB = 720 H-m, = 400
H-Mm, d= 50 MM 6ynraH KOHyccu-
MOH y3aTMa eTaKnoBuYM  BASIMHWUHT
XaB(CU3MNK  KOIPULMEHTN  aHu[™
naHcuH. Ban 45 mapkanu HynartaaH
TaliépnaHraH  6ynmnb, a_1 = 370
MMa, T,1 = 220 MMa.

>Kasobu: 1,43

4. JnekTp uvpup GapabaHura Tabcup rMnyBuM Kydnap Pr = PN =20
KH (86-paem). BapabaH Yyr“MHWHI AuameTpyu aHur™aHcuH. [oar] = 60
MTTa.

XKasobu: 94 mm

5. VIKK1 nopoHanu y4 yr£ v LMAUHAPCUMOH Y3aTMaHUHI opam!” Ba-
nmpga /’a= 3344 H, /3= 6511 H, P.= W7 H, ~,3= 2381 H,
4=128 wmvm, Par=7&2 H (52-paem). Bangary 3srysuysM MOMEHTHUHT
YMYMUIA LMiAMaT aHU IaHewH.

YKaBobu: 223,8 H-m

6. KOHyCCUMOH &HUK;, UWAMHOPCUMOH O04u?* y3aTMaHWHI eTak10BYM
Bawmga /™= 4478 H, PA= 1513 H, = 605 H, inyp= 60 mm (53-
pacm). Ban yuyH 3ryBuuM MOMEHT 3HKOpacu " ypWCuH.

XKasobu: 184 H-m

7. AlinaHuw vactotacu 500 MuH-* GynraH Banra ypHatuirad A, b, C
LUKVMBNAPHUHT  AvaxMeTpriapu = 0~ = \,0 m 6ynmb, A LIKMBAArH Tacma
ropmsoHtan. b, C wkuBnapgarn TacMalap 3ca BepTUKan >KoinawuraH
(87-paem). A wkus y3ataguraH ryeeaT P = 10 kBT, B, C wkuBnap
y3aTagurad b'ysear P!2 kBT. Bangarv 3Hr xaBnv KeCUMHWHI LuameTpu
aHu naHeuH. [Ces] = 60 MiMa.

Xasobu: 60 mm

8. Puuarra tabcup mnyBun kyd P — 180 H (88-paem). Ly puuar
ypHaTuaraH YrHuUHr guaveTpu aHu[“naHcuH. [a33] = 50 MIMa.

Xasobu: 32 MM

86- paem

1

87- paem
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9. TacMa/in y3aTMaHUHT eTaknaHyBuM Tapmorugaru TapaHrivk Kyuu
in2 = 500 H, TapaHrnoBun ponvkHUHTr (“ampoB 6ypuarm h=120° (89-
pacM). MasKyp POMVKHWHI YpMAZArM 3ryBUM KyUNaHULL aHWUK/IAHCUH.

)Kaso6u: 48 H/mw

3.3. NOAWWVMHUMKNAP

MogwmnHuknap s >amda Y/ IapHUHT Wnnnapura ~pHATUIMG, TasaHY
BasuacuHn  yTanap. éKn Ban opraiM TasH4Yra TywaguradH Ky4dHu
6eBocuTa MOAWMNHUK “abyn Ywinagn. MexaHM3MHUHI ¢.' 1. K. Kamaimac-
UM YYYH NOALWMMHUKNApAAry wwanaHuwra cap@naHaguraH KyBBaTHU
NNOXKM bopuya KamailTmpuwra >"apakar Y™ 3apyp.

MalvHaHUHT ™Mwnaw  rMobunaTn Ba  YngaMIuaUri - NOALWMNHUKIAP-
HUHT cughaTmra Kyn xw™atgad 6ormur”. LLUYHUHT yYyH MOALUMMHUKIAPHM
TaHMalW Ba MW >KapaéHufa ynapHuM Ky3atmb Typull Macananapura ano-
BAa 3bTMOOp GepuLl No3uM.

AVinaHaéTraH Ban €ku yr* WMNAapu NOALUMNHUKNApAA  ULIp”anaHagu
MoAWuNHNKNap aHa Wy W afaHUWHWHT Typura j"apab cupnaHuw nog-
WWMHUKIApU Ba fAymanall MOALMHHWMKNapura 6ynuHagu. CupnaHu nog-
WMNHUKNapMaa cupnaHvb wwranaHu, gymanall nojwmnHuKnapuga aca
aymanab vwranaHuw cogup 6ynaau. byHgaH Tawrapw, Ban yKura TUK
KyunapHu *abyn ™Mavw yuyyH MyspKasnadrad nofWunHWKNap — paguvan
NOAWMMHMKNAP, Ban yrw Oyinab MyHanraH KyunapHu abyn  Kuamw
YUYH My/DKaniaHrad MoAWMMHUKAAP TUPaK MOAUMHWKIAP, Ban  yKura
MK Kyd 6unaH 6up Bar’“TAa YHUHI yWM Oyiinab WyHanraH KyyHM Xam
Mabyn YW yyyH My/KannaHrad MoALMMHUKIEP — pagvan-Tupak nog-
WnnHWKNap fe6 atanagp.

FO{"opnga ailTnb yTunraH NOALIMMAHWMKNAPHUHT }amva Typu Xam  Ma-
LUMHACO3NMKAA KEHT Kynamja wwnatuiagn.

Jymanaw noAWwvnHWKNapuHMA TaHnaw Ba “Wwcobnaw. MatunHanapHu
novn™anawga gymanaw nogwwunHuknapn WCO  Tascuanapura 6uMHON

120 xn



WKKW XWUn ycyn 6unaH TaHnaHagu. Mamnakatumusga gymanawl nogwmi-
Huknapy TOCT 18854 — 73 Ba 18855 —73 ra acocaH TaHnaHagw.
CTaHfapTha KypcaTWiMlLMYa, Ba/IHUHI aifaHuwl yactotacM 1 MMH — faH
KaTTa 6ynmaraH konnapga NOAWWHHUKMNEP CTaTWK lOKnaHuw  Byinua,
fofraH }o/riapga aca AMHaMUK HOKnaHUW 6yinya TaHnaHagw.

MofWwnnHMKNapHW CTaTUK HKNaHUWw Oyiinya TaHnawga ynapra Tab-
CVp 3TaéTraH KKMaHULWHWHT 3KBUBAIEHT (KeNTMpuaraH) r™MiiMati TOHU-
b, mMaskyp rMiiMaTr cTaHAapT >kadsainapuja KenTMpUAraH CcTaTuK K-
NaHUWHWHE Xou3 Ywiimatn Co 6unaH TagacnaHagu. ByHUHT yuyH Yy-
mgary MyHocabatnapgaH oiganaHwnagu;

0= ~O~r + (3.4)
6y epga: /0— cTaTVK HOKMAWNLLHWHT 3KBMBA/IEHT 7‘MiAiMath  (paguan Ba
y1* Byiinab MyHanraH KyunapHUHT KentupuaraH fwiamatv), H;  — nog-
LUMHHUKKA pagvan WyHanuja Tabcup aTaguraH kyy, H ; — nogwwmn-

HUKKa yr* Oyiinab Tabcup .3TaguraH Kyd, H\ Ba "™— paguan sa y="
Oyiinab MyHanraH toKnaHuwWwnap KoaguumeHTnapu. by KoaduumeHTNap-
HUHT PMAMaTnapy MOALMHHUKIAP YYyH GenrunaHraH katanornapga Kes-
TMpuarad. Xycycad: 6up Ba WKKW £aTopav 30M14MpAv  pagvan  noAawmn-
HUKNap yuyyH Xo= 0,6, = 0,5;

6up atopam 3014MpAn pagman-Tmpak NOALMHHWUKNEP YYYH
X, = 05 y*= 0,43 ...0,26 (KoHTakT 6ypuyarn a = 18“.. .40® opau-
puga 6ynraH 5"onnap yuyH);

Bup atopny  KOHYCCMMOH POMUKAM  NOAWMMHUKAAP YUYH = 0,5
d6= 0,22ctga.

Arap TagaHura ar“aT paguan Kyd TabCcup 3TCa, POSMKIN MOAWMMHUK-
nap yuyyH Po= Pn wW¥W= O 6ynagu. Twpak Ba paguan-Tvpak nogwmn-
HUKNap YYyH 3KBUBANEHT Ky4 j‘yiuparnva Tonunagu:

P,=P,+ 23PMa (3.5)

AKCapuaT BaINapHWHI  aiinauuw  yactotacu /r>MUH-'  BynraHu
YUYH MOALMMNHUKIAPHW AMHAMUK HOKaHUW 6Gyiinya TaHnaw ycynu foim-
YANATITA [ynnaHaguraH acocuini ycyn )“mcobnaHagn.  MoAWMNHUKNAPHA
OVHaMVK IOKNaHWW 6yiinya TaHnawga AWHAMUK HOKMAHWLLHWUHE - 2WVIco0uii
Kuiimatn® Toumnme, XKafpangaru ctaHfgapT rWiimatra TarYocnaHagn Ba y
epfaH MOC KenraH NOAWMMHWK TaHnaHagu. byHpa j“yivgarn myHocabart-
napgaH, oiganaHunagu:

c (36)
CA==pAAAL-, b==Tnb,[/wW

6y eppa: — AVHAMVK FOKNAHUWHWHE Mucobuid Ywiavatn, H; C — au-
HaMUK HOKNaHULLIHWHT KaABanfa KenTupuaraH craHgapT juuiavamm, H; p—
NNOM3 KypcaTkmuu (3014Mpan MOAWMNHUKIEP YYYH p~3, POAUKAN NOA-
WMNHUKNap Yy4yH p — 3,33); b —EIOAWUMNHUKHUHT  M/H,  aiinaHuwnap

2vicobga udoaanaHraH Xusmat MyafaTu;
21



bH  MOAWWMHUKHWHI COaT :»Wicobuia ugofanaHraH xusmar MypaaTu;
N — Ba/IHWHT  alinaHuLl 4acToTacM, MMWH-3 P3 — 3KBMBANEHT AMHAMUK
toKnaHuw, H.

3ongupnu paguan Ba paguvan-tMpak HOALUMHHUKNEP Y4yH

= {xyp, + yP?) Krk» (3.7)

3o0nauMpan Ba PONMKAN pafuan-tupak MOALWUMHUKAAP YUYH
Pa={xPr+yPa) (3.8)

Yviepa UMNVHAPUK POSIMKAW pafivan MOALIMMNHUKNEP YYyH
P3 = yPKrK”», PA= 0 (3.9

Tupak MOAWUNHUKNAP YYyH
=0 (3/10)

KeNTUpUAraH TeHrMKNapga: /T— paguan oKMaHuWw KoadpuumeHTn; y —
Y\ Byiinab MyHanraH tOKNaHUW KO3(PMUUMEHTU {X Ba Yy HWHI  “HAMAT-
napuv CTaHAapT >kafBannapfaH OnuvHagwW, YnapHuWHr aipumnapy  50-xag-

50-x agBan

BHp KaTop/y VKK KaTopnu noAwunHuknap

~ Pa NOAWNMHUK"ap

G Pal°Pr > e Par0 Fr< e cav > e )
X y X y

0,014 2,37 2,37 0,19
0,28 2,0 2.00 0,22
0,056 1,70 1,70 0,26
0,084 1,54 1,54 0.29
0« 011 0,56 144 0 0 056 1.4 0,30
0, 17 1,30 1,30 0,34
0.28 115 115 0.38
0,42 1.05 1.05 0.42
0,56 0,98 0,98 0,45
0,014 178 0,28 2,94 0,31
0,028 1,59 1,84 2.63 0,35
0,056 1,42 1,69 2,37 0,39
” 0,084 133 152 2.18 04!
« 0,11 0,45 1,28 1,0 1,39 0,74 1,98 0,43
0,17 119 1,30 1.84 0,46
0,28 1,10 1,20 1,69 0,50
0,42 1,03 116 164 0,54
0,56 0,98 1.16 1,62 0,56
260 — 041 087 1,0 092 067 041  xa 68
36« — 0,37 0,66 10 066 107 1,07 0,95
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Banda Kentupuarad); v — ;Nananap-
HUHT Maiicn 6upyM  alinaHyBYM  3KaH-
nvrvra  Gopmt™ - KoshdumumeHT  (MuKu
Yawa aiinaHaguraH 6ynca, v = \\
TaiiHeli Yawa aiinaHaguraH  6ynca,
rn=1,2); — paguan ky4y H; FA—
byiinama ky4v, H; /(j — toKnaHuw xa-
paKTepUHUHT MOALUMMHUK  Xu3MmaT
MyfjaTura TabCUpUHU abTUbOpra onys-
yn  XaB(hcu3NMK KoappuumeHTn. HOk-
NaHuw  6up  mapomga  6ynraHpa
(kmuuk  f'yBBATIM  pefdyKTOpnapia,
NeHTaNM KoHBeiep topuTManapuga)/C = 1. ..1,2, toknaHnw 3ap6 6unaH
TabCup 3TraHga (Typnu pegykTopnap, Tesnuknap 'yTMcM Ba LWy Kabu-
napga) /<m!= 1;3 .. .1,8, IOKNaHWLL ce3nnapiu fapaxaja KeckuH 3ap6
6unaH TabCcUp PYBYUYM KOHCTpyKUMAnapga (orvp cTaHoknapga, npokat
cTaHnapuga, re™opu TMyBBAT/IM BeHTUnaTopnapga) /(i=2... 3; —
NOAWMMHNK M3ULLIMHUHT XU3MaT MyAfatura TabCupuHM ~MWicobra 0yBYY
KoapthuumeHT (w3 100* O r&4& OGynraHga /<a= 1, fwmsmw 150* C
raya 6ynraHga j*2 = 1,1, ru3mw 200" C rava 6ynraHga iCa= 1,45).
Opatga, NoAWMMNHUKNEP TaHnalw y4yyH Ban cxemacu, Luanda Auamert-
Py, BaNHWHI ainaHux[ 4acToTacuM Ba TabCUp 3TYBUM Ky4unap MabjiyMm
6ynumn Kepak.
Jymanall nofWMNHWKNGPM AWHAMWK 0K  KyTapyBYaHAMK  Byiinua
MKKN XUN YCYNAa TaHNaHUWWN MYMKUH:
1. C"A<C wapt 6yiinya;

2. Wwapt 6yinyva.
By epga: — TaHNaHraH NOALUMMHWKHUHT coaT 6unaH  udoganaHraH
XV3MaT MyLAATUHUHE 3™Mcobuid  r\uiiMatu; — YHVHT XajBangaH OuH-

raH Ba TaBCWs 3TWraH r*MAMaTW.

OKBMBANIEHT AMHAMUK Ky4 TADHWHr PMiAimMaTy ralicy TasH4Y Y4yH pe-
akuma Kyum Katta 6Oynca, Wy TagH4 ydyH aHw’naHagu. MogwwmnHuknap
B/l LWwMniapura ypHatuaraHga Fro kyd Tabcupuga T ywwmmya  Gyiinama
Kyd Fs Yoo 6ynagn. By KyYHWHT <;uiiMami  MOALUMMAHWKIAPHWUHT  Ty-
pura 6opm!™ 6ynagn. MacanaH, a <; 18“ 6ynraH 3onaupnu paguan-Tmpak
NOAWNMHMKNAP yuya FA= e'F {¢' — P'ywmmya Gyitnama Ky4napHu 3°mcob-
ra ofyBuM Koath(uumeHT 6ynmé, *miimatn Fr ra HuicbataH 90-pacmpaH
ONvHagW), a > 18" 6ynraH 3onaupnu pagvan-Tmpak NOAWUMHUKNEP Y4YyH
Fg—eFr (e HMHr  ™iiMat  50-kafBangaH  OnvHagW),  KOHYCCUMOH
POMMKAN MOAWNMHKKNAP Y4yH Fr= 0,83 eFr {e HUHr miiMaTn 53-kag-
Ba/1faH OnWHaaw).

TasHufapra ypHatunrad paguan-tupak nOAWMMIHUKNGP AXWK  uvwna-
WM YyYyH Tabcup Y™MnaétraH Oyiinama Ky4YHuHr j™wiiMatm 1“yuwvya Yo
oun 6ynraH byinama Ky4YHUHr *MiAiMaTuaaH KUumMK 6ynmacnuru Kepak, SbHu
Fai > fgi éku N Ps;- Banra Tabcup rmnaétraH Kydnap opacuja
Nyianparmya TeHrnnk (91-paem) cal™aHnwm kepak!
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51 -xapgBan

Bup 17atopnH 3onaupnun pagnan nofwunHuKnap

U_EET- EHrun cepust Wapt- YpTaua cepus
Genru- 5>/THamnapy, m IOK K/ TapyBuaH- 69?#”' ?

cmn mrn pIZH, o Faaunapa, wm loKn'fAvazim{(lla-lan ’

m O B r c Co m o B r C Co
204 20 47 14 10 6,3 304 20 52 15 12,5 7.94
205 25 52 15 15 11 7,09 305 25 62 17 2,0 17,6 11,6
206 30 62 16 15,3 10,2 306 30 72 19 22 15,1
207 35 72 17 20,1 13,9 307 35 80 21 26,2 17,9
208 40 80 18 2,0 25,6 18,1 308 40 90 23 2,5 31,9 22.7
209 45 85 19 25,7 18,1 309 45 100 25 37,8 26,7
210 50 90 20 27,5 20,2 310 50 MO 27 3,0 48,5 36,3
211 55 100 21 34 25,6 311 55 120 29 56 42,6
212 60 110 22 41,1 31,5 312 60 130 31 64,1 49,4
213 65 120 23 2,5 44,9 34,7 313 65 140 33 3,5 72,7 56,7
214 70 125 24 48,8 38,1 314 70 150 35 81,7 64,5
215 75 130 25 51,9 41,9 315 75 160 37 89 72,8
+ =

MogwunHuknapHn Mwucobnawga \yvgarn Taptubra puos b TaB-
cus aTunagu.

1. ¥Y3aTma yYyH NOALMMHMKNApra Tabcup r™naétraH KyYHWHT 1\it-
MaTu Ba MyHanmwura 'apab MOAWMMHWK Typu TaHnaHagn. LUyHu Ha-
3apja TyTuw” no3umKu, arap Oylinama Kyd MWBLOPM aiiTapan fapaxana
KaTTa 6ynmaii < 0,35 6ynca, 6up {"atopm 3ongupnu paguan ,nog-
wunHuk; FIJF~=0,2,b . . .0,7 b6ynca, KOHTakT 6ypuarn a = 12° 6yn-
raH 30/AMpaM paguvan-tupak nogwunHuk; A~ = 0,71 ... 1,0 6ynca,
KOHTaKT Oypyary a — 26° 6ynraH 3014Mpav paguan- TUpak MOALUUITHNUK;

b5 6ynraHga aca KOHYCCMMOH POMMKAW  paguan-Tupak rMog-
WMNHUKAaH hoiganaHuil TaBcus 3TuUnagu.

2. TaHnaHraH NOAWUMHKK YYyH Pyingarn miiMatiap TaHnab onMHagw.

a) a<! 18° 6ynraH 3onaupnu paguan Ba paguan-tupak noArwHHUK-
nap yyyH C Ba HUHr {"viiMaTnapn 51->kafBanfaH OnMHagw.

6) a>18° 6ynraH 3014uMpAM paguan-TMpak MNOAWWNHMKNAP YdyH C
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HMH p™iivatn  52- xafBangaH,

X'y, € HUHr ™iiMatnapH 49- Pa,
XafpangaH OnvHaaw.
B) KOHYCCUMOH POSINKN

noAwmnHmknap yyyH C, u Ba e
HUHT  Mmiimatnapu  53- xagBan-
[iaH OnMHagw.

3. TllogwmnHukka Ttabcup 7'w-
nyBun Gyiinama Kyu HWHF yMYy-
MU pMiAMaTK aHMS NnaHaaw.

a) 3onavpnu paguan  noawwmn-
HUKMap yuyH <yuwmmda  Gyiinama
Ky4 ypHura P~ onuHagw,

6) a < 18° 6ynraH 301aMpau
pagvan-Tvpak NOALMMHUKNAP YUYH 1=200
P = e' PN e KOI(h(ULMEHTHUHT
fiivatn  90-pacmgaH  PJCQ ra 92- paem
HucbaTaH aHWr“iaHaaw.

B) a> 18® GynraH 3014uMpav  paguan- Tupak noAWWNHUKNEGP  Y4yH
P, = e-P? e= e

) KOHYCCUMOH POMMKAM paguan-Tupak MOALMNMHUKAAP Y4YH

I, = 0,83-eP"

4. e KOI((PUUMEHTHUHT PiAimMat RJIvA HucOaT 6unaH  conuLITMpU-
mb6 X,y  KO3PMUMEHTNAPHUHT >aWi'Wid 1"wilivaTn onnHagw.

arapga RJIVF~ < e 6ynca, g= 10, /= 10

arapga RJv P~>e 6ynca, X W y HWHr K°MiAMaTnapu 30144pAu pa-

Ovan Ba pafuan-Tupak NOAWWMHWMKNAP Y4YyH 1aHnaHraH Kabu 6ynagu.
KOHYCCMMOH pOSIMKNY NOAWWNHUKNAP YYyH abyn MWHTaH y Ko-
apuuymenTra *ywmmua 1= 0,4 koaduumeHT PMabyn {“mnmHagw.
5. [AMHaAMUK HOKNAHULHWHT 3KBUBANEHT MiAMaTU aHu aHaau.

pA=~(pxPN-~yPAN) K, K,

91- paem

6. JAMHaMWK IOKNaHULWIHWHE 3™MCoBUiA YiAMaT aHur“\iaHagw:

Cr+ P3Y 573cityto«

6y~epfa 0 — BaHUHT Bypyak Te3Nuru.
77. AVHAMUK HOKNAHUWHMHT 3™Mcobuil Y\MiAiMaTi  XKou3 /viiver* GunaH
conwTtupunagn. CA<CwapT OGaxapunmwuy kKepak. Arapga 6y wapT

b6axkapunmaca, 6owa cepusgary MNOAWMMHWUK — ONUHHG, 3“Mcobrall Tak-
popnaHaau.
3,4. MOALWUVMNHUKIAPTA ONL MACAJIAJIAPHA EYMLL
1 TasaHy Hy!“Tanapgarn peakums kydnapy Rn = Rs=" 1300 H 6yn.
raH Typpu TWULAW UWAMHAPUK Yy3aTMa eTak/i0BYM BafMHUHE aliflaHull Yac-
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Totacm = 30 ¢ 1 Ban 204 mapkanu 3014MpAn pagvan  MOALIMMHUKKA
ypHatuarad. 1;,=8000 coar. MNOoAWMNHUKHUHT OVHAMWUK HOK KyTapyBYaH-
TN aHN?MIAHCUH.

MacanaHuHr eymmm
= 573 «17/108

30ﬂ,ql/|p]'ll/| pagnan nogwnnHnkKnap y4vyH =0 6ynraH,qa
K~= 1,0-1,0-1500-1,2-1,0 = 1800 H;
= 1800 _ 7290 = 9,29 kH
Cr<[C]l«»9,29<10

2. Kva tuwnm  uMnvHgpcuMoH énn!®  Ba  KOHYCCMMOH  04unf* y3aT-
MaHuHr opam!™ Banugarn f'yeaT P3=4 kBT 6ynub, yHWHr  nogwwn-
HUKKa ypHaTWIraH XOWUHUHT AuameTpu 1i=40u>k. LWwunra a =26° 6yn-
raH ypraya cepuanu pafguan-tvpak MNOALMMHUK ypHatunraH (92-pacwm).
MOAWNMHUKHUHT MWwiall MyLAaTy aHuUr“iaHcuH.  Y3aTmaga = 200 wmwm-
p=s 30, #hp=80 mm d= 18° e2= 25 c-" 10000 coar.

MacanaHuHr e4ynmun

1. 1™ HA TUWAW UMAMHAPCUMOH  PUNAUPAKNAPHUHT MNaWHLLKMAA  XOCUT
bynaguraH Kyunap:

2T

T = 9550 P.In, = 9550 A = 160 H-m

300 30-25
«2 = == —3—= 238 MWH-2
q 3,14

p ..2.160.103

------ 555-------
I®r _ 1600 = 1600 = 589 H
co3p c038°30" 0.9890
Pa2 = P= 1600 tg 8°30' = 1600.0,1485 = 239 H

2. KOHYCCUMOH rungypakiapHHHT WnawHwmrga 3"ocwn GynaguraH Kyud-
nap:

= cost = 4000.0,364-0,9811 = 1428 H
= SLp1 = 4000-0,364-0,090 = 340 H
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52-x apgBan
Bup Yatopnn 3ongupnu paguan-tupak noAWMWNHUKANAP

Ok KyTapysuyaHnuru. KH
Ynuamnap{l, Mm

waptnu oenrucu y p= 12 1 K=26°
a=-12 a= 26° i £ B r Tl c (¢4} C @
EHrun cepusa
86204 46204 20 47 14 12,3 84 116 7,79
36205 46205 25 52 15 15 0,5 13.1 9,2 124 85
36208 46206 30 62 16 18.2 13,3 17,2 12,2
36 HO7 46207 35 72 17 24,0 18,1 22,7 16,6
36208 46208 40 80 18 2,0 1,0 30,6 23,7 28,9 21,7
36209 46209 45 85 19 32,3 25,6 30,4 236
36210 ' 46210 50 90 20 33.9 276 31,8 254
36211 46211 55 100 21 2,5 1.2 419 34,9 39,4 321
PpTaua cepus

B

46304 20 52 15 2,0 1,0 14.0 9,17
36305 46305 25 62 17 22,0 16,2 21.1 149
36306 46306 30 72 19 26,9 20,4 25,6 18,7
36307 46307 35 80 21 35,0 27.4 33,4 252
36308 46308 40 90 23 2,5 1,2 41,3 33.4 39,2 30.7
36309 46309 45 100 25 50,5 41,0 481 37.7
36310 46310 50 no 27 3,0 2,0 59,2 48,8 56,3 448

3. TasHunapra Tabcup j™MyBuM Kyun ap
a) BepTuKan Tekucnukpa (92-pacm)

-H1-27T -1,3-260 + 100
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53-xa gBan

Bup aTopan ponnknu KOHYCCUMOH

nOALIJI/II'IHVIKI'Iap
Ueprn L Shmaunapn L SR Kooptupesrap
nruel —-=-==--- '
¢ rpag
¢} Atax b C r r C Co e X y
EHrMn cepu},l
7204 20 47 15,5 14 12 19,1 13.3 0,36 1.67 0,92
7205 25 52 165 15 13 15 05 14 239 17,9 0,36 1.67 0.92
7206 30 62 17.5 16 14 29,8 22.3 0,36 1,65 0.91
7207 35 72 185 17 15 14 352 263 0,37 162 0,89
7208 45 80 20,0 20 16 2,0 08 14 424 327 0,38 156 0,86
7208 45 85 210 19 16 15 42,7 33.4 041 145 ggo
7210 50 90 22,0 21 17 14 52,9 406 0,37 1,60 088
1 1
'prnava cepus

730420 52 165 15 3 1L 250 17,7 0,3 2,03 11
7305 25 62 185 17 g5 20 08 14 296 209 036 1,66 0092
7306 30 72 21,0 19 17 14 40.0 29.9 0,34 1,78 0,98
7307 35 80 23,0 21 18 12 481 353 0,32 1,88 1,03
7308 40 90 255 23 50 2,5 0,8 11 61,0 46,0 028 2,16 1,19
7309 45 100 27.5 26 22 1 761 593 0,29 209 1.15
7310 50 MO 29,5 29 23 12 96,2 759 0,31 1,94 1,06
7311 55 120 32,0 29 25 3,0 1,0 13 102 81,5 10,33 1,80 0,99

Co -260 + 589- 100 4- 239-200/2 4-450-80/2

p:q - 1428-260 9- 1004 8 13524 H

cl
r3

py _ ~ 239-200/2 4- 589-100 + 1428-60 - 4510-AM/9

A 200 ~ 513.KH,
2K =0 — + /\3= 513,4—589— 1352,4+ 1428 = O
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6) ropusoHTan Tekucnukga (92- paem).
= O« - 200 + *260 + .100= O

_»61W 60 0~ _ 3000 H
200
211" = 0<p/?«-200-/,2-100 + /,360= O

K 1600.100 — 400.60 - 400 H
200
AY = O0O~ARUY-F, + Ri-e,~ 400- 1600+ 6000-4000= O
TasgHY Hy?‘Tanapura Tabcup YMIyBUM YMYMWIA Kyunap
= V (—400)2 (5}348)2'=650,8 H

4=y w r+uw =/(srfFPP~13W ~ =6150 H

B Hy7‘Tagary lOKnaHWW HucbaTaH KatTa OynraHaurm yuyH Wy Ta-
SHYra ypHatuiaraH NOAWMNHUK Tekwmpw/lagn.
FJFA~N0,3S -~0,7 6ynraHyn ydyyH oc>12° 6ynraH 6up  K;aTopam

30MAMPAN pPafMan-TUpaK MOALWMMHUK TaHNaiMm3:
Ne36208, C = 35,69 kH, = 21,3 kH.

TasHy Hy7“Tanapuia- peakums Kyunapu Tabcupuga }ooun 6ynagurad
rywmmya Gyiinama Ky

= e'/?7 = 0,3-650= 195 H
\P2 = ~'ng = 0,41-6150 = 25215 H

6508 0,03 6ynraHgH e' = 0,3;
21300

< n 6150 029 Gynranga e' = 0,41.
21300

ByiinamMa KyYHWHr yMyMuWiA 3™mcobuii iimaT aHur“naHagn (93- paem).

E X= Oo /™M + p* 3= 0
byHpa: /?n2= -~s52 LI,"6V "abyn rp6o
\Mnmo, HUHT  "MAMATUHN
aHu™ anmn3 .a
K X <u
AAN N2 M2+ Ma3 e
= _ 239+ 252-1,5+ 450 =
= 27345 H

~NA\>AB\" pgemak, Oyiinama
Ky4napHUHT YiiMatn Tyrpu To-
MUAraH. o
- paem
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N«f».?,= 252|,5/6150 = 0.42>/. ;,_o45. j,= 103
OKBMBAMIEHT AVHAMUK HOKIaHULW ~MiAMATV aHudiaHagn
="53H6 H ? ' ‘ +'e m25275).1 .10 _
[OVNHAMUK FOKMaHWLLIHUHE 3™MCco0uiA Y \iAMaTu

C,=?.r573w~10" =5364,6 y"5LW MToll ga = 28,06 kH

3. KOHyCCMMOH TULWAW Y3aTMaHWHT PTAKTTM,,
T.4 r:r" X oo-
MacanaHuHr e4yumu
Xxang 'vrrm sy sy "QIUUTHAK (Ne  7208)  Tannanmmns (53-
2. 1"yuwmmya Gyinama Ky4YHUHT piiMaTti
~51= 0,83 e;? = 0.83-0,38.40001= 1262 H
=52 = 0.83 e¥?n= 0,83-0,38-9000 = 2838 H
3. byiinama Ky4HWHT ymymuidA 1°viivati

~~NA\~Pa + "2 =0
AA\ ~ A2 ~'Pa~ 2838 —.]200 = 1638 H

= ~n2 = 2838 H
4. 5, y HUHT 1MiAvaTiiapuHn aHWu?Mialimma
1638
"b400A"" >A=A38, x=14 ~ 10
N2 2838
1-9000 <.e=038, =04,y = 0,86

5- AMHaMWK HKMNaHULLUHUHT 3KBMBANEHT r\MiiMatu
e”N31-7~2 =4000-1,0-1,0= 4000 H
(0.4-1,0-9000-f 0,86.2838) 1,0.1,0]=

=% 0 4 0 * a ~."N.

w ,H NN, Ta,,a~,,Ty?Tta™~"T ™/I-
C,="N.N573w”N,/10" -6040 ’p’\5I7IT7a,u,6’\7OOOB-:37,3 KH
W= nnaV30= 3,14-720/30 = 75,36 c~' \

Cn-37,3kH<C
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94- paem

Myctal*'mn nwnawl yyyH macananap

1. AinaHnw vactotacm 730 MuH-' 6GynraH Banra 3014MPAN paguan
nogwmnHUkK (Ne 307) ypHaTunraH. TIOAWWMHUKHWUHT — vwiaw  MyanaTu
aHu!"“naHcuH.

XaBobu: ¢p = 9,92 «10®coar

2. bup noroHanu uma TAWAM UMAMHOPUK y3aTMaga Pi1= 11 kBT,
(ir = 80 mm, p= 8°06'34”. Ban wunNuHWHr guvametpu 45 ~Mm Gynnb,
yHra™wnaw Mygaatv 2o -1o0®coaT 6ynraH 3014Upav pagvan  noawwn-
HUK ypHaTuiraH (ss-paem). Maskyp NOALIMMHUK UWNaW Bab"TaHHHT ?W
COOMIN jUMiAMAT aHWUZMIAHCKH.

> )KaBobu: 20,2 *10 ®coar

3. ~1 = 45 kBT, i, = 960 MuH-*, = 3,53 wmm, = 20 6yn-
raH KOHYCCMMOH Y3aTMaHWHI eTakNoBYM BajiHra YypHalwaraH poavknm
paguan-tTupak MOALMNHUKHUHT uwnaw myanatm 25-10® coat (94-paem).
MofgWMNHUK AMHAMWK HOKNAHULWWHUHT 3™MCcoouii {miiMaT aHWKNaHCuu.

XKaso6u: 21,8 kH

4. UepBsknn y3aTmafa 4epBAK  LIU-
NUHUHT avameTpu 40 mm 6ynub, Yy po-
NVKNN paguan-Tupak nogLUunMnHUKKa ypHa-
TunraH (95-paem). AiinaHnw vactoTtacu
i440 MuH-'" 6ynraH 4YepBAKHWHI 1‘yiu-

farun ynuamnapu, 6Gepunirat: =- 63 Mm,
A=12°3M44”,<7=9, 21 = 2, p= 2°35
WyHuHrgeK, /(1= 1,3, /(2 = 1,0, = 1=2()n
5-10® coar. |_|0,CI,LIJVII'IHVIK AVHaMWK HOK/a-

95- )>Km

HULLMHWHT 3Meootuin Y MIAMAT aHUYNaHCWH.
/iKaBoon: 74,6 kH
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3.5. MY®TAJIAP

n [eTannapHuHr  yagaonHu y3aoo

6MpVI,an MKKUHYNCnUra 6ypOB‘-IVI MOMEHT  JINATU.TIMAH YNnapHUHT

1. JoumuniA BupuKTMpuaraH MmydTanap

2. bow{"apunaguraH ynosuu mydTanap

3. Y3uHu y3u 6ow!apyBum (aBTOMaTWK) mydTanap.

OJovmnun ONPUKTUPUATAH My Tanap Mycb-artarnHuHr
6y TypKymura BannapHu ,6up-6upura HucbataH 6upon i X wu ™ cun
Xuwura myn pryuvanguraH Y™nmné  upuktupagura® KA ma“ my*Ta’
nap Namga Ba/NapHUHT Typav  WAyHanuwiga cumkuwurT mabTym Nnnr
Kajga WMKOH 6epaguraH {~ysranyBuv wMydTanap kupagn  K~pantac
mMyTanap 6up BasnfaH WKKUHYM Banra OypoBuYM MouaH” ysaTtuwl
6vp Baafa BANapfa WwW >kapaéHmpa to3ara kenyBul/ 3 ™ MO ™AT
Ba W» 6ymnab WMyHanraH KyudnapHu 3"am y3atagu. Kyspan\uc mybTta
NapHVHT 3HT 0Afuiicn BTynKa KypuHuwsgarn wydtanlp 6£m6 ynao

6up xun 6ynuwmn fduttr

MydhTa 3aneMeHTNapUHUHI  MyCTas Kamnamru
1w TaBema 3TU-

3apyp ynuamnapHu TaHnawga riyimgarvnapra aman
| = e= 0,= 15 N (0,3- 0,25) I\

3apyp 6ynraH >“onnapAz  WrugTnap Kecunuwra BTY/Ka
5\aMia Ba/IHUHT -LUTUT Termé TypraH CcuUpTAapu 3ca  33WINLLF a
punagn. AXpanyBuu cupTnapu Ban yr’ara TMK OynraH MydgTanap Ban
yumra Mabaym TUpM3NMK 6unad yT{"a3unraH ukkuTa naHey (spum myd-
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Ta) faH wubopar O6ynagu. SApum
mytanap 6up Heua 6onT épaa-
MMia ysapo 6upukTupunagu  Ba
MOMEHTHVHI  y3aTUIULWIKU  ULLIOHYN
Oyn'lin yuyH Bannapra LUNoHKanap
BocuMTacuga Magkamnab 1yiunagu
(97-paem).

My®TaHVHI TeOMeTPUK yniyam-
napn Ba ynapfa uwnaTunagurad
6OI'ITJ'IapHVIHF anameTpu Maxcye -nBapuaHT
Xapsanga 6epvnagn. 3apyp GynraH
3Monnappa reomeTpuK  ynuamnapHu 97- paem
TaxXMWHaH Genrunad onuw yuyH y-
ngarn MyHocabatnapgaH qoiiganaHul MyMKUH: bA3c1” — My TaHWHT Ban
Oyiinua y3yHnuru; ... 2) — My(TaHWHI Tawsv AuaveTpu;
2 = 4; 6;.8— 60onTnap eoHw.

blysran'mac mydTanap, ogataa, CU 28 mapkanu uysHfgaH Taiépna-
Haw.

BannapHuUHr cumknwn - feTannapHuHr 6up-bmpura HucbataH !“y3ra-
MWW 3Bas3ura KoMMeHcauusanaHaguraH my@ranapgaH ovpn Tuwnm myd-
Tagup. byHgain mydTanap 6ypoBuM *MOMEHT ™iMaTu KaTTa 6ynraH
toputmanapga (KpaH mexaHu3mnapw, TypbuHa Ba 6owranapga) Kyn uw-
natunagn. by mydta empTvia 3BOMbBEHTA Mpopunnu  Tuwnapu 6ynraH
MKKATa ApuM My(hTa 3"amga ynap yetura Kuirusmb, 6up- 6upura 60nT-
nap 6unaH GuMpuKTVPUG pyiivnaguraH MKKM 6ynaKk WYKkM  TUWAK ey
FanagaH Tysuarad (98-paem). Apum MydTanap Bannapra TUrM3uMK 6u-
naH yry”awwmb, LWnoHkanap épgammpa Masz“kammab ryinnagn. Tuwnm
My(TanapHWHr a3anury WyHgaH 1O0paTKH, BafHWMHE  3"aMma Typgaru
cumkmwnapyu (Sle, Ar, Aa) HM KOMHeHcauusinain onagu. ByHWHT y4yH
mer'vd ama GunaH  apum My@Ta  opacufa 3asop 6 ronguMpwnagH Ba
ApUM My TanapHWHI TUWNapyM Baniapra HucbataH Mabnym Ar paguyc
6unain toManob™naHagn. Kypunrad. 6y uvopanap BannapHWHI paguan iyHa-
amwgary eumkmwm Ar= 1. .. 15 Mm raya, Oypyak CUDKMLLK 3ca
Aa=1° rava Oynmwura HMKOH 6epagn. CraHpapTga Genrunamminuya,
TALUW mydTanap avavetrpu 40 pgaH 500 mwm, raya, ysatunaguraH 6ypos-
YN MOMEHTHMHI wwaTsa 3ca 710 gaH 10" Hem raua ,6ynraH BaniapHu
OUPUKTUPULL YUYH MY/DKaNNaHraH.

JNacTuK 3neMeHTW MeTan/Mac maTtepuangaH TaiiépnaHraH KOMMeH-
caumsanoBum MygTanapgaH HucbaTaH Kyn wwnaTunaguraHum BTynka 6ap-
Mo My(pTaamp. By My(pTaHUMHT  Ty3uauwn (naHeunH My@(TaHHKUra
yxwiaw 6ynub, ukkuta Apum mydtagaH moopat (99-paem). HApum Myd-
Tanap 6up yumpga pesbbacum bGynraH 6apmor‘iap épgammpa y3apo Oupuk-
Tupunagu. bapmor‘napHuHr Apum  MydTanapaH  6upuga >Koinawrad
™CMUra 31acTUK matepuangaH (pesvHagaH) TanépnaHraH BTynka (I Ba-
pvaHT) KM KyHJanaHr Kecumu —Tpaneums lwaknupaa 6ynraH 6up Heda
Fana ypHatunrad 6ynagu. BTynka éku 3Man'a  KeCUMUHUHT GanaHanm-
rm HucbataH KatTa OGynmaraHaurn Tydainm, kuumk Muivatnm (Ar =
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=03...06 mv [a= 1° raya 6ynraH) cumKMWIaprarmHa UMKOH
6epagu. ByHpali mythTanap, KynuH4a, 37eKTp ABUraTefHWHT Banu 6GunaH
IOpMTMa B&/IMHW y3ap0 OMPUKTMPUL YuYyH uwnatunagn. Ynap 6yposuu
MOMEHTHUHI X™iMaTW 3"amga BaNHWHI ynuamnapura ?'apab, xagHannap-
faH TaHnab onuHagu. TaHvnab onWHraH MydTanapHWHI MycTa3 Kamamru-
HU TeKWwwnpub Kypuwga 6apmorViap aruauvwira :>amga pesviHa AeTasHUHT
b6apmor{'a Tern6 TypraH cupTu asunuwra 3“veobnaHagM. BYHWHI yuyyH
aBBaio 3%ap 6mp Gapmok;r'a Typpu KenaguraH Kyd wiimati aHux™laHaow;

P=2TK/'0,% H (3.11)

by eppa: T— Mythara Tabeump 3TyBUM OYypoBYUM MOMEHT; Dj—o6apmo!™iap
XOWnawraH ainnaHaHvHr guameTpu; /C— v peskuMmMHU 3"cobra 0nyBHy
KoappuumeHT (kynuHua K = 1,5-4-2.5 uwmb. onvHaam).
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99- paem

My(TaHUHT 3MacTUK 3MEMEHTW 33uUauMWra, 6GapMor™iapy 3ca aryBuM
Kyu/laHuLLIra TeKLIMpuiaau.

2T (3.12)

(3.13)
°"ar— rOxOwus

6yHga; T — 3" mcobuin 6ypoBUM MOMEHT; 2 — Gapmor™nap CoHu; ¢ 1— Gap-
M1 HUHT ™ gameTpu; GAPMOX HUHI  y3yHAury;  Jo”s] —asunuwpga™
KYUNaHWULIHUHT  )KOM3 KuiiMath (3nacTwk  matepuannap yuyH [olasl—
5= 1,8 4-2 MMa); [a” — armnnwigarn  KyynaHWWHUHT  )KOW3  K;uiAMaTm
(nynat 6apmoknap yuyH [cIy]= (0,4 4-0,5) cr'™).

3.6 MYDPTAJTAPTA o MACANANAPHN EYNLL

1. [OnameTtpn 36 MM OynraH peayKTOPHWUHI Basv  3MeKrp_asurarten-
HWHr Bann GunaH MydTa épgamupa GUPUKTUPWAraH. YsatunaetraH 'ys-
pat 9 kBT, aiinaHuw Yactotacm 960 MuH”' 6ynraH Ban yyyH BTYJKa-
GapmMeTMIM MydpTa TaHnaHCUH Yamga wy BTynka 6apMor‘iapy Ba ANacTuK
anemMeHTnapuaaru KyynaHuwinap aHurMaHcuH.

MacanaleHr eynmn
Y3aTunaétraH OypoBUM MOMEHT aHH7‘NaHagu.

M, =9550 -7 = 89,5 H-m
~ 960
= 89,5-2,0 = 179 H-m

54-xapc3ngaH 6ypoBUM MOMEHTHUHI >XOU3 Kuiimatn240 H-m 6yn-
raH etynka-6apmMoknm myta TaHnaHagn. MydTaHuHr ynTamnapw;
0= 140 mm; | = 165 mm; B= (1 ...6) w™Mwm; — 100 mwm;
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14 mv; [ g— 33 MM; T = 6. OnacTUK BTY/NIKAHWHI ynyamnapu- D =
= 27 mwm; = 28 mwm. ,
ONacTUK BTYNKAHWHE t03acy 33uUAuLLIra TeKwupunagu.

2T~ 2-179-103
~ rDidil e-l00-10s" N Kail

MydTaHUHT GapmorViapu 3ryBUM KyujaHULIra TeKLpuiagm

=2r~0,5//r010,bl3=2-179-103.0,5-33/6-100-0,bl4'" =
= 35,8 MIa

= (04—0,5) = (0,4u-05)+255= 102-f-127,5 Mfa

TeH/X-22KTAT ST

54-xapgBa n

BTynka-6apmornm mydTa

BapmMoBauHr Ynyam OnacTukK

. ; napu BTYNKa 57t
d MM r A D L B EmusmHlj Oi P L)llaMnapI/l
H-M MUWH—1 MM MM MM Kuiiva MM
™ di h Pesb- 1 'BT
MM MM 6a MM MM.
16 '
18 32 6300 90 84 1+4 58 M8 4
28 10 19 19 15
20 g5
29 5600 100 104 1+4 68 M8 6
25
28 130 4750 120 125 1+5 42 84 14 33 M10 4 27 j 28
1
30—38 240 4000 140 165
100 14 33
40—45 450 3350 170 226 2+6 120 18 42 '\l\ﬁig g é; :2‘32
48-55 700 3000 190 226 55 140 18 42 M 12 8 35 36
60—65 1100 2650 220 286 2+8 170 18 42 M 12 10 35 36
. 1
70—75;2000 2240 250 j 288 70 190 24 52 M16 10 45 44

80—9 KO 1700 320 350 2+10 85 242 30 56 M28 10 56,5 56
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MycTarmn nwnaw yyyH macananap

1. Enus y3aTMaHuHT i = 50 MM M Banu NeHTau KoHBeliep Gapaba-
HUHVHT Bann 6unaH MydTa épgammpa ys3apo 6GupukTvpunrad. Bangaru
y3aTunaétraH momeHT T =300 H'M. Ly Ban'yuyyH BTynka-6apmoryim
My(hTa TaHNaHCWH 3"amga 3M1aCcTUK BTYNKa Ba 6apmMoK™Iapdars KyunaHuLl-
flap aHurMIaHCKH.

XKiiBobu: [asl = 1,2 MIMa; [a"] = 31,5 MIa

2. BTynka-6apmorym mydTa ysataguraH OGypoBYM MOMEHTHWHI >Wio-
ouii Ywiivatn 400 H-m 6ynub, mydTaHuHr ynuvamnapy 0~ = 120 mm,
@1 = 08 mm, = 36 MM, [Ce3] = 2 MMa. 3nacTuK BTy/NKajary 33yBUn
KyuynaHul >Kou3 MAMaTgaH OWMaciuru yyyH 3apyp 6apmor’niap CoHu
HeyTa 6ynuwmn Kepak?

Xasobu] 2= 6

3. Brynka- 6apmorym mydtaga. = 84 Mm, (1=14 MM, /= 33 MM,
r= 4, [a] = 100 MMa. MyTa.y3ata onaguraH OypoBUA MOMEHT Wik
MaTy aHUZMIAHCUH.

XKasobu: I = 279 H-m

4, JneKTp pABurartens Basv BTYNKanM Mydra épgamupa ysatma Baiu
6unaH GupukTUpUnraH. Y3sartunaétraH MomeHT 100 H-M. Y3aTma Ba/IMHUHT
Avametpy 40 MM, WITUGTHUHT guameTpu 15 mm. My@Ta 3"amga LTUTHUHD
MycTaz kamnmrn aHu{"naHcuH. ByHpa [T6 1= 25 MIa, [tkec]= 90 MIa.

XKasobu: Tg= 16 MIla; = 24,8 Mla

5. EHn y3aTMa Baiu GUnaH NEHTanM KoHBeliep 6GapabaHUHUHT Bau
(hnaHeunH MmydTa épgamMuga y3apo bupukTvpuarad. o1 = 200 mm 6ynraH
thnaHeum mypta T — 2500 H-m MomeHT y3atagu. MydTa yuyH 60NTHUHT
OMaMeTPU  aHUK,TAHCKH.

Xasobu: M 12
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